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EGYETÉRTÉS
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASÁGI NAPILAP.

Hirdetések és nyiltterek
felvétetnek árszabály szerint 

a kiadó hivatalban:

Budapest IV. himző-atcza és kalap-atcza 
sarkán 1. sz.

Hirdetések felvétetnek a kUlföldSn :
Pécsben: Oppelik A.-nál, Stubenbastei Nr. 2. 

Mosse Rudolfnál, SeiJerstatte Nr. 2. 
Haasenstein és Voglerntl, Wallfischgasse 10. 
Daube G. L. és tintánál, Wollzeile bír. 12. 

Pírlsban: Rudolf Mosse, 40. rue notre dame- 
dcs-Vietoires (place de la Bourse.) 

Frankfurtban aíM.: Daube G. L. cs társánál.

Németországi választások.
Mialatt Francziaország ép végbement 

választásai által határozza meg a jövendő 
politikát, s mond Ítéletet nemcsak a kor­
mányon ülő és oda kerülni akaró pártok 
között, hanem egyszersmind megszabja az 
irányt is, mely felé e politikának útját 
yennie kell, ugyanaz alatt Németország is 
választásokra készül. De ezek nem parla­
menti értelemben vett választások lesznek. 
Németországban még sokkal inkább ki van 
fejlődve ezidószerint az ál-parlamentáriz- 
inus köpönyege alatt föllépő abszolutisztikus 
hatalom, mint Európa más országaiban. 
Ott alkotmányos küzdelemről a választások 
alatt szó sem lehet, ott valódi politikai 
rártélet nem is létezik. Ausztria és Ma­
gyarországon is egészen hazug alapból 
nőttek ki a pártok, de legalább vérrel hiró 
pártok, Németországban pedig ezek helyett 
színházi figurák keltek elő, melyek mint 
ruarionette-ek legföljebb zsinóron való rán- 
gatódzáshoz hasonló mozdulatok által ad­
nak magokról életjelt.

De ép a miatt, mert az emkereket 
nem nagy, államalkotó, vagy ha úgy tetszik 
áliamromboló eszmék és elvek választják 
el egymástól, melyek legföljebb egy-két 
nagyobb táborra osztanák a híveket, ép e 
miatt Németországon nagyon is sok a ki­
esi frakezió, melyek minden egyes kérdés­
nél külön csoportokba tömörülve, egymás­
sal szemben majd ellenséges, majd pedig 
barátságos állást foglalnak el. Legújabban 
megkisérlették Bismarck neve által cso­
portosítani e frakeziókat. Zászlóra tűzték 
egyrészt a Bismarck nevét, s az ellentá­
borban voltak gyülekezendők az ő ellenei. 
Ez sem sikerült. A pártférfiak legnagyobb 
része úgy volt vele, hogy egyik kérdésben 
egyetért az államkanczellárral, a másik­
ban nem, s ezen az alapon nem lehetett 
megosztani az embereket. Maga ezen ál­
lamférfin is — mint tudvalevő — egyszer 
igy csoportosította maga körül a párocs­
kákat, máskor amúgy. Mindenki remél tőle 
valamit, mindenki fél tőle egyedül állva, 
s azért nem hagyja el egészen senki.

A kérdésnek ily nemű felfogása mé­
hen. benne gyökeredzik a német nép jel­
lemében és százados történetében. A sok 
apró monarcha, melyekből még a kisebb 
városkáknak is jutott, folytonos érintkezés­
ben állott a néppel, a sok czentrumból ki­
sugárzó udvari fény nagyon általjárta a 
nép minden rétegeit. Az az udvari szellem, 
mely szolgai alázatosságban tündököl s ki­
fejlődik minden uralkodói udvar közelé­
ben, még a legszabadabb nemzetek között 
is, Németországban egyszerre sok forrás­
ból talált táplálékot, nagyra nőtt, s gyö­
kérszálaival átjárta az egész nemzetet. A 
német nép nagy tömegében feltétlenül ud­
vari párti. Felfogása nem engedi sem hogy 
a szabadabb eszméknek hosszasan hódol­
jon, sem hogy szabad véleményt képezzen 
magának a dolgok felöl. Minden úgy leg­
jobb, a hogy az udvar és a bölcs kormány 
akarja. Ez a felfogás végkép elejét veszi 
annak, hogy életerős, igazi oppoziczió fej­
lődhessék, s egyátalában parlamenti pártok

— a szó szoros értelmében véve e szót — 
képződhessenek.

A helyzet illusztrálására alig lehetne 
valami jellemzőbbet felhozni, mint azt, hogy 
az antiszemiták külön párt gyanánt men­
nek a választások elé. Németország lakos­
sága egyes kerületekben tehát oly módon 
fog két táborra oszlani, hogy az egyikben 
a zsidóság barátai foglalnak helyet, a má­
sikban pedig azok, a kik készek Stöcker 
páterrel, Henriéivel s társaikkal akár egész 
Palesztináig kergetni mindent, a mi és a ki 
zsidó. Mintha a kultúra, a nevelés, az ipar 
felvirágoztatása, a tudomány fejlődése, az 
igazságszolgáltatás, az alkotmányosság, a 
jog, az adó nagysága, az állandó hadsere­
gek égető kérdései s más ilyenek azonnal 
meg lennének oldva, mihelyt Európát vagy 
csak Németországot is megtisztították a 
zsidóktól. Jellemző a helyzetre még az is, 
hogy csakis ez az egy elvi különbség lé­
tezik voltaképen, mely lényegileg választja 
el egymástól a pártokat és a szocziálista- 
munkások elvei, azontúl pedig a legna

maradni a szomszédban, de annyiból is, 
hogy a német hadsereg erősödése maga 
után vonja az osztrák hadsereg erősítését 
is, a magyar adózó zsebének megkönnyí­
tését is. Pedig ki merne Németországon 
szót emelni a programm megvalósítása 
ellen ? Keresztül fog az menni minden 
részleteiben, akárhogy üssenek is ki a 
választások. A népnek nincs ott egyéb 
teendője, mint ráadni szavazatával a szen­
telt vizet, hogy meg legyen a dolog formája 
tartva. A lényeget iszen úgy is elvégzi a 
bölcs kormány.

Budapest, asg, 33
A novibazári szandzsák beli kon­

zul sági bíráskodás ügyében a magyar igaz- 
zágügyminiszter körrendeletét bocsátott ki a bíró 
Ságokhoz, melyben, tudatja, miszerint a megszűnt 
szerajevói főkonzulság kerületéhez tartozói; noviba­
zári szandsákbac, az osztrák és a magyar állam­
polgárok felett, a szerajevói cs. és kir. íckonzuiság 
által a kapituiácziók értelmében gyakorolt 
igazságszolgáltatást, a közös minisztéri­
um, az osztrák és a magyar kormánynyal egyet- 

„u u ,, .. 1 °11 ... -”r- éríve, úgy szabályozta, hogy ott jövőre az ottani
gyobb homáiy és zűrzavar uralkodik. Ha- h&diparanesnokság mellé rendelt polgári biztos, ettől
Sfmlri olvplrlrnl Hirn omHorolr 6géSZ6Q (_sonló elvekkel bíró emberek, egészen el­
lenkező pártokban foglalnak sokszor állást.

Programmot eddig voltakép csak a 
kormánypárt adott, ha ugyan szabad ezt 
is programm számba venni. A „Provincial- 
Correspondenz“, ez a Bismarck herczeg- 
hez oly igen közel álló tudósitó, hozta e 
napokban ezt az enuncziáczió-félét, melyet 
egész Németországon úgy tekintenek, mint 
magának a kormánynak programmját. 
Valami sokat nem találunk benne, lé­
nyeges elvi dolgot pedig alig valamit. — 
Mintha a német államférfiak is a Tisza 
Kálmáné mintájára csinálták volna az ő 
programmjukat. A legközelebbi szesszió 
feladata, mint a Provincial- Correspondenz 
hirdeti, abban fog állani, hogy a birodal­
mi alkotmány erősittessék. Más szóval, 
élősködni fognak a jó németek egyik nap­
ról a másikra, vegetálnak s vigyáznak reá, 
nehogy az egész birodalmi rendszer meg­
rendüljön még annak életében, a ki al­
kotta. Még a kisebb fontosságú reformok 
is, melyekről szó volt, ki vannak zárva, s 
nagy általánosságban csak annyi van Ígér­
ve, hogy az adózási rendszeren javítani 
fognak, és hogy a nemzetgazdasági kér­
dések a munkás osztályokra való tekintet­
tel fognak megoldatni. Elég általános be­
széd, elég sovány biztatás.

Azonban a legvégén eme programm - 
félének van valami, a mit úgy látszik már 
a közvélemény előkészítése gyanánt tettek 
oda, és a mi minket is közelebbről érde­
kel. Azt mondják ugyanis, miszerint a 
császári hatalmat ki fogják szélesíteni s 
birodalmi ügyekké tesznek olyanokat is, 
melyek eddig az egyes országok magán­
ügyeit képezték. Ezzel nem kevesebb van 
mondva, mint az, hogy a császári hata­
lom még korlátlanabb lesz, mint eddig, a 
kormányzás még erőszakosabb, a katona­
ság még hatalmasabb. A reakezió tehát 
előbbre halad. És ez már minket is érde­
kel. Érdekel nemcsak annyiban, hogy az 
ily kísérletek nem szoktak utánzás nélkül

függetlenül, oly módon és oiy kiterjedésben fogja gya­
korolni, a mint erre előbb a megszüntetett sze­
rajevói csász. és királyi lőkonzukág volt hi­
vatva. Á nevezett polgári biztos e szerint az ozmán 
birodalom területén hatályban levő, és különösen a 
szerajevói volt főkon zulság kerületében hatályban 
volt konzulsági bíráskodási szabályok szerint fog 
eljárni, a polgári biztoshoz intézett bírósági átira­
tokat pedig az igazságügyminiszter juttatja rendel­
tetésük helyére.

Lön persze általános taps és Tisza Kálmán sütké­
rezhetett a nemzeti érzületű államférfim glóriájá­
ban. Az ilyen hazafisági pirositónak nagy hasznát 
veszi néhány gouvemementalis lap is. Ha minden 
nagy nemzeti érdek védelmében csak léha tul- 
óvatos bölcsességet [tanúsítottak, kárpótlásul 
egyszer-másszor előrántanak valami apró-cseprő 
mozzanatot nemzetiségeink agitáczionáüs rova­
tából , vagy kapóra szereztetnek valami jelen­
téktelen hirt a szomszéd kis államok érdekes 
vajúdásaiból, és azután szörnyű hazafias tűzzel kö­
vetelik állami tekintélyünk megvédését, összes nem­
zeti erőinknek megtorló alkalmazását. Az ilyen la­
pokhoz csatlakoznak még más fajtájú, sót határozot­
tan ellenzéki lapok, melyeknek az a betegségük, 
hogy rettenetes hazafias buzgalmukban folyton ke­
resik az ellenségeket, a kiket hősies indulatukkal 
megrémíthessenek, neki mennek bátran mindenfelé 
szélmalmoknak, és ha már nem megy máskép, 
mint a vívást gyakorlók szereznek kitömött ellen­
feleket. Akármilyen csábítónak lássák is, mi az 
ilyen mulatságban nem szeretürk részt venni. Mi­
nekünk nem Ízlésünk oktalan és szenvedélyes spor­
tot űzni oly dolgokból, melyek leginkább kívánják 
a higgadt megítélést és az érzékenység kölcsönös 
kímélését. Nem tesszzük passziónkká, hogy minden 
áron ellenségeket lássunk magunk körül, legkevésbé 
látjuk helyén ott, hol az örökös farkaskiáltás azzal 
a veszedelemmel jár, hogy a farkast valóban ránk 
is idézi. Mi csak csodálkozással kísérjük, hogy né­
hány laptársunk hogyan szerzi he kis idő óta cres­
cendo a szörnyűbbnél szörnyűbb híreket Komámé­
nak ellenséges szándékai felől hazánk és az egész 
monarchia irányában. — Komán lapok izgatnak 
ellenünk , több román emisszáriusok járnakA román határsértós ügyében a „Ma s .---------- ----- -------- —j“-“--

gyarország“ maisrámaKózdi-Vásárhelyről két levelet $ lz8a,-ó czólból Erdélyben, még több román csapa­
közöl. melyekből mi is átvesszük a következőket. \ tok feavveras h sí áráértközöl, melyekből mi is átvesszük a következőket, 
a nélkül azonban, hogy tartalmáért felelős­
séget vállalnánk: E levelek szerint Romániából 
egy ezred katona egy ezredes vezénylete alatt tört 
be: az ojtosi részen 3000 hold őserdőt nemcsak 
elfoglaltak, hanem a fákat azonnal levágták az el­
foglalt erdőrészről 1 millió frank értékben. A 4 le­
rombolt határjelvény helyett újakat építettek az elfog­
lalt területen belől és ma román fegyveres katonák 
őrzik az egész területet. Kezd az ügy komolyabb 
lenni, mert Svozmiziónél ezelőtt 4 évvel szinte 
egy fél millióba került redutjaink az uj foglalás 
által haszonvehetlenek, és hátulról megkerülhe- 
tőkkó váltak. De ezután egy nehány nappal preg- 
nánsabb demoastraezióval lépett fel Oláhország, 
mely az egész moldvai területen leghíresebb vá­
sárra, a kásoni sokadalomra, annak pedig kezdete 
épen a jelen napokra esik — Háromszékről 100 
ezerekre menő iparczikket szokott a kereskedelem 
beszállítani, különösen Kézdivásárhely 5—6 ezer 
pár csizmát. Most az eddig megállapított nemzet­
közi vámtarifát kétszeresen fizeti meg az iparos 
az oláh kormánynak, vagy konfiskálja az iparosok­
tól iparczikkeiket. Egész vagyonuk van a mester­
embereknek képviselve ezen áruezikkeikben és ma 
mint koldusok térnek haza, részint a vámtól, ré­
szint a konfiskácziótól való félelem miatt, részint 
pedig már a ténynyé vált foglalás által okozott ká­
rokat siratván.

Budapest, augusztus 83.
Tisza Kálmán hajdan ellenzéki korában is, 

még inkább pedig miniszterelnöki minőségében, 
ha jó napot akart magának szerezni, hogy hirtele- 
nében elfeledtesse országrontó és jogfeláldozó poli­
tikáját és az általános parlamenti tetszés olcsó si­
kerét biztosítsa magának, mindig előszedett né­
hány pattogó frázist, a nemzetiségi agitáczió ellen, 
pathetikus kijelentésekben védelmezte a magyar ál­
lam tekintélyét holmi ködös theoriák «’lenében.

tok fegyveres határsórtóst követtek el. Persze mind 
ezekért „talpra magyar“, hogy fényes elégtételt 
szerezzünk nemzeti önérzetünknek. Meg valljuk, mi 
igen kevéssé beszámítható dolognak tartjuk, mit ir 
egyik-másik román iap rólunk. Tudjuk, hogy ez 
nem valami lágy, még csak nem is czivilizált han­
gon történik, nem is csodálkozunk rajta, mert lát­
tuk, hogy a mi körünkben egy-egy „czivilizált jel­
legére“ és „komoly számbavehetőségére“ büszke 
lap milyen tanúsból kedólyeskedik román szom­
szédainkkal. — És biz ezt sem tartjuk nagy 
dolognak. Komán emisszáriusok járnak közöt­
tünk! Mondják, „de kár az ilyent hiresztelni,“ 
ha nincsenek rá „kézzel fogható bizonyítékaink.“ 
Die Nürnberger hängen nur, wann sie einen ha­
ben. Ha az olyan román emisszáriusra akadunk, 
hát csak irgalmatlanul csípjük meg és tanítsuk 
meg a magyar állam tiszteletére, de ujságlátta, 
nyomdafestékkel pingáit [román emissarius ha ejt 
is kárt bennünk, ez csak arra ok, hogy nevetséges 
ijedősségünket levessük. Hát még az a román ha­
társértés. Már ennél több sem kell, hogy a ro­
mán agitácziónak rendszeres fellépését, az el­
lenséges támadások következetességét kibetíizzük, 
a rómlátók megdagadt szemei előtt a dolgok lo­
gikai összefüggésének fonala hajókötéllé vastago­
dik ! Persze, mi a mi szegény józan eszünk­
kel oly kevéssé találhatjuk meg ezeknek összefüg­
gését, hogy még akkor is, ha valóban léteznék 
szervezett román agitáczió hazánkban és ha a ro­
mán kormány már valóban ellenséges akczión 
törné is a fejét, azt a háromszéki határsértést ak­
kor sem hozhatnék semmi logikai kapcsolatba a 
román politika ellenséges irányzatával. Vagy egy 
kis meggondolással elhiszi-« valaki, hogy a román

IU6IIIÉIITÉ5’TítoíJt
A divatról.

(Az „Egyetértés“ divattudósitójától.)
Párls, 1881. aug. 21.

Legutóbbi leveleimből kitalálhatta mindenki, 
a°gy en is úsztam az árral, mely messzire el­
őtte Parisból a párisiakat, s ón is ott bolyongtam 
N divatos tengerpartok és látogatott fürdőhelyek 
‘ozt' it'-ott is följegyezgetve azt, a mi méltó arra, 
k'fity ohasónőim figyelmét igénybe vegye. Leg- 
5tobbi állomásom Graaville volt, e bájos kis ten- 
8en kikö'ő. mely ha nem is élvezi a legfelsőbb 
fashion“ kegyeit, mégis minden évben jelenté- 
íeny ?zámu fürdővendéget lát, kiket a vidék fes- 
tji keileme vonz ide; sziklákkal teleszórt tenger- 
part melyen a hullámok csattogva törnek meg ; 
gyönyörű fekvésű kaszinó-épület, melynek terrászát 
'»baros napokon a tenger habjai söprik — vad- 
ípyes hely, csaknem folyvást háborgó tenger, 
^adez Anglia és a bájos Jersey sziget szomszéd- 
‘avarai együtt nagy vonzerőt gyakorol azokra, a 

minaenekelott a természet szépségeit és a 
Nyugalmat keresik.

Uranviileba mentem hát megpihenni s kéje- 
öveztem a jó sós levegőt, midőn egy ismerős 

sngoi család érkezett oda. Ismerőseim Párisba 
‘Öveztek s mulasztást követtem volna el a ven- 
ío~‘legelemibb szabályai ellen, ha barátaim 
•javasára haza nem megyek. De mégis bizonyos 
NNalommal teljesítem e kötelességet; attól tar- 

jr^®' l^gy a fővárost nagyon komornak, nagyon 
hotTff %űm találni, s nem igen méltónak arra, 
bitót az ®v ezen szakában bemutassam külföldi 

taimnak. De az utazás végén meglepetés várt 
Darf a m‘n^et Páris gyakran tartogat még a 

zsiak számára is). A Bois-de-Boulogneban úgy, 
l a 11 agy divat-árutárakban csaknem annyi fo- 

L1 ®8 előkelő hölyet láttam, mint tavaszkor, ügy
. ^ it. mim}-.« 07 noAorr amKurtoArr no37ahoc7üIl

kormány vagy Romániának bármelyik politikai ha­
talma, legyenek bármily vakmerő tervezetei állami 
létünk szétbontására, ezt azzal fogja kezdeni, hogy 
teljes békeidőben sok meggondolás nélkül fegyve­
resen támadja meg határainkat, és pár határőrző 
becsipett dorobánczczal kihívja monarchiánknak 
egy millió hadseregét. Ki készül az ilyen nagy 
dobbal verebet fogni! Az a határsértés egész bizo­
nyossággal csak olyan dolog, minő már nem egy­
szer fordult elő ugyanazon vidéken, összetűzés a ha­
társzéli lakosok között egy vitás, politikailag 
semlegesnek nyilvánított terület fölött. A román 
túloldalon ugylátszik olyan emberek laknak, kik 
semmikép sem tudnak tisztába jönni az enyim és 
tied fogalmai felől, és ez mindenesetre nagy ér­
telmi fogyatkozás, de azért csöppet sem politikai 
esemény és mindent összevéve olyan dolog, minő 
néha előfordul ezirilizáltabb államok határszéli la­
ke V, között is. Ha találunk igy valami összefüg­
gést a háromszéki határsértés és a román agitácziónak 
egyéb jelzett tényei között, ez az összefüggés 
épen az, hogy a határsértés hire a maga rikító ten- 
dencziózus nagyító színében, ép olyan valótlan szí­
nűvé teszi az sgitácziónális aknázás egyéb kápráza- 
tait is és úgy tünteti föl e hírek mindnyáját, mint 
egy felizgatott képzelődós kohójában rendszeresen 
kovácsolt agyrémedet. There is method in the folly. 
Egyformán űzik nálunk és Bukarestben a hír- 
gyártó hajszát, Bukarestben is elterjesztették azt a 
bolond hirt, hogy magyar huszárok rabolva és 
gyilkolva törtek át a moldovai határon. Az em­
ber csakugyan nem gondolhat ezekben egyebet, 
mint bizonyos oldalról űzött rendszeres törek­
vést arra, hogy afféle rémlátó, magyarázhatlanul 
sejtelmes közhangulat támadjon úgy nálunk, mint 
Romániában, mely előtt minden dolog elveszti ter­
mészetes színét és az egymástól legmesszebb eső 
események is hirtelenül szoros összefüggésben 
látszanak állani. így azután messze juthatunk. Az 
orvosok azt tartják, hogy a képzelt betegségek 
épen a képzelődés ereje által valódiakká válhatnak, 
bizonyos pedig az. hogy a politikai világban az 
örökös hadonázás képzelt ellenségek ellen ezeket 
az ellenségeket meg is teremti és az az ördög, 
mit, újságíró tintával festünk falra, egész tóntafe- 
keteségben meg is elevenülhet. Azért kevesebb 
idegesség még a kánikulában is.

lönféle országaiból, Németországból, Ausztriából és 
Magyarországból s főkóp Oroszországbó seregestől 
érkeznek az idegenek, kiket a hírnév hatalmas tá­
rogatója látszott ide csőditeni, hogy betöltsék a vi­
lágvárosban maradt ürességeket, melyeket itt a 
távoli fürdők és tengerpartok okoztak.

A „belle saison“ alatt leglátogatottabb helyek 
egyike a Champs-Élysées czirkusza. A minap tehát 
odavezettem angolországi barátaimat s nem kevéssé 
voltam meglepetve, midőn a nézőtéren sok, igazi 
párisi ismerős arezra akadtam. Hogy csak egyet- 
kettőt említsek, ott láttam Wolff urat, a „Figaro“ 
hírneves krónikását, ki, mint minden párisi, most 
nyaral. Saint-Germaioban lakik Paristól egy órá­
nyira, de annyira megszokta a lógszesz-melegitetíe 
városi levegő beszivását, hogy ebéd után minden­
nap eljön felfrissülni, mint a hogy más ember el­
megy üdülni a tengerpartra. Nem messze tőié ült 
Meiihac ur, a hires színpadi iró, piros pozsgás 
képével. Ennek is szüksége van fővárosunk égető 
és kissé miazmás nyári légkörére.

Idegeneket és megátalkodott „boulevardier“- 
ket lehet tehát látni a Boisban, a divatos éttermek­
ben és a különböző színházakban, a melyek elég 
kegyesek e javíthatatlanok kedvéért még most is 
előadásokat tartani. De azért mégis ismétlem olva- 
sónöimnek azt a tanácsot, a melyet talán már ad­
tam egyszer, hogy tudniillik nyár derekán ne jöj­
jenek Párisba. A színházak ttirtanak ugyan előadá­
sokat, de a színdarabokat, melyekben a tavaszszal 
kitűnő színészek működtek közre, most a legsi- 
ralmasibbjjmódon játszák. S midőn ezt mondom, 
ép úgy beszélek első színpadunkról a Comedie 
fraagaiseről, mint a másodrendű színházakról. 
A minap azonban elvezettem barátaimat az 
operába, az „Ördög Róbert“ előadására, s Vaucor- 
beil igazgató dicséretére mondhatom, hogy Meyer­
beer müvének előadása ép oly jeles volt most, mint 
télen, mikor a házat zsúfolásig megtölti az előkelő 
világ. Igaz, hogy itt a zártszékek egy része évi 
bérbe van adva egy egész sereg öreg zenebarát­
nak, akik helyöket semmi kifogás alatt el nem 
hagyják s rettenetes zajt ütnének, ha másodrendű 
előadásokat kapnának.

Budapest, augusztus 33,
A íranezia választások eredményi 

úgy, a mint a szavazás vasárnap végbement, telje 
sen előttünk van ma és konstatálhatjuk , belőle ; 
republikanizmus fényes diadalát, en 
nek keretén belül pedig a mérsékelt elemek győ 
zelmót a szélsők fölött. Az eddig régkép megvá 
lasztott 483 képviselő közül (65 kerületben less 
pótválasztás) 398 republikánus és 85 roya 
lista és bo nap artista van. A köztársaságiak 
közül 41-en a balközóp párthoz, 159-ea a balpárt 
hoz, 170-en az union républieaine-hez és 28-an a 
legszéhőbb balpárthoz tartoznak. Újra megválasz- 
tatott 864 képviselő, kik közül 61-en a jobbpártós 
303-an a balpárt tagjai voltak. A köztársasá 
giak?54 kerületet hóditotttak eléspedij 
14-et a monarchistáktól, 27-et a bonapartistáktó 
éa 13-at az uj választókerületekben, a bonapartis- 
ták két kerületet hódítottak el a monarchistáktól 
és 7-et a köztársaságiaktól, a köz társaságiak 
tehát 45 k,e rületet nyertek; a bonapartisták 
két kerületben a monarchista jelöUekkel szemben 
vereséget szenvedtek.

A
hadban

mi a hangversenyeket illeti, melyek a sza- 
adatnak („Les Ambassadeurs“, „L’Alcazar“

„L’Horloge“), azok e pillanatban igen rosszul van­
nak rendezve, az előkelő hölgyek azonban mégis 
ellátogatnak ide a nagy hőségben, hogy egy kis 
friss levegőt kapjanak. Az idegenek kivált, kik azért 
jönnek Párisba, hogy mindent lássanak és min­
dent halljanak, szívesen látogatják e helyeket. De 
Oroszország, sőt gyakran Németország is nehéz 
aranynyal csábítja el tőlünk legjobb énekesnőinket, 
és zeneművészeinket, úgy, hogy az idejövő idege­
nek, miután otthon már látták a mi kitűnőségein­
ket, nagy csalódással látják, hogy itt csak kö­
zépszerűségekkel találkoznak.

Azok a párisiak, kik a Champs-elyséesre jár­
nak, úgy látszik, azt az illúziót akarják magokban 
ébreszteni, mintha a fontainebleaui erdőben "volná­
nak, mert minden este hallani a vadász-kürtöket ; 
kivált az Ambassadeurs-ben van egy, a mely ki­
váló szépen hangzik. Megvallom, ón igen kedvelem 
ezt a vadász zenét, de hiányzik hozzá az ugató 
falka obiigát kísérete, és kissé visszatetsző, vadász- 
kürtöket hallani Páris közös közepiben. Ettől el­
tekintve, a hangversenyek zenéje, a melyekről szó­
lottám, igen siiány. Ha Párisba jönnek önök, men­
jenek el a „Concert Besseliévróbe“, a hol igen jó 
zenedarabokat lehet hallani.

Barangolásom alatt, melyet folytatni szándé­
kozom, mihelyt időm engedi, kényelmesen vizs­
gálhattam és tanulmányozhattam, a kaszinók és 
fürdők igen vegyes társaságait, s ismét csak arról 
győződhettem meg, hogy a párisi nőt az teszi az 
ízlés és elegánczia páratlan típusává, hogy öltöz­
ködni tud. Nem elég tudni, hogy mi a divat, ha­
nem válogatni is kell tudni a divatok közt s nem 
nyakrafőre utánozni az előkelő nőket a kikkel talál­
kozunk. Ha utánozni akarsz valakit, válaszsz mintául 
olyan nőt, a ki körülbelül olyan idős, olyan ter­
metű, mint te vagy, barna legyen ha barna vagy 
és szőke, ha szőke vagy; s akkor körülbelül bizo­
nyos vagy abban, hogy jól lész öltözve. De mint­
hogy ritkán talál az ember magához teljesen ha­
sonlót, jobb a saját Ízlésünk után igazodnunk, 
szemmel tartva bizonyos elveket, melyeket a ta­
pasztalás fölállított s melyek igen hasznosak az öl­
tözködés művészetében.

A mostani divat a karcsú és nyúlánk nők 
számára való, kik XV. Lajos-fóle toiletteket visel­

hetnek; redőzött derék, paniór-füző, világos szinti 
ruha, duzzadó kelmék. Vannak azonban kissé tes- j 
tes nők is, a kik hasztalanul iparkodnak minden­
féle módon elpalástolni testessógöket. Ezeknek már 
nehezebb a most divatos ízlés szerint öltözni s tö­
rekvésük csak az lehet, hogy lehetőleg elálczázzák 
azt, a miből a természettől túlságosan sokat kap­
tak. Kerüljék hát a világos színeket, viseljenek 
sima derekakat, hajtás és redő nélkül. A hegyes 
derekak meglehetősen vékonyítanak, de a lerakott 
hajtások egészen előre érjenek s közel egymáshoz.
A finom csiku kelmék vékonyítanak, a koczkásak- 
ban vastagabbnak látszunk; a szoknyán keresztbe 
menő éeharpe-ok szintén vastagitanak, mig a füg­
gélyes redözet jól áll a termetes nőknek. Magas 
nő ne viseljen rövid ruhát és kiesi kalapot, leg­
jobban állanak a nagy, bársonynyal bélelt és gön­
dörített tollal díszített kalapok. A halvány, gyön­
géd arezszinhez világos színek illenek; s pirosabb 
arezuak viselhetnek élénk vörös színeket, melyek 
arezuk színét enyhítik. Sokkal jobb ily módon 
palástolni el a testességet, mint olyan eszközökkel 
élni annak eltüntetésére, melyek mindig többé- 
kevésbé ártalmasak az egészségre.

A mi utazásaimban leginkább feltűnt előttem, 
az a kalapok különössége; e kalapok annyira feltű­
nők és néha annyira groteszkek — bocsássanak 
meg e szóért bájos tulajdonosaik — hogy a figyel­
met teljesen ezek a különös fejboritók vonják ma­
gokra s a szemlélő egészen elfeledi megnézni a 
toilettet is. Az ilyen szép nők azt hiszik, hogy 
nekik minden meg van engedve, s különczködós 
dolgában valóban mindent is megengednek ma­
goknak. De fájdalom, utánzóik nem olyan szépek, 
mint ők, s ha könnyű is egy ruhának vagy egy 
kalapnak a formáját utánozni, ópenséggel lehetet­
len elsajátítani az arcz szépségét is. így aztán el- 
szomoritóan nevetséges karrikaturák kerüln k sze­
mein* elé. Óvakodjanak tehát olvasnőim a 
mostani kalapoktól s csak [figyelmes vizs­
gálódás után válaszszanak. — Különösen óva­
kodni kell a magas és keskeny tetejű kalapoktól, 
melyek ezukor süveg alaknak, a minőkből már 
több példányt láttam; ezeket igen bajos viselni; 
az alacsony, széles tetejüek sokkal csinosabbak.

A divathölgyek egyik törekvése az, hogy fér­
fias kedvteléseik legyenek. Vadászat, halászat, czél-

lóvészet, lovaglás, melyet első helyen kelle 
volna említenem, sőt a testgyakorlatokat is, meg i 
úszás, mind a nő mulatságok közé tartozik már- 
én semmi rosszat sem látok bennök, csak el n 
hanyagoltassák a nőkkel a nemSkhöz tartozó fos 
lapozásokat és kötelességeket. Láttam a tengei 
parton mamákat, kik horgászni jártak leánykáik 
kai, s olyan komolyan vetették ki a horgot, min 
ha egész életekben mindig csak ezt csinálták volní 
Külön öltőzákök volt erre a sportra, felig rende 
viselet, felig fürdői jelmez: bő nadrág kék vág" 
piros flanellből, melyet a térden egy 'kis voku 
szorított össze; rövid szoknya, ugyanoly flanellből 
hátul kissé redőzve; rövid ujju derék, len-trikó 
ból, s széles sralmakalap, mely a szemeket védte 
Az alsó lábszár meztelen s a lábakon nemeztalp 
vászonsaru, melyet piros szatying köt a lábszárho' 
A esolnak-sótákban ugyanezek a hölgyek u^yeve; 
tek, mint az igazi matrózok, fürdéskor pechg re 
makül ugrottak a kék hullámokba s lágyan ringai 
titták magokat hátukon. ^
,_A tczó,110708 a, legkedveltebb női gyakorlatéi 
köze tartozik es sok nő ügyesebbnek bizonyul ■ 
íétcu a férfiaknál — a mire aztán nem kevéssi
büszke is Messze vagyunk már attól az időtől 
mi^or a fiaom ízléshez tartozott ödszeborzadni ó: 
idegro lámát kapni, mikor a pezsgópalaczkból a 
dugót kipattantották.

A fehórnemüekkel űzött fényűzés napról 
napra olyan haladást tesz, hogy nem is lehe 
tudni, hol fog megáliani. Most selyem-himzesí 
batiszt-zsehkendőket csinálnak, melyeknek a sarkabai 
piezi virág s alatta jelige van. Mindenki válasz 
magának jeligét, mely néha nagyon is sokatmondó 
Például, egy orgona-ágacska ily jeligével: Húséi 
a szeretemben“ jrepkóny-ág: „Meghalok vágy ra 
gaszkodom“, izsóp (neíelejts): „Ne feledd el az 
ki szeret“, napraforgó: „Kmlékezzól, én is ernte 
kezem . . . stb. stb. . . . üirdekes tanulmány lei 
mindenesetre a zsebkendők oly»^ 1 
s már látok is valamely szenvedélyes viláffir a i

vMahl ’ ké égk m nyereségesebb lesz, mim 
______ Djivray grófnő.

Lapunk mai ssámlimz égj ir melléklet vas csatáira,



A török-görög határkérdés csak lassan 
halad előre. A thesszáliai területen ezak most kez- 
dik a határkijelölési munkálatokat és a görögök 
áitai megszállott területen máris agrárius mozgal­
mak vannak kitörőben az ottani török földbirtoko­
sok ellen, az angol alsóházban sir Ch. Dilke 
külügyi államtitkár egy hozzá intézett kérdésre azt 
Helte, bogy a görögök akként nyomulhatnak elő, 
mint a törökök kiürítik az illető terül-tét; ebből 
azonban nem log nehézség származni. A második 
zen* nyugoti részét ma, a többit és a negyedik 
zónát aug. 3U-ig, a harmadik és az ötödik zónát 
szent. 15 ig ürítik ki. Az államtukár még nem ka­
puit olyan értesítést, mely megerősítette volna azt 
a tnrt. hogy a hatarszabáiyozási bizottság egyik tag­
ját elfogták.

A belga klerikális lapok a pápá­
nak egy levelét közük, melyet ez augusztus 
3-dikan a mechelni érsekhez, De champs bi- 
bornokhoz, valamint a belga püspöki karhoz inté­
zett s melyben, a belga katholikusok közötti vi­
szályba utalva, a híveket egységre és szövetkezésre 
buzdítja az egyház ellenségei ellenében. A levél 
egyik nevezetes passzusa igy hangzik:

Bizonyára mi, inkább, mint bárki, teljes szi­
vünkből óhajtjuk, hogy az emberi társadalom ke­
resztyén módón vezettessék, s hogy Krisztus isteni 
befolyása az államnak öszzes szabályait átieugje és 
áthass*. Puniifiksi usuiik kezdete óta haladéktalanul 
tüdiul adtuk, hogy ez határozott eszménk, még 
pedig tettük ezt nyilvános okiratok, különös encyc- 
likai levelek áitai, melyet a s z o c z i a 1 i z m u s té­
vedései ellen s legutóbb az államhatalomról kibo­
csátottunk. De minden kathoükusnak, ha haszno­
san akarja előmozdítani a közjót, szem előtt kell 
tartania és utánoznia azt az eszélyes eljárást, me­
lyet ily ügyekben maga ez egyház is kö­
vet, az egyház fenntartja és fogyhatatlan szi­
lárdsággal védelmezi a szent tanokat és jogi elve­
ket a magok sértetlenségében, s egész hatalmával 
áron láradozik, hogy a közrend intézményeit és 
szokásait, valamint a magánélet cselekményeit azok 
szerint szabályozza. Mindazáltal kellő mértéket tart 
ebben hely és idő szerint, a mint az emberi dol­
gozna! rendszerint előfordul, kénytelen lé­
vén. néha eltűrni a bajokat, melyeket le­
hetetlen volna elhárítani, hacsak még szomorúbb 
szorongattitásoknak és zavaroknak nem akarja ma 
gat kitenni.

ÚJDONSÁGOK.
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— Lapunk mai száma mellékletének tartalma: 
Színház, miiveszet Egyletek, társulatok. Kivonat a hivata­
los lapból, közgazdaság. Tarcza : Kongresszusi csevegés. 
Panin Szergiusz. Az elrablóit örökösnö Az elhagyott ház.

— Személyi hírek. A király ma 
lseh bél Welsbe ment a csapatszemlére, Rudolf 
trónörökös nem fogja a királyt a magyarországi 
hadgyakorlatokra kísérni, mert nejét a tél vége felé 
várható örvendetes családi eseményre való tekin­
tetből már most sem akarja magára hagyni. — 
Ru d ol 1 ióherezeg és Stefánia főherczegnó Ischlből 
Salzburgba utaztak. — Gizella főherczegnó 
Münchenbe érkezett. — A dán királyi pár az orosz 
udvarnál szept. elsejéig mulat — Szende Béla 
honvédelmi- és Paule r Tivadar igazságügyi mi­
ls; terek a ma teggeli vonattal a fővárosba érkez­

ek. — Rosznyur, a franczia ethnographiai 
társulat elnöke titkára kíséretében a jövő hót vé­
gén Bukarestbe érkezik. — Gorcsakov orosz 
kancellár az őszt Párizsban, a telet pedig Nizzá­
ban szándékozik eltölteni. — A kolozsvári pisztoly- 
párbajba v meglőtt Szombathelyi Béla álla­
pota a legnagyobb aggályra ad okot; a golyót még 
eddig nem sikerült kivenni, a lázrohamok napon­
kint uiuit erővel támadták és gyöngítették a szen- 
V-, ilő beteget — s most már üszkösödéstől is le­
li t tiltani. — a kezelő orvosok a legnagyobb 
c-reftíMtéseket teszik, de úgy látszik, Szombathe­
lyinél a kór egészen abnormis lefolyást vett.

— Gödöllőre az udvar szeptember 
10-én log érkezni, ekkorra minden építkezésnek 
készen keil lenni. A gázgyár szeptember elsején 
kezdi meg a működést. A gázt olajból fogják pro- 
duvrtini egy szakavatott igazgató felügyelete alatt. 
a megnyitást megelőző próbavilágitás ünnepélyes­
séggel lesz összekötve, az udvari vadászlovak Me- 
:.'yerről szeptember 1-én fognak átköltözni. A vár­
kastélyban nagymérvű parketirozások történtek. A 
Páiik által festett kedvencz lovak olajfestményei már 
el vaunak helyezve.

— Eötvös Károly képviselő s lapunk mun­
katársa ma a fővárosba megérkezett, ó a gleichen- 
uervi fürdő használatán kívül hosszabb utazást
lett Ausztriában s kirándult Boszniába is. Élmé­
nyeit az ő sajátságos humorával lapunkban fogja 
elbeszélni legközelebb.

— Szemere Miklós temetésére a Kisfalu- 
dy-Társaság elnöksége az özvegyhez tegnap a kö­
vetkező táviratot küldte: „Szemere Miklósné ő 
nagyságának, Gálszées. A szünetelő Kisfaludy-Tár­
saság idő rövids.ge miatt nem képviseltetheti ma­
ga a temetésen; de legmélyebb fájdalommal kiséri 
shjához kitűnő tagját. Az elnökség.“ — A csa­
ládi gyászjelentés igy szól: „özvegy Szemere 
Miklósáé, született markusfalvi Máríássy Anna, 
úgy maga, valamint gyermekei Vilma, Má­
ria férjezett Payzsoss Andornó s gyerme­
kei Marianna és Anna, valamint a nagyszámú 
rokonok nevében is fájdalmas szívvel jelenti forrón 
zerctett férje, illetve atyjuk és nagyatyjuk : szeme­

rei Szemere Miklósnak, a magyar tudományos aka­
démia levelező s a Kisíaludy-Társaság rendes tag­
jának f. nó 20-án reggeü fél 5 órakor életének 79. 
évében hosszas betegeskedós után végelgyengülés­
ben történt csöndes elhunytat. A megboldogultnak 
hült tetemei folyó hó 22-ikén délután fél 3 órakor 
lógnak a református egyház szertartása szerint 
Gálszócsen, az ottani családi sírboltba örök nyu­
galomra tétetni. Lasztócz, 1881-ik augusztus 20-di- 
sán. Örök béke lengjen hamvai felett!“ Az 
elhunyt költő temetéséről a következőket Írják : 
A ravatal a ref. templom közepén volt felállítva, 
melyen a fekete márványból készült koporsó nyu­
godott. Koszorúk özöne lepte el a koporsót. Mint 
értesülünk, Zemplén notabilitásai, a főispánnal ólü- 
kün, állták körül a ravatalt; majd az egyszerű ref. 
szertartás után Gálszées népétől környezve, kísér­
tük ki a halottat egyszerű sírboltjához. Képviselve 
voltak a sárospataki ref. főiskola, az újhelyi jog­
gyakornokok egylete stb.

— Abrucki táborban tegnap este 
nagy vihar s forgószél volt. mely a baraksátrák 
közt nagy pusztítást vitt véghez. Az 52-ik gyalog­
ezred baraksátorának fedélzetét a vihar mindjárt 
kezdetben lerántotta, a 8-ik dragonyos ezred ba- 
raksátorát egy pillanat alatt romokba döntötte. Az 
Az összedőlt b arakok romjai alól segíts égkiáltás 
íl,3x^Z0tL^u ^ tábori lánpákat a vihar már 
elóbb kioltotta s igy az uralkodó sötétség­
be11 az orma zúgása között a segítségnyújtás 
fölötte nehéz volt A dragonyosok barakjában 
a sátor gerendája egy dragonyoat fején megseb­
zett, úgy hogy a tábori kórházba kellett azt vinni 
Egy altiszt csak úgy menekülhetett meg, hogy

épen a kellő pillanatban ágy alá bujt, egy másik 
az ablakon ugrott ki a leszakadó gerendák elől. 
Több dragonyos kisebb sérüléseket szenvedett. A 
gyors segítség a nagyobb szerencsétlenségnek ele­
jét vette.

— Bismarck Vilmos gróf ma dél­
előtt akart elutazni a fővárosból, de megtudva, 
hogy este a népszínházban B 1 ahánó játszik, el­
halasztotta az utazást és itt maradt. A délelőtt fo­
lyamán néhány látogatást tett és fogadott, leve­
leket irt, majd megebédelt és kikocsizott a 
várost megnézni. Este a népszínházba ment, 
hol Blahánóval a „Sárga csikó“ ke­
rült színre zsúfolt ház előtt. Bismarck 
a baloldali földszinten a negyedik páholyban ült és 
minden dal után lelkesen tapsolt Blahánónak. 
A második felvonás után Bismarck felment a 
színpadra és megkérette Blahánót, hogy be­
mutathassa magát neki. A művésznő öltözőjében 
fogadta Bismarck grófot, ki belépve, magyarul 
„jó estét“ kívánt, azután rögtön hozzátette: „nem 
tudni magyarul.“ A művésznő lekötelező mosoly- 
lyal széket kínált a grófnak, a ki azt kérdezte 
mindenekelőtt, hogy nem tartóztatja e valami 
teendőjében ? A párbeszéd folyamán a gróf fel­
kérte Blahánót, hogy látogasson el Ber­
linbe s mutassa be ott a magyar művészetet. — 
B 1 a h án ó megjegyezte, hogy ő csak magyarul 
énekel, mire Bismarck kijelentette, hogy épen 
a magyar művészetet kellene Berlinben bemutatni, 
a minek ő oly méltó szemólyesitője s biztosítja, 
hogy nagyon kedvezően fogják fogadni a 
berliniek. Mintegy 10 pereznyi időzós után 
távozott a gróf, magyar nyelven „jó éjszakát“ kí­
vánva. Előadás után Bismarck a Hangi-féle 
kioszkba ments aztán megtekintette lapunk nyomdai 
helyiségét s az „Egyetértés“-nek egy félig kész példá­
nyát magával vitte. Holnap a reggeli vonattal Bócsbe 
utazik, hogy dr. Si egmund orvossal értekezzék. 
Siegmund volt az, a kihez berlini orvosa utasította 
ésaSiegmund tanácsára ment már a múlt évben is 
Mehádiára. Az idei fürdőzés jót tett a grófnak, de 
egészen nem gyógyította ki am- lábbajából, mely 
az 1870-diki franezia-porosz hadjárat óta bántja. 
Becsből Bismarck Strasszburgba utazik elbú­
csúzni Manteuífel gróf helytartótól, a kinek 
eddig adlátusa volt. Sirasszburgból képviselő ke­
rületébe, onnan Berlinbe, s végül Varzinba me­
gyen atyjához, elfoglalni uj hivatali állomását az 
atyja oldala mellett. Bismarck gróf rendkívül 
megszerette a magyarokat s nagyon hálásan kö­
szönte meg több Ízben is, hogy a merre csak ment, 
mindenütt igen szívesen fogadták; legkellemeseb­
ben az lepte meg, bogy a magyar sajtó oly rokon­
szenvesen vett tudomást magyarországi idézéséről. 
a jövő óv nyarán ismét eljön.

— Az életuntak társulata. Né­
metországban különös virágzásnak örvend az egy­
leti élet s helylyei-közzel sajátságos fattyúhajtásokat 
mutat. De a francziák ezen a téren is felülmúlják 
a nemeteket. Francziaországban nem rég alattuk a 
kövérek egylete, melynek csak az lehet tagjává, 
kinek súlya a kétszáz fontot meghaladja — 
Furcsább ennél a „vizi madarak“ klubbja, 
melynek tagjai mindent isznak, csakis vizet 
nem. — De legkülönösebb az életuntak tár­
sulata, mely csak nemrég oszlott föl s elnöke is a 
legutóbbi napokban hunyt el. E társulatot a párisi 
jcunesse doróe választottjai alkották, kik torkig 
voltak a világ minden kigondolható kéjével keser­
vével. A tagok száma tizenháromnál nem lehetett 
nagyobb; az egylet a rue Madeleine egy félreeső 
házában székelt; minden ujesztendő napján — igy 
rendelték az alapszabályok — kisorsoltak egyet a 
tagok közül, s a ki sorra jutott, annak bármi módon 
be kellett végeznie pályafutását. Az első, a kit 
kisorsoltak, Monacóban lőtte magát agyon, de 
előbb vagyonának romjait elprédálta a zöld 
asztalon; a második, kit csak a múlt esz­
tendőben jegyeztek el a halállal, meggondolta 
a dolgot s Belgiumban házasságra lépett. „Fö­
löttébb terhelő, szomorú eset — jegy zó meg a 
társulat elnöke, egy negyven éves aggastyán — 
tagtársuuk megszegte önszántából fogadott esküjét, 
de a nemezis utói éri majd. „Már utói is érte — 
vágott közbe a társulat egyik tagja, — utói érte, 
mert nászajándékul egy fölöttébb házsártos napam- 
asszonyt kapott; különben nemrég egy brüsszeli 
klubban ócsárólag nyilatkozott felőlünk, azt mond­
ván, hogy társulatunk humbug, hogy nem. vagyunk 
életuntabbak a közönséges embereknél s jobban ten­
nénk, ha Cató szobra helyett puncsbowíet vennénk. 
Általános felkiáltások: . . . „Gyalázat!“ . . . „Hal­
latlan !“ — Mikor a nyugalom ismét helyreáilotí, 
megejtetek a sorsolást s az urnából kikerült az 
elnök neve. Saint-Amande ur nem zúgoló­
dott a végzet ellen. Nem volt már veszteni valója. 
Annyira elmerült az adósságok tengerében, hogy 
már azért is terhére volt az élet. Azután kezdetét 
vette a banket és megeredt a toasztok árja. A 
lakmározás alatt berohant az egyleti szolga s lel­
kendezve adta tudtára a társaságnak, hogy az 
egész ház merő tűzben áll s a ki te­
heti , mentse meg az életét. A lakmá- 
kozók felugráltak, az elnök csititgatja társait s ma­
radásra inti őket; mivel szavai sikertelenek voltak, 
bezárta az ajtókat s a kulcsokat kihajitá, A terem 
mindazonáltal kiürült. Az „életuntak“ egymásután 
ugráltak ki az ablakon, csak az elnök maradt a 
helyén. De hát a párisi rendőrség nem engedi meg 
*z ily nyilvános öngyilkosságekat. Meg is akadá­
lyozta a Saint Amande ur kimúlását, és a derék 
férfiú csak a minap halt meg természetes halállal. 
Az életuntak társulatáról csak akkor emlékeznek 
meg a francziák, ha valaki bolondot beszél, s 
ilyenkor azt súgják egymás fülébe: „Meg kell bo­
csátani neki, mert tagja volt az életuntak 
klubjának !“

— A munkácsi hegyszakadásról 
— melyet röviden már említettünk — a következő 
részleteket Írják nekünk : A kis hegyen levő ka­
tonai lövőház mellett történt szerencsétlenség em­
beri számítással előre nem volt látható. Reggel 
megvizsgálták a hegyvágást s úgy találták, 
hogy nem szakad le; pár óra múlva azon­
ban mégis leszakadt. Tiz honvéd dolgozott a 
szabadás helyén, ezek közül öten távolabb, öten 
pedig egészen alatta; ez őt közül három kisebb- 
aagyobb sebekkel menekült. Lintujr Józsefnek 
és Varga Péternek — kik mindketten csa­
ládosak voltak, — már nem volt idejök a mene­
külésre. L i nt urt két lábnyi-, Vargát pedig 
nyakig érő földréteg borította el. Vargát a föld 
a szó-szoros értelmében összenyomta; 8 pereznyi 
kínos vergődés után adta ki lelkét. A munkácsi 
honvéd tiszteket igen szépen jellemzi az, mit e 
szerencsétlenekért és családjaikért tettek. Más­
nap a temetósent ott volt az egész tiszti­

kar díszben, két szép koszorút vive a két 
honvéd sírjára. A temetés után értekezletet 
tartottak, melyen elhatározták, hogy azon a helyen 
hol a két szerencsétlen a halál érte, emlékkövet 
állítanak, családaik fentartása végett pedig a király­
hoz folyamodványt adnak be, hogy évi segélyt en­
gedélyezzen. (A folyamodváuyt — mint értesülünk 
— szolgálati utón már be is adták.)

— Véres verekedés volt tegnap Új­
pesten. A fólholtra szurkált áldozat M á d y Antal 
asztaloslegény, kit rakonczátlan természete nem 
egyszer sodort már veszedelembe. Tegnap este 
sem állhatta meg czivakodás nélkül s a korcsmá­
ban mulató társaival keményen összeszólalkozott. 
a megsértett czimborák bosszút forraltak ellene s 
tervüket végre is hajtották. Mikor ugyanis a vi­
galomnak végét szakították s hazafelé vet­
ték az utjokat, egy utczasarkon megrohan­
ták a sértegetőt s egyikök. Himmel 
János asztaloslegóny élesre fent kését kar­
jába vágta s elmetszó vele összes ereit, a 
hamarosan ott termett körorvos összevarfa a sebe­
ket s Mádyt, ki aléltan terült el a földön, a 
Rókus-kórházba viteté. Himmel futásnak eredt, 
de az utána iramodott rendőr elfogta őt a temető­
ben. A gyilkos is, áldozata is alig múlt tizenhét 
esztendős, de mindkettőjük állott ki már büntetést. 
A kórház orvosai reménytelennek vallják a sebe­
sült állapotát.

— Főúri eljegyzés, Gróf Migazz y Vilmos 
aranyos-maróthi kastélyában örvendetes családi esemény ün­
nepe zajlott le f. hó 22 én. E napon jegyezte el az általáno­
san tisztelt főur leányát, Irmát, Monyorókeréky E r d ő d y 
Imre gróf, Ferenez grófnak első szülött fia.

— Öngyilkos képviselő. Az uj kép­
viselőháznak már halottja van. Mint mély részvét­
tel értesülünk, Jankó Miklós Gömörmegye jolsvai 
kerületének országgyűlési képviselője vasárnap dél­
után szivén lőtte magát s azonnal meghalt. 
Az öngyilkosság oka, mint Csetnekről Írják, nem 
vagyoni dolgokban keresendő. Jankó Miklós anyagi 
viszonyai a legrendezettebbek, de régibb idő óta fáj­
dalmas és gyógyíthatatlan szívbajban szenvedett s a 
köztiszteletben álló férfiú kincs szenvedései ellen ke­
resett menedéket a halálban. Jankó Miklós Gö- 
mörmegyének egyik köztiszteletben álló, tevé­
keny, a közügyeknek élő vezórférfia volt. Jel- 
leznes, derék ember, keresett ügyvéd volt. uhtinár, 
Cselnek mellett egy kis faluban lakóit, az egész 
vidék állal szeretve, becsülve. A közbizalom már 
a múlt választások alkalmával, mint a jolsvai ke­
rület képviselőjét a parlamentbe küidé, hol a mér­
sékelt ellenzékhez csatlakozott, az egyesült ellen­
zéki körnek jegyzője volt. A házban jogügyi kér­
désekben szólalt fel. A legközelebb múlt választá­
soknál a kormány nagy erőfeszítéseket tett, hogy 
kerületét meghódítsa de az élénk s meglehetős 
heves választási küzdelemből, mely mindkét je­
löltnek több ezer forintjába került, az ő neve 
került ki — habár csak csekély többséggel is győz­
tesen. Az az öröm, melylyel újra megválasztá­
sát megyeszerte fogadták, elég bizonyítéka nép­
szerűségének. Jankó Miklós hű és buzgó fia volt 
egyházának is. Az ágost. evangélikusok egyházi 
közéletében nevezetes szerepet játszott, a tiszai 
ágost. evang. egyházkerületnek egyik jegyzője volt. 
Érdekes, hogy elődje a jolsvai képviselőségben, 
Máríássy Kalmár-, Gömörmegyének szintén egyik 
közszeretetben, köztiszteletben állott fia, szintén ön­
maga vetett véget életének. Jankó Miklós teme­
tése ma délután volt. Áldás emlékezetére!

— Szathmáry-banket. P. Szathmáry 
Károly arczképének tegnapi leleplezési ünnepélye 
után Szathmáry tisztelői banketet rendeztek a vá­
rosligeti Scharhauer-íéle vendéglőben. E bankeíen 
az országos kisdedaevelők-egyesület tagjai testüle­
tileg jelentek meg. a felköszöntők sorát Dömö­
tör Géza képzőművészeti igazgató nyitotta meg, 
ki először P. Szathmáry Károlyt, másodszor 
Tisza Kálmánnót éltette, utánna P. Szathmáry Ká­
roly György Aladárt és Boér Ignáczot köszön­
tötte fel. A többi toasztok közül kiemeljük P ü s - 
pöky Györgynó sikerült felköszöntőjót, melyben 
Szathmáryt éltette. A kedélyes bankét csak késő 
este ért véget.

— Névmagya r. o sitások. Rosen- 
f e 1 d Lajos saját, valamint Ödön, Sándor és Ilona, kiskorú 
gyermekei, továbbá Rosenfeld Zs gmond nagyváradi 
lakosok vezetéknevüknek^ „Kemény “-re, Ehrenreieh 
Ármin vásárosnaményi lakos saját, valamint Rudolf, Róza, 
József, Luiza, Gizella, Jenni és Ignáez nevű kiskora gyer­
mekei vezetéknevének „Komáromi“-ra, Kőin Sámuel Si­
mon budapesti lakos saját, valamint Rudolflna és Ede nevű 
kiskorú gyermekei vezetéknevének „Káldor“-ra, Bür g ■ 
n e r zalaszántói lakos vezetéknevének „Pátkai“-ra, Spi­
tzer Simon szabadkai illetőségű budapesti lakos vezeték­
nevének „SziiaoV'-ra, Krishaber Lipót budai lakos 
saját, valamint Benő, Aranka, Ilona és Vilma nevű kiskorú 
gyermekei vezetéknevének „Kornis“-ra, Kaiser Ignáez 
szülöki lakos vezetéknevének „K?.rdosi“-ra, Löwen- 
s o h n Heinrich pécsi lakos vezetéknevének „LéiaD-ra, 
Rosenberg Simon Sámuel nagyváradi illetőségű sal­
gótarjáni lakos vezetéknevének „Kajári“-ra sHoffman 
Béla esztergomi lakos, valamint Irén, László és Sári nevű 
kiskorú gyermekei vezetéknevének „Szenttamási“-ra kért át­
változtatása megengedtetett.

— Komjáthy Györgynek a kisdednevelós 
ezen ügybuzgó bajnokának sírkövét tegnap leplez­
ték le ünnepélyesen a kerepest sirkertben. A grá­
nitból készült sírkő tört oszlopot ábrázol és e be­
vésett aranyozott feliratot viseli: „Komjáthy György­
nek — emelték pályatársai.“ Az emlékszobor előtt 
Fodor Lajos, hód mező-vásárhelyi kisdedóvó s az 
elhunyt ifjúkori barátja olvasott fel emlékbeszédet 
s azután P. Szathmáry Károly saját maga által irt 
s az óvó működését dicsőítő alkalmi költeményt. 
Az ünnepen a boldogult özvegye s kis leánya is 
részt vett.

— Megtréfált kalandkereső úri emberről 
érdekes kis történetkét imák a berlini lapok. Az opera egyik 
csinosabb énekesnője nagyon megtetszett egy fiatal ember­
nek, a ki minden áron szeretett volna vele közelebbi isme­
retséget kötni, de nagy sajnálatára nem volt rá alkalom. 
Végre egy lóvonatu kocsiban találkoztak. A fiatal ember be­
szédbe ereszkedett az énekesnővel s megkérte, hogy megláto­
gathassa. A kis énekesnő hamisan mosolygott, de beleegye­
zett, s megmondva lakását, mindjárt ki is tűzte a találkozás 
idejét estére. A fiatal ember roppant bokrétát készíttetett és 
igen szép dobozt vett, melyet egészen megtöltött a legfino­
mabb ezukorkákkal. Ezekkel fegyverkezve ment az énekes­
nőhöz. Benyit az ajtón s meglepetésében azt hiszi eltévedett. 
Roppant füst terjeng a szobában, a hol hat hatalmasan meg­
termett legény pipázva, felgyürt ingujjal ül a sörös poharak 
előtt. A fiatal ember vissza akar vonulni, de az énekesnő 
nevén szólítja. Nem lehet hátrálni, ő tehát elszántan lép be, 
mire a lány az egyik legényt mint vőlegényét, a másikat 
mint bátyját s a többit is mind mint rokont mutatja be. A 
fiatal ember jó arezot csinált s közé. ük ült. Egy félóra 
múlva már felgyürt ingujjal volt ő is és azután eliddogált 
reggelig a hat markos legény társaságában.

— Vigyázat! an mozsársütós. Esz­
tergomban — mint levelezőnk értesít — a kis 
Duna pii tjén szokták elsütögetni nagy ünne­
pélyek alkalmával az ott felállított mozsa­
rakat , temérdek összecsődült gyermek jelenlé­
tében. Szent István napon is úgy történt. Özvegy 
Taffernernó 16 éves fia is ott volt a nézők közt, s 
egyik rendőr a kezébe adott papírba csomagolt 
nagy mennyiségű puskaport, hogy tartsa addig,

míg ő a mozsarakat elsüti. A szerencsétlen fiú alig t 
vette kezébe a puskaport, egyik mozsár eldurran, : 
s a fiú kezében tartott puskapor fellobban; a fiú 
földhez vágódik, ruhája egy pillanat alatt egészen 
lángba borult. A szerencsétlen nem vesztette el 
lélekjelenlétét, felugrott és a Dunába vetette ma­
gát ; de már akkor teljesen össze égett minden 
ruha rajta, s ő maga is, úgy hogy alig lehet 
remélni felépülését. Kisebb égési sebeket többen is 
kaptak.

— Borzasztó gyilkosság követtetett 
el f. hó 16-án virradóra Hevesmegyében a mátrai 
járáshoz tartozó Csehi és Bocs községek között 
fekvő viliói pusztán. Farkas István kerülőt reggel a 
gulyás teljesen szétvert fejjel, egy zabkereszt mellé 
helyezve találta. Fegyvere megtöltve balkeze alatt 
volt. Feje egy széjjel bontott zab kévével volt le­
takarva.

— Egy nagyváradi leánykeres­
kedő elfogatásáról hoz ma több lap érdekes közleménye­
ket. A dolog nem újság, mi azt már a múlt hónap­
ban közöltük.

Rövid hírek. Gogol orosz költő szobrát 
Nizsínben szeptember hó 4-én (16-dikán) leple­
zik le. — Újpesten több tekintélyes polgár, kiknek 
élén dr. Seligmann Jenő áll, függetlenségi 
kör megalapításán fáradozik.

— Merénylet. A rég elhagyott vácziuti temető­
hely bokros fti alatt, úgy latszik, még mindig biztos és 
állandó tanyára lelnek az utonállók. — Siposs Antal 
tegnap este majdnem áldozata lett a fővárosi rendőrség gon­
datlanságának. Derék művészünk látogatóban járt egy ba­
rátjánál Káposztásmegyeren s jó későn, kevéssel tizenegyóra 
után hajtatott hazafelé kétfogatu nyitott kocsin K r a j e s i k 
Ferenez, volt országgyűlési képviselő társaságában. Baj 
nélkül átjöttek a vámsorompón. Midőn azonban kocsijuk 
a váezi temető mellett haladt, a fák közül egy ökölnagyságu 
kődarab repül Siposs halántékához oly erővel, hogy két­
ségkívül bezúzta volna koponyáját, ha Sipossnak czilin- 
derkalap nincs a fején. A czilinder ez úttal mint életmentő 
szerepelt, rnrrt a kődarabot veszedelmes röptében a kalap­
karima akadályozta meg, és a maestro csak könnyű sérülést 
szenvedett homlokán. Az irányt vesztett bő a kocsi előülésé- 
hez vágódott vissza s onnan a maestro mellett ülő Krajesik 
Ferenez ölébe hullott. A kocsis a lovak közé vágott és gyors 
iramban hagyták el a veszélyes helyet. A kődobás valószí­
nűleg a kocsis fejének volt szánva s 'a tettes arra számított, 
hogy főbe kollintva a kocsist, a kocsiban ülőkkel könnyeb­
ben elbánhat. Az esetet maga Siposs beszélte el az Írói kör­
ben Siposs, ki az életmentő ezílindert Liszttől kapta, csak 
azt sajnálja, hogy a kalapja karimájából egy rész oda van 
s az amugv is zu-ódoti ereklye ilyetén csorbát szenvedett. 
Krajesik Férés ez azonban a veszedelmes kődarabot mint 
corpus deleelit, bevitte a fők-piíánysághoz, azon kérelemmel, 
hogy az .erélyes“ rendőrség tisztítsa ki egy kissé a váezi- 
tnnető régtől rosszhirü helyét.

— Öngyilkossági kísérlet. Hor­
váth Ferenez 63 éves, r. k. nős, 1848-as honvéd, ma a hon- 
véd-inenedéaházban egy nagy késsel öngyilkossági kísérletet 
tett. Idejekorán észrevették, de súlyos sebe folytán mégis a 
Rókusba kellett szállítani.

— Falbeomlás. Tegnap a Révay-uteza 6-ik 
számú házának egy nemrég áttört fala eddigelé ismeretlen 
ok miatt beomlott s az épen arra menő Flórián Já­
nos asztalos mestert maga alá temette. A zajra oda csődült 
munkások kihúzták őt az osaladéi alól s a meghívott orvos 
úgy találta, hogy lábtörést és néhány kisebb sérülést szenve­
dett. Most a Rókus-kórházban ápolják.

— Orvtámadás. A Rókus-kórház betegei 
közé ma vették föl Fábián Mátyás szabómestert, ki a kö­
vetkező esetet beszélte ti : Két héttel ezelőtt a Rak esőn idő­
zött s kés8 este volt már, mikor a város felé indult. Útköz­
ben egy fiatal emberrel találkozott, ki egész udvariasan kérdé 
tőle, hogy merre kell mennie a főváros felé ? Fábián azt adá 
feleletül, bogy maga is a városba igyekszik s ö ömére szol­
gálna, ha vele együtt tenné meg az utat. Az idegen rá állott 
ez ajánlatra s egy korcsma elé érve, megkérte Fábiánt, 
hogy térnének be egy-két pohár borra. E fogadóban körül­
belül negyedóráig mulattak s az idegen dúsan megvendégelte 
uiitársát. De aüg távoztak háromszáz lépésnyire, az ismeret­
ien neki rontott Fábiánnak s a földre terítette. 
Aztán követ fogott s ezzel addig ütötte a földön hánykódó 
ember koponyáját, míg eszméletét el nem vesztette. Mikorra 
föleszmélt, aranyóráját és erszényét nem találta. Ez esetről 
nem tett jelentest a rendőrségnek s * mai napig otthon ápol­
tatta magát, de sebe annyira elfajult, hogy orvosa tanácsára 
kénytelen volt a Rókusbán keresni gyógyulását.

— Nem mind arany a mi fénylik. A múlt 
télen, karácsonykor Závodszky Gyula kereskedő, a hat­
vaui utczábau létező Réthy és társa ékszerészeknél egy gyű­
rűt vásárolt 8 írtért, mint aranyat Závodszky megszorult s 
zálogba akarta tenni Fóliáknál a gyűrűt, hol azonban azt a 
kellemetlen értesítést vett’, hogy a gyűrű 50 krt ér, mert 
nem arany. Zívofszky elment Réthy és társához követelvén 
tő-ük, hogy cseréljek be, vagy pedig adják vissza pénzét. 
Mire azonban nevezett ezég azt felelte, hogy a gyűrű nem 
tőlük vétetett. Závodszky most a kapitányságnál a „M. H.“ 
szerint Réthy és társa ellen, csalás miatt fenyitő feljelen­
tést tett.

-—Elevenen eltemetve. Harvacz- 
k a Sebestyén galicziai sazetiezai születésű 43 éves napszá­
mos tegnap déli s[*12 órakor a gyömrői utón levő részvény- 
társaság téglagyára agyagbanyájában egy leváltott agyagtö­
redék által élve eltemetieiett. A lezuhant agyaghalom alól 
összezúzott testtel halva húzták ki. Hulláját a hullaházba 
szállították.

—"%S zerenesétlenség. Kozakov- 
s z k y István napszámos a külső kőbányai utón levő Ganz- 
féle vaggongyárban saját vigyázatlansága folytál egy el­
égett szénmaradékkal megrakott vasúti kocsinak oldaldesz­
kája által tegnap egy erős vaslemezből készült szén tartó­
hoz nyomitott. Súlyos sérüléseket szenvedett, minek követ­
keztében a Rókusba szállították.

— Meglőtt gyümölcstől vaj. A földvári gyü­
mölcsös szigetben az idén kitűnő a termés. Nehány ottani 
lakosnak megfájdult a foga a szép gyümölcsökre s öten kö­
zülök belopózkodtak a kertbe, jól megrakodtak és már visz- 
szatérőben voltak, midőn a csősz észrevette őket és rájok 
kiáltott. Embereinkben egyszerre alább hagyott a bátorság, a 
zsákmányt eldobták és futásnak eredtek. A csősz utánok 
folyton kiabált, de midőn látta, hogy el nem éri őket, sem 
azok nem hajland k kiáltozásaira megállni, többször utánok 
lőtt. Az egyik tolvajt, bizonyos Vas a di István nevűt két 
lövés élte; ez most a kórházban fekszik, de sebe nem élet 
veszélyes, A tolvajokat már elfogták.

x. A bölcselet hallgatókat segítő 
egy esüle t,mely kiválóan hivatva van minden tekin­
tetben szakképzett és teljesen megbízható,a hazai és 
külföldi nyelvekben, s azon kívül a zenében jártas 
nevelőket, tanítókat, korrepetitorok- és óraadó ta­
nárokat ajánlani, e tekintetben szives értesítést 
nyújt az egyetem központi épületében levő hivata­
los helyiségében.

II n I a 1 ! á K o k.
— A zugligeti Fáezán helyiségeiben f. hó 27-én, 

szombaton este 8 órakor tartatik a legközelebbi táncz- 
mulatság.

— A munkás-kongresszusi tagok tiszte­
letére tegnap este a hely beli munkások a Fáezán“ czimü 
vendéglőben népünnepélyt rendeztek, igen változatos 
programmal. Dr. Csillag Zsigmond alkalmi beszéde után 
a budapesti munkás dalegylet az „Erdő alkonya“ és „Nor­
mann éneke“ czimü karokat adta elő, utána az „Aezélhang“ 
dalegyesület pedig Huber Károly „Magyar dalárinduló“-ját 
igen szépen énekelte el. A szavalatok közül nagy tetszésben 
részesült Politzer Gyula alkalmi szavalata, Bokrosné 
szavalatát is zajosan tapsolták meg. Az ünnepély alatt kö­
vetkező üdvözlő táviratok érkeztek a rendező bizottsághoz : 
Üdv gyűlésieknek! Csak egyetértés és kitartás s a jövő a 
mienk. A párisi magyar elvtársak. — Verseezből: Elvtár­
sak I Áldás törekvéseitekre. A versetz! munkások. — uhaj- 
tástok a mienk is, éljen a munka I Éljenek az elvtáisak. az 
újvidéki elvtársak. — Az ünnepélyt tánez rekesztetie be, a 
melyben következők vettek részt: Imrey Vilma, Dora 
Mariska (Pécsről), Filip nővérek, Vinek nővérek, Stei­
ner Hermine , F r i e t e r Johanna, Gruber Lujza, 
Varjú Hermina, Metz Irma, Fischer Laura kisasszo­
nyok, továbbá dr. Csillagné, Bokrosné, Far - 
kas né, Stol Iné, Storeznéstb.

— Nagyváradon az ott állomásozó közös hadse­
regbeli és honvéd tisztikar ő felsége születésnapja előestéjén 
f. hó 17-én a fekete sas szálloda nagytermében fényes tánez - 
vigalmat rendezett, a mely a legkedélyeseoben folyt le. A 
tánez 10 óra után vette kezdetét s szakadatlanul tartojt reg­
geli 3 óráig. A négyeseket 30 pár tánezolta s báró Minutilló 
őrnagy pompásan rendezett. Jelen voltak: br. Gerlóezy Fé- 
lixné, Polz tábornokné, Werklian kapitányné, Bölönyi Jó- 
zsefné, Kugler kapitányné, Deskories őrnagyné, dr. Bozóky 
Alajosné, Fontaine kapitányné, Lázár Zoltánná, Busch ezre- 
desné, Ulmann őrnagyné, Böszörményi Gézáné, Baumgartner 
törzsorvosné, dr. Epsteinné, Fabriczius Dezsőné, Keller fő- 
hadnagyné, Szerdahelyi kapitányné, Kamark kapitányné, 
Wertheimstein kapitányné, Vulkást Józsefné, Vonera Manoné, 
br. Wildburg Silvia, Oláh Juliska, Hoványi Jolán, Strausz 
Paula s Irma, Lukács Hona, Nagy Margit, Grosz Hilda, Hü­
gel Irma, Löw Hermina, Boronkay Mariska stb. urhölgyek.

— Tornán f. hő 15-én a megyei nőegylet által 
rendezett buceu-bál fényesen elkerült; a második négyest 30

pár tánezolta. — Jelen voltak többek között: Gedeon n 
dirné, Kiszely Lászlóné, Raiz Andorné, Váradv 
Ráeska.v Gizella, Griger nővérek, Osváth Jolán, Mauke m 
riska, Ligeti Irma, Lakatos Malvin. Soltész Man-fca nrhw 
gyek. — A tánez vidám kedély és fesztelenség közt „»IS- 
« óráig tartott. W“

Sport.
-Magyar lovak győzelme * 

ma.] na frankfurti lóversenyek második ntM
aug. 22-én a magyar lovak szerencsésebb^ vol*
tak mint tegnap ; a majnai versenynyel n.j]t 
meg a futamok, melyet Mr. Edwards Doctor 
Olaus-a nyert meg; gr. Fürstenberg 3 é. BeyloekiI 
2-ik volt.A Riedhofi verseny 4000 márkiiát 
gr. Esterházy Mik'ós Aneroid-ja cantor 
ben nyerte meg, hg. Huhenlohe-Oebringen An^iÁ 
s más vetélytársak ellen. A hesseni tiÁte 
letdijat is magyar ló, a G. F. J. (er. Kmsu 
Zdenko) Monerula-ja nyerte meg. A Sándor 
versenyben hg. Hohenlohe-Oehringen BluP 
Mon key-je nyert, M. Schinkel Lunar Eciipse-je ellen 
Azúnion-dijban ismét magyar ló, a G F 
J. Fist á-ja aratott diadalt, canterben érkezvén 
elsőnek; a graditzi por. ki», iőménes York-ja 2-<]ik 
volt. Az államdijat hg. Hatzfeldt FIux-ja 
nyerte meg, gr. űsterházy Miklós Phonograph-ja 
ellen, a búcsú handi eapet Hiestrieh Ál- 
ma-ja nyerte meg canterben; gr. Bernstorff Gyl- 
denstern Kätchen von Heilbronnja 2 dik volt. 5 
futott A nagy akadályversenyt (3000 
mark) szintén magyar ló Sehawel J. Victo­
ria j a nyerte meg s igy lovaink e napon többet 
mint az összes dijak felét nyerték in»g.

Fővárosi iigjok.
— Blahánó kérvényét a Hermináién«ia- 

házban szinháznyiíási engedélyért s a budai szín­
körnek a jövö nyárra való átengedéséért a fővárosi 
tanács ma tárgyalta. A kérvény fölött hosszabb 
vita folyt, mert többen nagyon pártjára áltak 
a kitűnő művésznőnek. A tanács többsége 
mégis tekintve azt, hogy a múlt évben ké­
szült színházi szabályok, habár belügyminitzterileg 
még jóváhagyva nincsenek is, a tanácsra nézve 
már kötelezők, azt határozta, hogy a kér- lem ama 
szabályok batározmányai szerint bírálandó ei. En­
nélfogva a közokt. bizottság, mint közművelődési 
szakbizottság felhivatott, hogy a kér tényre nyilat­
kozzék mindenekelőtt az iránt: szükség van-e 
Budapesten uj színházra?

— A szegényház kiépítése, á fővá­
ros törvény hatósága a folyton növekvő szükséghez 
képest elhatározván a szegényház balszárnyának 
kiépítéséi, a mérnöki hivatal a költségvetést 167,016 
írtra számította ki. A belügyminiszter az idevágó 
határozatot jóváhagyta azzal, hogy az árlejtés 
eredménye jóváhagyás végett neki 
bemutatandó. Az árlejtés a napokban tar­
tatott meg s a számos ajánlkozó közül a ta­
nács ma a bizottság javaslatainak nagyobbrészt 
ellenére a következő iparosoknak adta a munkát, 
mint legolcsóbbaknak: a föld és kőmives munkát 
Welliseh Sándor és Gyulának 6°/10%> a kőfaragó 
munkát Weiniger Györgynek 12%. a szobrászatit 
Oppenheimer Ignácznaír 18%, a lakatos munkát 
Rill Lajosnak 21%) a szobafestést Neumann 
Adolfnak 1%% a cserépfedést Szaudrositz István­
nak 22%%, az asztalos munkát Kovács Zsig­
mondi) ak 18%%, a mázolót Grósrmaa Ágostonnak 
36%, az üveges munkát Mészáros Imrének 40%, 
a bádogos-munkát März Antalnak 18%%, az 
agyagcsövezést Rill Lajosnak 25%, az asíaitozíst 
a Neuchatel-Asphalt-Companynak 3%, az ács­
munkát Holier Györgynek 20%, a lorróvizfutés- 
berendezést Zellerin Mátyásnak 19%, a légszesz- 
berendezést Knuth Károlynak 12%%, a vízveze­
ték berendezést Rill Lajosnak 21%%, a hengereit 
vastartók ‘szállítását Sehiieknek 21% engedmény- 
nyel. Kkkóp a valóságos költség 147,653 
forintra fog redukálódni. — A tanács utasitá 
a IX. ügyosztályt, hogy az illető iparosokkal a 
szerződést a t. ügyészség közbejöttével kösse meg 
R intézkedjék az építkezés haladéktalan meg­
kezdése iránt. Az eredmény pedig a belügyminisz­
ternek be fog jelentetni,

— A tanács a közraktáraknál előforduló 
kövezést munkálatokra a s Sebestyén-utezáuak fele 
részben kettős aszfalt couléval, fele részben egy­
szerű aszfalt couléval leendő burkolásara az árlej­
tés megtartását aug. 31 ének déli 12 órájára hatá­
roz! a.

— Az artézi kutnál díszes ivócsarnok 
fog még az idén felépülni. A tanács ma a t ivet 
jóváhagyván, utasitá a mérnöki hivatalt az aprOaii 
tárgyalás alapján az építés mielőbbi megkezdésére. 
A főczól az, hogy a mostani ronda bide, mely a 
sugárút torkolatát diszleleniti, mielőbb eltűnjek.

— A budai rakpart sótányszi-rüleg 
fog még az idén kiépülni a Széchenyi szállótól le 
a Rudasiürdőig. A tárgyiratok a közmunkatanács­
hoz már elküldőitek, s miután a költség Felesbe 
felvett összeghez képest m. e. 10,000 irt megta­
karítás lesz elérhető, a tanács elhatározta, hogy » 
rakpartnak járdáját a várkert mentén asztaliul 
latja el.

— Az iskola széki választásokat 
vezetett központi bizottság felhívta a kerületi vál. 
elnököket, hogy a megválasztott tagokat megválasz­
tatásukról értesítvén, az eskü letételére őket hívja 
egybe, s ekkor egyszersmind tartsák is meg az 
alakulást.

Törvényszéki csarnok.
— Sikkasztó ügynök. Goid Lifot 

budapesti születésű ügynök, gazdája F ü c h s e 1 
Frigyes fakereskedő részére, ennek vásárlóitól ap­
róbb összegekben 186 írt 25 krt szedett be s azt 
elsikkasztotta. Hogy fenyitőbe ne kerüljön, az oko­
zott kár biztosítására két életbiztosítási bárczát 
adott főnökének, melyet ez később éri ékesítem 
akarván, kitűnt, hogy az ügynöknek a bárczák fö­
lött rendelkezési joga nem volt. Ezek után Gold 
menthetlenül a Fortuna kerekei kc-zé szorult, s a 
tegnap tartott végtárgyaláson önbeismerése alapjan 
a btk. 355. és 356. § ába ütköző sikkasztás bűn­
tettében vétkesnek mondatván, hárem hónapi fog­
ságra ítélték.

A gelaei rablógyilfc oesftg.
Nagy-Kanizsa, aug. 23.(Az „Egyetértés“ 

tudósítójának távirata.) A gelsei rablógyükossággal 
vádollak ellen ma volt a tárgyalás második napja. 
Elnök : Gózon Lajos, szavazó bírák : Horváth, 
Gulyás Miklós, jegyző : Weber, áliamftgyész: 
Laky Kristóf, védők : dr. F árn ek László, R e- 
mete Géza, Sebestyén Gyula, Tub01 y Vik­
tor, Fr e iler István, Kovács János.

A mai napot majdnem egészen a tanúkihall­
gatás és a szembesítés Herzfelddei vette 
igénybe, Fischer, Benedek, Pintér Mari és 
Kosztolics Éva Kiss Jánosra nézve tesznek ter­
helő vallomásokat. We is z Lipót ihárosberényilakos 
pedig, kinek pinczéjéből január 16-án sok pálinkát 
loptak, Bonczra, Sztennára és Dar-
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r P: kik a betörés előtti napon mu- 
utak nála. B 0 n c z anyja azt állítja, 
j* karácsony táján találta fia a pálinkát 
*uton, nej6 azonban azt, hogy szent Mi­

hály nap’táján. Kis János atyja állítja, hogy a 
Ikosság előtti vásáron eladott nyolez disznót, 

nnek árából adott a felesége Jánosnak 75 frtot. 
£bb61 költött Légrádon 14 irtot, de nem bírja 

magyirázni, miből fizette ki János egyszerre 
^amennyi olyan adósságát, melyet egy álló óv

i!itt ki nem birt fizetni.
Sokkal íontosabb volt a délutáni tárgya­

ld 5 o s e n t h a 1 Ignáez egerszegi lakos, Szom- 
mer sógoré január iá7-én 150 frtot küldött Gelsére. 
y pénzes levél boritékát megtalálták Herzfeldnél. 
ki azt mondja, hogy ő lát'a/J-mikor a pénz jött, de 

torintosnak nézte.
Grosz Lajos, kinél Herzfeld székálló le­

gény volt, azt állítja, hogy nem gazság, hanem a 
miatt Küldte el, mert a beszámolásoknál pénz­
hiányt tapasztalt. De hallotta, hogy Herzfeld sok he­
lyen fenyegető nyilatkozatokat tett rá nézve, mond­
án. hí dupla puskája van is Grosznak, azért ő mégis 
majd megtanítja.

Herzfeld ezt tagadja, habár Holczer 
orosztonyi korcsmáros is állítja.

me Herzfeld, mintha ez iránt vallomást akarna 
tenni. Groszt egy történt marhalopás orgazdasá­
ga akarja keverni, de a bíróság a tárgyra utasítja.

Stol ezer Jakab mórnők csupán hallomás­
ból ismeri Herzfeld nyilatkozatait, igy például 
Singer Fülöptől kérdezősködött Sommerók 
hogyléte lelöl s midőn ez azt mondá, hogy mint 
gazdag ember bizonyára jól van, Herzfeld azt 
mondá: „megbánja még az a kutya, 
megfúrd óim ón még a vérében!1"

Stolcz er [Gusztáv nagykanizsai bankegy­
let! igazgat.) Herzfeld jellemére és arra nézve, 
hoey a rablás tervezője csak ő lehetett, igen fon­
tos vallomást teszen. Elmondja, hogy sógora Sommer 
kérdeztetvén, miért tart oly hírhedt embert házában, 
hi a falubeli elöljáróságnak garázdálkodásaival any- 
nvi bajt szerez, azt felelte, hogy hallván a Oroszra 
b’myt fenyegetéseket attól az embertől nagyon fél, 
es sem megtartani, sem elküldeni nem meri. Végre 
metz is csak szakítania kellett vele, és meg is adta 
u árát. Sommer január 31 én a kanizsai vásáron 
nem adhatván el marháit, a bankegyletben letéte- 
mónyezett pénzéből kivett 500 frtot. Ezt Herz- 
ield nyilván tudta, mivel pedig a rablógyilkosság 
7-8 óra kozott történt, kitűnik, hogy azt csak 
oly ember követhette el, illetőleg vezethette, ki 
1 So® merek életmódját jól ismerte. Som­
mer ugyanis a téli estéken vacsora után 
hétköznapon valamely szomszédjához ment át bc- 
szcigeini, kártyázni. Csupán pénteken este, a 
szonf it tilalma folytan nem ment kártyázni ha- 
L-m a c aladja lőrében töltötte az estét, de ren­
dien agyi an volt már 9 órakor. Ha tehát kósőb- 
b-n akartak volta betörni, a zajt el nem kerülhet 
t x volna, oly időt választottak tehát, melyben még 
ébren találják őt, a kaput, ajtókat tehat nyitva. Ezt 
>enki mis igy ki nem kombinálhatta volna, mint 
Herzfeld.

Utolsó tanú volt a meggyilkoltak 
leány a, Sommer Berta, 19 éves fekete hajzat­
ul és szemekkel, finom vonásu, kifejezósteli arez- 
c>ai és sugár teimettel. A legkedvesebb női jelen­
ségek ezyike. Beléptekor fájdalmas érzet hatotta át 
a jelenlevők kebleit, könyes szemekkel mondá el a 
rablás, gyilkolás történetét, úgy a hogy tegnapi 
s. amit okban isle vau Írva. Herzfeld jellemzését ép- 
íigy adja elő, mint Stolezer Gusztáv, de megtoldja 
tauuvillomását azzal, hogy a betörés előtt egy embert 
köhmteni hallott az udvaron, s e hangból ráismert 
Heizíeldre, ait is hallotta, midőn Herzfeld bekiál­
tott az ajtón, kell-e segítség ? A Herzfeldnél és tár­
sainál megtalált és előmutatott ezüst pénzeket és ák- 
szeteket a magukénak ismerte fel.

Herzfeld maga a szembesítések alkal­
mával visszatetszést keltő tréfálódzássa! bt szólt. 
Szélesy István tanúnak, kivel az ismeretséget ta­
gadta azt mondá: „bánom is én, széles e vagy keskeny, 
de nem ismerem!“ Singer Fülöpnek pedig, hogy 
sokkal büszkébb, mintsem egy uly emberrel csak 
szóba is állott volna valaha. Herzfeld 28 éves, 
erős, középtermetű, fekete szakáilal s merész te­
kintetű, úgy néz körül, mintha ő volna a biró.

Holnap körülbelül befejeztetik a tárgyalás.

TÁVIRATOK.
Molnár Aladár témetése.

Balatonfűred, aug. 23. (Az „E g y e t ó r t é s‘‘ 
távirata.) Molnár Aladár temetése az egész vi­
dék nagy részvétele mellett és számos küldöttségi 
tag jelenlétében ma délután három órakor ment 
vegbe. Balatonfűred vendégei már két órakor ré­
szint gyalog, részint hintókon kiözönlöttek az el­
hunyt nyaralójához, hol a ravatal fel volt állítva s 
három óra előtt az egész udvar megtelt a gyászoló 
közönség beláthatlan tömegével. Az udvarra helye­
zett, koporsó körül a vidék előkelősége s kiválóbb 
ki fiák és hölgyek foglaltak állást.Ott voltak Jók-i Mór, 
Simon Zsigmcnd tihanyi apát. P1 p p Gábor 
református superintendent, gróf Páliy Daun Li- 
pőt herczeg, gróf Bissingen Ernő, dr.Halász 
Oéza képviselő Budapestről, V észter Imre, ki a 
mérsékelt ellenzéki pártot képviselte és szép ko­
szorút tett a ravatalra, Csapó Dániel, Csapó 
Kálmán Éesy László fürdőigazgató, dr. Bózsai 
József, dr. Hegedűs János, az elhunyt pesti 
orvosa, továbbá Póterfy Sándor, mint a buda­
pesti lanitó-testület a népnevelési-egylet az Eötvös- 
Kiap és paedagogia-társulat képviselője, dr. Ká­
roly Gy., Hugo tanár, Kanovits György, az 
orsz. tanitó-gyülés képviselője, B e r e c z Antal 
igazgató az orsz. tanáregylet es felsőbb leányiskola 
képviselője, V é b e r Ede. a budai szeretetház kül­
dötte és számos más tanférfiak. Azonkívül ott vol­
tak: J a n k 0 v f c h József^főispán, Forintos 
litván kanonok, mint a veszprémi káptalan kép­
viselője, L é v a y Imre igazgató a veszprémi pia- 
•iäta tanárok testületével, Sárkány József a ki­
rályi tábla tanácselnöke, Boday Géza alispán, 
dr. Banberg József, Nagy Áron a füredi sze­
retetház .igazgatója. A hölgyek közül gr. W a 1 d- 
stein Ágnes, a Szentirmay család, P 0 n- 
grátz Pálnó született Adorján Margit és a ba- 
laton-füredi nők majdnem teljes számmal, azonkí­
vül számos benezós ás szent ferenezrendi tag, 
kik mindnyájan vallás-párt és rangkülönbsóg nél­
kül megjelentek, hogy haló porában ishnegtiszteljók 
* nemes szellemű munkást. Közvetlen a koporsó

mellett a rokonok álltak: Pogány József, Molnár 
Sándor honvódszázados, Molnár Károly és Kovács 
Gábor, képviselve voltak a füredi, sz.-gothárdi, 
nagyvázsonyi és kővágóőrsi községek, a koporsó 
mellett külön állványra helyezték el a koszorúk 
nagy tömegét. A legszebb volt gróf Wald stein 
Ágnesé, azon kivul Jókai Mór és családja,
O r d ó d y Pál miniszter neje Tátra-Füredről 
küldöttek szép füzéreket. Gróf S z a p á r y 
Istvánná Gleichenbe’gből a koporsóval, 
együtt küldött koszorút, szoní-ivül képviselve voltak 
koszorúk által az országos mérsékelt ellenzéki kör, 
Balaton-Fúred községe, az országos középtanodai 
tanáregylet, az országos tanitó-egyesület, a buda­
pesti állami felső leányiskola, a veszprémi izraelita 
hitközség, az elhunyt zsidó tisztelői, a pesti ’zr. 
hitközség, az orsz. m. izr. tanitó-egyesület, a nagy- 
vásonyi izr. hitközség, több szalagon e fölirattal:

a türelmesség nemes bajnokának“. A szeretetház 
növendékei gyászdalt énekeltek, ennek végeztével 
S e g e s d y M. ref. lelkész rövid, de mélyen álórzett 
és jellemzetes beszédet mondott, kiemelve az el­
hunyt érdemeit, melyeket a tudomány, a jog és tan 
ügy terén szerzett és feltüntetve a nagy vesztesé­
get, melyet az első szeretetház alapítójának el­
hunyta által nemcsak a vidék, hanem az ország 
szenved, a hallgatóságban alig maradt szem köny- 
telenül. Utána imát és búcsú szavakat mondott 
még a lelkész; a füredi dalárda pedig gyászdalt 
énekelt, a mire azután a községi elöljárók vállukra 
vették a koporsót. Számos fehér ruhás lány 
a koszorúkat szedte össze és megindult a szo­
morú menet. A közönség alig néhányak kivételével 
egész a temetőbe ment ki Füred falun keresztül 
a hintók hosszú sora által kísérve. A hosszú utón 
többször kellett megpihenni és a nagy-vázsonyi vá­
lasztók ellenkezése daczára a tűzoltók és a füredi 
honoracziorok is vitték a koporsót. Künn a temető­
ben a szeretetbázi s a daltársulat tagjai ismét éne­
keltek, miközben a koporsót a sírba tették és han­
tot emeltek föléje. Keresztfája kettős feliratot visel, 
mert az elhunyt édes atyja Molnár Dénes (született 
1800 ban, meghalt 1871.) szintén ott pihen. Az 
uj sirdomb előtt Endrődy Sándor mondott bu 
csubeszédet. A mai nap Balaton-Fürednek is gyász­
napja volt s a mára tervezett tánczmulatságot már 
tegnap tartották meg. Andley Gosling angol fő­
konzul villájára és jachtjára gyászjeléül az angol 
nemzeti lobogót tűzette fel,

Választások Francziaországban. 
Marseille, augusztus 22. (Az „Egyetér­

tés“ tudósítójának távirata.) A választások legújabb 
eredménye szerint a konzervativek, veresége foly­
vást nagyobbodik, de legrosszabb a bonapartisták 
helyzete, kiknek korifeusai még el isbukcak, igy a 
páduai herczeg Bobért M i t ch e 1 és B0 u h er. De 
gersi departementben Cassagnaco t nagy 
többséggel válasziák meg, fivére azonban elbukott 
a girondéi kerületben. A konzervativek mindössze 
52 helyet vesztettek. Arlesben Clemence au 
nyolez szavazattal győzött a GambeitiEták jelöltje 
< llenóben.

Páris, aug. 23. (Az „Egyetértés“ táv­
irata) Ma délelőttig a köztársasági többséget 41 
ba!közepi, 159 baloldal, 170 union repubücaine 
párti és 28 szélsőbali képezi. A válay-tósok azt 
muta’ják, hogy a balközóp a baloldal felé, s ez az 
union-repubiicaine felé szorittatott. A köztársasá­
giak által elvesztett kerületeket nagyobbrészt az 
union republicaine tagjai nyerték el. Beakczió- 
pártí és kommunáid lapuk jelentik, hogy a pre- 
fektura a charonnei választójegyeket magához 
küldette, arról meggyőződést szerezni, hogy az ér­
vénytelenekül jelentett szavazó-lapok a választás 
eldöntésére nem lehettek-e volna befolyással. Ha a 
prefektura több ilyen jegyet érvényesnek fogna 
elismerni, akkor Gambetta és Bevillon közt szü- 
kebb szavazás lesz. E felől csütörtökön fognak ha­
tározni. Átalánosan csodálják, hogy a P a i x, Grévy 
lapja is szenvedélyesen támadta meg Gambettát a 
választások alatt.

Páris, augusztus 23. A „Temps“ azt írja 
Gambetta az ország túlnyomó többségének je- 

ije. A választások által Gambetta abba a hely­
zetbe jutott, hogy átvegye a kormány vezetését. 
A választásoknak következménye szükségkóp egy 
Gambetta elnöksége alatt álló minisztérium meg­
alakítása lesz.

Bécs, aug. 23. (Az „Egyetértés“ 
tudósítójának távirata.) Az Ignatiev által 
megindított magyarországi titkos izgatá 
sokban Eisztics is igen komo­
lyan veendő szerepet játszik. 
A magyar belügyminiszternek nyilvános­
ságra került rendelete, mint ezt biztos for­
rásból jelentik, csakugyan létezik, igy te­
hát szó sincsen arról, hogy a kiadott szö­
veg aprokif volna.

Bécs, aug. 23. (Az „Egyetértés“ tudó­
sítójának távirata.) A miskolezi nagy hadgyakorla­
toknál a 4. (déli) hadtestet b. Edelsheim 
Gyulai lovassági tábornok, a 6. (északi) hadtes 
tét b. Appel altábornagy és temesvári katonai 
parancsnok fogja vezényelni. Az előbbi vezérkari 
főnöke W a 11 e c k ezredes, vezérkari főnök a bu­
dapesti katonai főparancsnokságnál, — az utóbbié 
Ohstorffi P r 0 b s z t ezredes, vezérkari főnök a 
kassai katonai parancsnokságnál. Gróf Szapáry 
altábornegyról tévesen közölte néhány lap, hogy a 
6-ik hadtestet ő lógja vezényelni.

Newyork, aug. 23. A szélső forradalmi 
írek pártja egy felhívást bocsát ki, mely­
ben az mondatik, hogy az Írországiak egy 

alatt dynamittal felrobbant­
hat n á k a z a n g ol 1 0 b ogó t viselő 
összes hajókat, melyek a newyorki, 
halifaxi, quebecki, melbournei, sidneyi, ca 
petowni és san-franciscoi kikötőkben állo­
másoznak. A felhívás óva int mindenkit, 
hogy szept. 1-től fogva ne szálljon olyan 
hajóra, mely angol lobogót visel. Az Íror­
szágiak aug. 29-én meetingeí fognak tar­
tani Newyorkban, hogy a felhívás helyben­
hagyást nyerjen.

Pótervár, aug. 23. (Az „E g y e t é r t é s“ 
tudósítójának távirata.) A Golos helyett megje­
lent Novaja Gazettat megszüntető miniszteri ren 
delet kiemeli, hogy a lapban „Sajtó szabadság“ 
czimmel egy czikk jelent meg, mely bár a vonal 
alatt, a tárcza rovatban volt, tartalmánál fogva ve 
zórczikk. E czikk az orosz állameszmével és állam­
joggal ellentétben álló eszméket hirdet — de 
e mellett a szerkesztő az által is méltóvá 
tette magát a büntetésre, mert már uj lapja 
első számában az elnyomott Golosszal való közös 
séget hangsúlyozta, s mert ezenkívül megengedte 
magának, hogy az Aksakov által képviselt nemzeti 
tradiczionális orosz állameszmót megtámadja. Az

inkriminált czikk a sajtószabadságról a következő 
gondolatokat Uríalmazza: Habár Aksakov ur 
hallatlan hévvel hívogat bennünket Ázsiába, mi 
itt maradunk Európában, mert a mit Európa sok 
nemzetei közül ma az egyik kivívott, holnap kivív­
hatja a második, harmadik, és igy tovább. E nem­
zetek az igazság erejével küzdik fel magokat; a 
szabadsajtó a nemzet életében uj eszméket ültet 
át, figyelmen kívül hagyva a nehézségeket. Ez az 
ut vezetett ki benünket a félázsiai életből a 

jobb állapotokhoz. A ha1 adás kétségkívül 
a nagyobb miveltsógü népektől jött hozzánk, és az 
oroszok nem kérdezve, honnan jő a napsugár, me­
legedett nála. Ha ma nem, akkor holnap, de bizo­
nyosan el fogja oszlatni az Oroszország felett ter­
jengő ködöt és a kedélyek elsötétülósót. Mi még 
messze vagyunk a szó és a sajtó szabadságától. A 
történelem azt tanítja, bogy ilyen szabadság soha 
sem létezett a rendőrállamokban, hol a közigazga­
tási gyámkodás mindent elnyom, a hol az emberek­
nek nemcsak az nincs megengedve, hogy kimond- 

a mit gondolnak, hanem a hol benső meggyő­
ződésük szerinti hitüknek sem szabad lenni. Amit 
a törvény megenged az orgyilkosnak a közönséges 
tolvajnak, a törvény előtti védekezést, az az orosz 
publiczistának tilos, ő neki soha sem szabad igaz­
nak lennie.

WcShiflgton, aug. 23. Garfield gyo­
morbaja valamivel javult; az általános 
állapot mindazáltal komoly, sőt válságos. 
Garfield előbb 210 fontot nyomott; mos­
tani súlya mintegy 130 font.

London, augusztus 23. (Az „Egyetértés“ 
tudósítójának távirata.) A féni összeesküvők prokla- 
mácziót bocsátottak közzé, melyben arra intik a 
békés polgárokat-, hogy szeptembertől kezdve ne 
utazzanak olyan hajón, mely brit lobogót visel.

Krakó, aug. 23. (Az „Egyetértés“ tudó­
sítójának távirata.) Három szoczialistát fogtak el itt 
köztük a krakói szoczialista-pör révén hírhedtségre 
jutott Schmiedehausen fényképészt, B a u - 
dura könyvnyomdász s egy bizonyos D 0 m - 
brovszkyt. Az elfogatás előtt házmotozást tar­
tottak náluk s tiltott nyomtatványokra buk­
kantak.

Tunisz, aug. 23. (Az „Egyetértés“ tu­
dósítójának távirata.) A „Nerenta“ nevű 
0 s z t r á k-m agyar hadihajó ideérkez- 
íónek az a ezé Íja, hogy az osztrák­
magyar lobogónak Síaxban történt 
megsértéséért elégtételt szerezzen.

Kiel, aug. aug. 23. A Kieler Zeitung biztos 
forrásból merített hir alapján arról értesít, hogy a 
belügyminiszter Lorenczen kormánybiztos által vizs 
gálatot indított meg arra nézve, vájjon a Sokrates 
és a Diogenes hajók előzetes átépítés nélkül alkal­
masak-e ágyuk felállítására. A tengerészeti osztály, 
illetőleg a hajógyár igazgatósága is utasitiatott, 
hogy ez ügyben nyilatkozzék.

Bécs, aug. 23. A Presse, arra a hírre, hogy 
a kormány a minisztériumok belső ügyrendjének 
lényeges megváltoztatását tervezi és minden egyes 
s láv tartomány számára előadókat akar a mimsz 
tóriumokban alkalmazni, — illetékes helyen tuda­
kozódott és azt a határozott választ nyerte, hogy 
ez a hir teljesen alaptalan.

Róma, augusztus 23. (Az „Egyetértés 
távirata.) A Pol. Corr. jelenti: Legalább is korai 
volt a hir, mely szerint a párisi olasz követi 
állást betöltötték volna, mert eddigeló egyetlen 
lépést sem tettek ez állás végleges betöltésére s a 
legközelebbi időben sem fognak tenni. Az olasz 
kormány utasiiásai szerint nem parliamenti egyé 
niséget, hanem szakdiplomáiét neveznek ki párisi 
nagykövetté.

Konstantinápoly aug. 23. (Az „Egyetér­
tés“ távirata.) a Pol. Corr. jelentése: Újabban 
ismét történtek letartóztatások, melyek a Murad 
exszultán háztartásában tett elfogatásokkal kapcso­
latba vannak. De nem áll, hogy az elfogatások 
kelteje C 0 r t i gróf részéről felszólalást provokált 
volna, mert azok az olasz követség tudtával s a 
dragomán jelenlétében történtek. Az artei határ­
forgalom ügyében fölmerült nehézségek nemsokára 
el fognak oszlani. A görög kormány azt az aján­
latot tette a töröknek, hogy az alakítandó kerüle­
tek táviró-hálózatát vétel utján magához váltja. Egy 
vegyes bizottság állapítja meg e vonalok árát. az 
echmiadzini kere ztyének és a porta közt újabb 
konfliktus tört ki a miatt, hogy a porta önkónyü- 
leg nevezett ki egy patriarchal s nem kérte ki az 
örmény egyházfónök jóváhagyását. Az örmény pa 
triarcha gyűlést hivott egybe, hogy a kinevezés ei­
len óvást tegyen a portánál.

Oran, aug. 23. Francziaország és Marokkó 
közt a tárgyalások megkezdődtek, hogy a katonai 
hadmiveletek megkezdésekor mellőzzék a viszályt. 
Marokkó igen előzékeny érzelmeket tanúsít.

Pétervár, aug. 23. (az „Egyetértés 
távirata.) Kiewben ma kezdődik a nihilista pör a 
katonai kerületi törvényszék előtt. A közönséget 
csak is jegyek mellett bocsátják a tárgyalási te­
rembe.

Bécs, aug. 23. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) A „D. Ztg.“-nak jelentik, hogy uralko 
dónknak Humbert királylyal való találkozása 
októberben fog megtörténni. A találkozás helye 
Salzburg lesz. B 0 b i 1 a n t gróf olasz nagykö­
vet szeptember elején kezdi meg szabadságidejét, s 
elutazik Olaszországba. Szabadság idejének letelte 
után királyát a monarchiába kiséri.

Bécs, augusztus 23. Az isztriai és görczi 
tartománygyülést megnyitották.

Róma. aug. 23. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) A tervben levő piemonti erődítések munkála­
tait haladéktalanul megkezdik, a „Bersagliere“ dr. 
K laics osztrák képviselőnek egy hozzá intézett 
levelét közli, mely azzal vádolja a pápát, hogy a 
szlávokkal szemben más politikát követ, mint az 
olaszok ellenében.^

bíráló bizottság működését holnap fejezi be. Eddig 
30 arany, 110 ezüst s 117 bronzérem ítéltetett oda.
L é d e c z y budapesti gyáros zongorái nagy feltű­
nést keltettek s a zsoboki márvány­
gyár is arany éremmel lett kitüntetve.

Bécs, aug. 23. A hitelintézet holnap éjjel 
fogja mérlegét közzé tenni.

London, augusztus 22. (Az „Egyetér­
tés“ távirata ) Tekintettel ama aggodalomra, hogy 
a pénz megdrágulhat, a konsolok 9915/16 ig gyen­
gültek. a bankkamatláb a nyilt piaczon 3 
százalékra emelkedett.

Berlin, aug. 23. (Az „Egyetértés“ tudó­
sitójának távirata) A magyar leszámítoló és pénz­
váltóbank részvényeinek az itteni tőzsdére való be­
vezetése iránt tegnap W i d m a n n igazgató és a 
drezdai bank igazgatója Hollaender között 
tárgyalások folytak, de határozat még nem ho­
zatott.

Berlin, aug. 23. (Az „Egyetértés“ tudó­
sítójának távirata..) Biztos értesülés szerint a ma­
gyar 4% aranyjáradókból csak a jövő évben törtó- 

[ nagyobb kibocsátás, egyelőre csak folytatják az 
eladásokat & nyilt piaczon.

Páris, aug. 23. (Az „Egyetértés“ tudó­
sítójának távirata.) A déli vasút igazgató tanácsá­
hoz közel álló körökben az 1881-ik évre kiosztandó földhitelintézet 855, orosz 93s/g, oUsz 
osztalékot legalább is öt frankra teszik..

Bukarest, aug. 23. (Az „Egyetértés“ 
távirata.) A bizottság, mely a czernavoda- 
küsztendsei vasút értékét volt megállapítandó, 
a román kormány előnyére döntött. — A tirgu- 
loknai szalina el van öntve.

török lira 10.69—10.71, májusi járadék 7765—77.70, 
osztrák eziistjiradék 78,10—78.50, magyar 6’Okos 
aranyjáradék 117.85—118, osztrák hitelrészvény 
365.50— 364.50, osztrák földhitelintézet sorsjegye 103 75 — 
104,25, olasz járadék 90 59 -90:l/c

Berlin, aug. 23. (az „Egyetértés“ tudósita 
jának távirata.) Kezdetben tartózkodó, de inkább szilárd. Hi 
tc-lrészvény, franezia, lombard és galieziai később gyengültek 
Bánya értékek emelkedők. Orosz jegyek nagyon élénken emel 
ködök. Jandékok teljesen üzlctteleae». Később belföldi vir 
utak emelkedők. Galieziai Szilárd, daezára a bevétel keveeb 
let:ek. Lombardok élénkek és emelkedők. Zárlat változatlan 

Frankfurt, aug. 23. (Az „Egyetértés“ tudó 
silójának távirata.) Irány szilárd, német vasutak élénken 
emelkedők. Egyéb é lékek esend-.sek. Zárlat párisi jelenté­
sekre gyengébb. Amerikai értétek lanyhák. Osztrák hitelrész­
vény 317.50, államvasut 317, galieziai 288, magyar 
4%-°s aranyjáradék 79.25, váltó Béesre 174 22, 
Londonra ?0.507/io, Párisra 81.121/,, lombard 127 25, észak- 
nyugati vasút 203.25, elba-völgyi vasút 237, spanyol 27.48.

Frankfurt,' aug. 23. (Esti zárlat.) Osztr. arany 
járadék —.—, osztr. hitelrészvény 317.—, osztrák áüanuésí- 
vény 316.87, lombard 128.— ezüst járadék —, galieziai 
288 37 papirjáradék —6°/0-os magyar aranyjáradék 
—. Csendes.

Páris, augusztus 23. (Az „Egyetértés“ tudó­
sítójának távirata.) Ötszázalékos évjáradék 117.83, osztrák 
aranyjáradék 82%, magyar 6%-° s a r a n y já­
radék 102, magyar 4%-o s aranyjára­
dék 78h/i6, osztrák államvasut 787, lombard 321, osztrák

90.95, török 17.85, 
egiptomi 3Q4, spanyol 27*/,,, ottomán bank 700, osztrák 
tartományi bank 900. Ötfzázalékos éyjáradék gyengült kon­
verzió hírekre. Külföldi pénzértékek szilárdak.

New-York, augusztus 22. (Kabelsürgöny.) Váltó Bér-

<

linre 400 márka után (60 napi látra)
Londonra 4.80% — Váltó Párisra 5.23'/s- — Ötszázalékos 
tőkésített köiesön 101'/, — Négyszázalékos tőkésített kölesön 
115’/,. Erie-vasut 41%.

94’ — Váltó

Klí-esi értéktőzsde.
Elötőzsde. ,

Bécs, aug. 23. (Az .Egyetértés“ távirata^) 
Hausse a bányaértékekben és a két hitelrészvény további 
emelkedése képezte a mai előtözsdét és a legkiválóbb ese-. 
ményt és élénkité a coulissa forgalmát, a. sorompón azon­
ban az üzlet egészen eseades volt, a forgalom csak né­
hány kötésre szorítkozott vasutasban. Járadékok szilár­
dan lavtvák. Valuták nem változtak, az elhelyezés köny- 
nyü volt. „

Jegyeznek: Osztr. hitel-részvény 367.20, i3^1- 
osztrák bank 153.—, unio-fcank 153—, béesi bank-egyesület 
141.90, m a g y. hitelbank 359.—, osztrák állami ásni 
365 75, lombardok 146 40, Károly-Lajos vasét. 332 25, észak­
nyugati vasút 233.75, Erzsébet vasút 213.75, Dunagőzhajózási 
társaság 625, alföld-fiumei vas. —. -, k a s s a-c d e r b e r g i 
vasút —.—, tramway 2C4 90, magyar gáesországi vasnt 

, magyar nyugati vasút —.—, éjszakkeleti vasút 
- , innerbergi Í3u.—, osztr. papirjáradék 77.67'/,, osztrák 

ezüstjáradék 78.40—, osztrák aranyjáradék 94.30, magyar 
4%-os aranyjáradék 90.97'/„ magy. nyeremény so-s- 
jegyek —.—, bécsi községi sorsjegyek 135.—. magyar 
papirjáradék —.----- , birodalmi márka 57.35—.

II árakor zárulnak : Osztrák hitelrészvéuy 366.-, 
magyar hitelbank 357.—, uniobank 152.80, tramway
------ . Erzsébet vasút —.—, innerbergi —.—, osztrák
papirjáradék 77.62’/,. 20 frankos arany 9.35-, bírod, márka

Déli tőzsde
A déli tőzsde alacsonyabb árfolyamokkal és lanyhább 

irányban nyilt meg.
Jegyeztetik : osztrák hitelrészvéuy 365.50, anglo 

bank 162.50, naio bank 152.80, bank egy esülei 14180, 
magyar hitelbank 356 76. tramway 204.75 lombard 

-.—, államvasut —. —, Károly-Lajos vasút —.—, osztrák 
papirjáradék 77.60—, magyar 4°/o-kos aranyjáradék 
—.----- . 20 frankos arany 9.35—.

Később e.-ak bányaértékekben volt élénkebb forgalom 
emelkedő irányzat mellett, mig egyebekben gyér forgalom 
mellett az irány kevésbé szilárd.

Jegyezn ek: osztrák hitelrészvények 36550, unió- 
bank 152.80, bankegyesület 141.80, magy. hitelbank 356.53, 
osztrák államvasut 365.—, Lombardok 146.— , Károly-Lajos 
vasút 331.50, északnyugoti vasút 234.—, alföldi vasút — 
északkeleti vasút 171. — , magyar nyugoti vasút —.—.dana 
drávai vasút —.—, Erzsébet vasút —, kassa-oder- 
b e r g i vasút 153.—, dunagőzhajózási társaság 625, inner­
bergi 132.50, tramway 204.75, osztr papirjáradék 77.6” - 
osztrák ezüstjáradék 78.35—, osztrák aranyj. 94.25—, 
oziusi járadék 96.05, magyar 6%- os aranyjára- 
dék 117.95, magyar 4%-os aranyj áradék 90.90 
20 frankos arany 9.85—, birodalmi márka 57.37’/,, váltó 
Londonra 117.80.

2 órakor zárulnak: osztrák hitelrászveny 365.3í),an- 
gol-osztr. bank 163.10, unió bank 152 80. béesi ban kegyesedet 
142.80, magyar hitelbank 855.25, osztrák államvasut
365.75, Károly Lajos vasat 331.50, gózhajózási részvény 
társ. 620.—. Lloyd 657.—, észak-nyugati vasút 233.75, Er­
zsébet vasút —, tramway 204.50, lombard 145 53, osztr. 
papirjáradék 77.60—, magy. aranyjáradék 117.90, magyar 
6%-os aranyj áradék —. —, 1864-iki sorsjegy 175.75, 
béesi községi sorsjegyek 135. —, 20 frankos arany 9.35 
birodalmi márka 57 35—, bank részvények —.—, kaes 
oderbergi vasút —. Erős.

Zárlatkor következő jegyzések történtek.
Bécs, aug. 23. M. földtenerm. kotr. 98.50, erdéij i 

föld. kőt?. 99.—, ntígy. záloglevél 103.25, erdélyi vasat 
170,50, magy. kei vasat 97.25, in agy, sorsjegy 125 25, »<> 
lödézsma 97.50 aranyjáradék 117.95 magy. vasúti kölesbs 
534 50, magy. kitel 854 75, alföld 177 50, magy. északkeleti 
visst 171.—, kel. vM6i eisőbsőb, 92.80, tiszai vasét 247.50, 
magyar leszámítoló bank —, kassa-oderborgi v.-wut 153 
t szavölini sorsjegyek 115 —. magyar papiij. 90.85,

ISAes. aug. 23. Hitelrészvcay 365 20, lombard 145.50 
a anyjár 9430 Lends* 117 60, galieziai 33150, 18‘3-í-1
175.75, 1860-as 131.75, nemzeti bank 835 — aügeí-osztiái 
163 —, tiiammut 365.50, Napoleoad or 9.34 j&íadAl
77 62. hiielsoiäjegy 18175 arany 6 55 —, ezüst járadék
78 40. Tartva.

Bécs, aug. 23. HMrészvény 364.20, magyar hitel 
—, lomban! —, 1864-es —, magyar jár. - 
járadék 77.57. magy. papirj. —galiezi&i —.—, angol 
osztrák —.—, államvasut —, 1860-as — ,—, magyar
sorsjegy —.—, Napoleond’cr —.—, uniobank —.—, osztr. 
aranyjáradék —.—. Lanyha.

Mözgazda»ági táviratok.
Debreczen, aug. 23. (Az „Egye tér tó 8“ 

tudósítójának távirata.) A kiállítást még foly­
vást nagy közönség látogatja. Az ünnepélyességek 
nem értek véget, a kollégium udvara minden nap 
szebben diszittetik s a vidéki közönség özönlik a 
kiállítási helyiségekbe. Ma hatszász forint volt a 
bevétel, Báth Károly körünkben időzik, a hatóság 
részéről holnap a Hortobágyra kirándulás tervezte­
tett, hová Báth és az összes vándorgyűlés küldöt­
tek meghivattak, a kirándulásban a városi közön­
ség nagy számmal szintén részt vészén, a kiállítás 
udvarán minden délután zene mulattatja a kö­
zönséget, ugyan itt vasárnap délután zene- 
e-tély rendeztetik, a kiállítás sikerültét min­
denki elismeri. Jövő vasárnapra Budapest, Ko­
lozsvár , Arad, Szatmár, Nagyvárad, Miskolcz 
városokból kéj vonatok rendezése iránt a vég­
rehajtó bizottság az intézkedéseket megtette. A

Külföldi értéktőzsdék 

zárlata*)

augusztus 23 án.
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Páris.
*30/0-os év járadék...................................... 8ó.—
♦Törlesztési évjáradék............................... 87.17
Lombard......................................................... . u 323. - 146 69 4- 0.93
Magvar aranyjáradék 60/0..................... . u 102.12 117 59
*5°/0-os évjáradék..................................... 117.85
Osztrák államvasut..................................... . ü 78 • - 862.96 - l.iO
♦Osztrák földhitel...................................... 857. -
Osztrák aranvjár&dék................................ . ü 82.8 8 93 ?9
Átszámítási árfolyam . . . 100. - 46. *5

Berlin.
Osztrák papirjáradék................................. . K 67. ‘0 77.28 - 0 12
Magy. 6° 0 aranyjáradék........................... . U 1 i.*4 117.89 4- 0.06
10 milliós kölcsön...................................... . K 8 , 92.65 0.28
Osztrák hitelrészvény................................ . ü 637.1 z 361 89 - 0.^8
Lombard........................................................... . K ix, 7. 14 V- - 0.81
Kassa-oderbergi vasút................................ . K 66.<0 1/2-3’ - O.'-O
Orosz papírpénz........................................... 2IV. 125 49 4- 0.20
Osztrák ezüstjáradék................................ . K 68.1 * 78.30 - 0.06
Magyar kincstári utalv. ..*... . K —.—
Kel. vasút elsőbbe, kötv...................... . K 9 '.— 110.24 4- 0.40
Osztr. államvasut...................................... Ü 637. - 364.81 - 0*29
Galieziai vasút........................................... . K 144.1 4 830.12 4- 0.57
♦Romániai...................................................... 62.' *
Váltó Becsre................................................. 1 3.30 67.$8 f.« 2
Átszámítási árfolyam . . 10) — t7 30 — -

Frankfurt.
. K 67.31 77.18 0.13

Osztrák aranyjáradék................................ . K 81.93 94.13 + 0.06
Osztrák hitelrészvény................................ . ü 31 .62 264.7 9 4- <*.Í8
Osztr. államvasut...................................... . u 318.1 4 364 95 - 0.14
Lombard ...................................................... . K 127 3 4 146.86 - 0.28
Magv.-gal. vasút........................................... . K 147.» * 169.51
Váltó Becsre........................... ..... . . . 174.22 t 7,36 4- ö."4
Osztrák 5% papirjáradék ... K 8"s 95.62
Osztrák ezüstjáradék................................ . K 68.3/g 78. -5
Magyar aranvjáradék 6°/0...................... . U 10 *.68 117.81
Osztrák-magyar bank........................... ..... . K 72*. - 831.48 - f.í 6
Galieziai vasút ........ . K 2'■8.1 * 330.48 - 0.42
Erzsébet nyug. vasút................................. . K 18- 81 *213.08 - 0.35
Tiszai vasút elsöbbs...................................... . K 88.= , 1G1.*1 4- 0.13
Magyar papirjáradék................................
4’I.O/o földhitel záloglevél ....

. K 78 = , 90.57 4- 0.15

. K
Átszámítási árfolyam . . 10 0. - 57. 0

Külföldi árntözsdéfi.
Trieszt, bug. 23. (Az „E gyetértés“ tudósí-

tójának távirata.) Kávé, ez u k » r, g a b o i a vál

tozatlan. Szesz belföldi 31, porosz 30. Petroleum 
szilárdabb.

New-York, aug. 22. (Kabelsürgöny.) G y a n o t New- 
Yorkbaa 12%„, gyapot Neworleansban 12’/,. —Petro­
leum, New-Yorkbsn 7%, petróleum Philadelphiában 7%. 
— Liszt 5.50. — Piros téli búza 140 (=12 43 frt osztr. 
éitékben 100 kilogrmonkint). — Búza helyben 140% (= 12 
frt 50 kr. augusztusra 141% (— 12 fri 55 kr.), szeptember— 
októberre 143%, (= 12 frt 82 kr.) — T a a g e r i 69. — 
C i ek o r (Fair refining Moseovados)75/8, — Rió 2 á ? é 12 - 
Zsil (Wileox) 11V, — Gsbonaíavardij amerikai bu.r- 
helkint jcszak-Amerikából Anglia valamelyik kikötőjébe vagy 
az ezekkel egy magasságon fekvő koníiaeBtális kikötőkbe 
5(—- 1.35 frt 100 kiló után). — (Zsir Fair-bank) 11%. — 
Nadí felhozatal gvapotból 8'XiO bál

Külföldi árutőzsdék 
zárlat a**)
augusztus 23-án.

Délutáni és esti magánforgalom.
Bécs, augusztus 23. (Az „Egyetértés“ tudósító­

jának távirata.) Délután mérsékelten gyengült árfolyamok 
mellett csak hitelrészvényben volt némi üzlet. Esti forga­
lom teljesen üzlettelen.

Öt órai árfolyamok : osztrák hitelrészvény 365 és 
364.20 után 364.30, lombard 147—146 SO, osztrák papir­
járadék 77.60.

Hét órai árfolyamok: osztrák hitelrészvény 364.50.
Kilencz órai zárlat: osztrák hitelrészvény 364.60.

Bécsi gabnatőzsde.
Bécs, augusztus 23. (Az „Egyetértés“ 

tudósítójának távirata.) Magasabb new-yoiii jegy­
zésekre határidők javultak, de emelkedésüket csak 
gyengén tartották. Búza tavaszra ma szilárd han­
gulatban indult és 13.30 írtig emelkedett, de ismét 
lanyhábban 13.12y2—13.15 forinton zárul; búza 
őszre 12.75—12.80 frt, de kevéssé jött forgalomba. 
Zab őszre szilárd 7.95—8 frt. Tengeri május — 
júniusra lanyha 7.70 frt áru.

Kész búza szilárd, de forgalom nélkül. 
Árpa jó serfőzdéi áru a fogyasztás részére tegnap 
mintegy 150 waggonnal köttetett.

Határidők hivatalos zárlata: Búza őszre 12 85 
—12.90, tavaszra 13.20—13.25, tengeri julius- 
augusztusra 7.25—7.30, augusztus—szeptemberre 
7.25—7.30, szeptember—októberre 7.30—7.35, má­
jus—júniusra 7.70—7.75, kész áru 7.25—7.30, zab 
őszre 7.95—8, tavaszra 8.45—8.50, kereskedelmi 
áru 7.35—7.75, rozs magyar 9.80—10, őszre 
10-10.10.

Szesz. E czikk árai ma nem változtak. Kész 
gabonaszesz ma 38 írtjával adatott el és maradt 
igy áru.

Délután a gabonaüzórkedés nagyon tartóz­
kodó. Daczára a magasabb berlini jegyzéseknek nem 
mutatkozott javulás, de az összes határidők tart- 
vák. Búza őszre 12.70—12.75, tavaszra 13.10—
1815, tengeri május—júniusra 7.70—7.75, zab 
őszre 7.95—8, tavaszra 8.45—8 50.

Külföldi értéktőzsde.
Trieszt, aug. 23. (Az „Egyetértés“ tudósí­

tójának távirata.) Értékpapírok lanyhák, valuták szilár­
dak, váltók változatlanok. Váltó Londonra 117.50—117.75, 
olasz piaozokra 45.95 -46.10, Napokon d’or 9.35 —9.36, |

Páris.
Baza folyó hóra......................

„ szeptemberre ....
„ utolsó 4 hóra ....
„ novembertől 4 hóra . . 

Liszt 8 márkás folyó hóra 
„ í) márkás szeptemberre .
„ utolsó 4 hóra ....
„ novembertől 4 hóra . .

Olaj folyó hóra.....................
e szvpt- mberre ....
„ utolsó 4 hóra ....
„ 1882. első 4 h zra . . .

Szesz folyó hóra......................
n szeptemberre ....
„ utolsó 4 hóra ....
„ 1882. első 4 hóra . .

Szállítási dij : Budapestről 
„ Becsből

Berlin.
Baza szeptember—októberre . . 

„ ápri is—májusra . . . .
Rozs helyben................................

„ augusztusra...........................
, szeptember—októberre . . 
* ápri is—májusra . . . . 

Zab szeptember—októberre . . 
„ október—novemberre . .

Ólai helyben...............................
y, szeptember—októberre
„ április—májusra . . . .

Szesz helyben................................
„ augusztus—szeptemberre .
„ szeptember—októberre
„ április—n ájusra . . , .

Szállítási díj: Budapestről .
„ Bécs bői . .

Stettin.
Baza julius—augusztusra . . .

„ őszre ......................................
„ tavaszra................................

Rozs julius—augusztusra . .
„ őszre ......................................
„ tavaszra................................

Olaj őszre.....................................
„ tavaszra ................................

Szesz helyben...............................
„ augusztusra..........................
„ szeptember—októberre. .
„ tavaszra................................

Repcze őszre................................
Szállítási dij: Budapestről 

„ Récéből . .

Köln.
Búza novemberre....................

„ 3882. márcziusra. . . .
Rozs novemberre..................... ....

„ 1882. márcziusra . . . <
Olaj helyben...............................

„ októberre...........................
„ 1882. májusra......................

Szállítási dij : Budapestről .

Amsterdam.
Busa folyó hóra..........................

„ októberre ......
ROZS helyben...............................

„ 1882. márcziusra . . . .
Olaj helyben.................................

„ Julius—augusztusra . .
„ augusztus—szeptemberre .

Repcze őszre................................
_ tavaszra............................

30 60 
3130

11.21
14.64

31 30 14.54
31 3D 14. f 4 0.05
71 — 20.74
66 1 \ 19.3 5 0.166 ‘ , 19.43 0 09
67 — 19/7
813* 37 97 0'23
82 $ * 38.44 0*11
83.— 88.55 0*35
S3.« 4 38.67
63.1* 31.-
63.1 4 32. 0 13
63.1 * 32 — <*.26
63.1 2 32.13 0 13
8.27 3.84
7.07 3.28

28 .*,• * 1V9 + 0.18
225. - 12.89
183 10.4» 0.05
I SI«/. 10.49 0.06
175 - 10.03 0.- S
165 - 9.45 0 6
143.1 2 8.28 0 03
146.- 8.31 0 03
55.8) 38.55
51.60 32 43
57.20 38-: 8 0.05
69.60 34.15 0.52
58 60 33.58 0.23
6S.10 33.15 (.28
51.50 31.23 0 17
3.98 2.28
3 24 = 1.66

$26,—
223.-

12 95 
12,78

+ 0.11

183*— 10.49 0.02
172,— 9.86 0 03
163.*', 9.37 0.57
6*,70 92.49 0.34
57/0 32.95
58,51 63.62 OH
68,60 33.58 0.17
56,- 
54.3 )

88.09 1.21
5111 0.06

267. - 15.30
4,81 2.76
8,62 2.07

23.75 13.61 + 0.0$
23.50 13.47 4- 0.06
17.85 10.23 4- 0.06
17.50 10.0386.10 + 0.C6

30.1Ó 84.49 0.28
80,2 0 
6.96

84.60 0.12
3.41

312.— 12.58

212.— 9.77 0 09
i96.— 9.P4 0 IS

—•—

__*_
—•— —

•) A fentebbi árfolyamok az illető helyi zzokránvok szerint 
készpénzben, medlóra vagy ultimóra értendők, e szerint a mellékelt pa­
ritás Is készpénzre vagy medlóra Illetőleg nltlmór, értendő. A készpénz- 
árfolyamok K-val, a medió-árfolyamok M-mel, az ultimó-árfolramok 
U-val vannak megjelelve. Magától értetődik, hogy a fenti átszámltások- 

‘k rS“kzCZl6-k0l.teé/ek' t0T4bbá a medió- és ultlmó-érfolya- 
U alz^ée a mindenkori budapesti prolongáczió-tételek is 

jegének ~ gal je,5lt <rtíkek a budapesti tőzsdén nem

*nUjíSu>ni “ÍJ)114«! dy vaggon-rakományokban 100 kilo kint 
f ™?dv" if™ ^matorsságba 100 MIÓ busáért, rozsért és zabért
i leír-k u Tí-íí? ,mír)“- Bevitelt rám e Svájozba 100 MIÓ gabonáért 
O.Se frank, lisztért 1 frank.

Átszámítási árfolyam a német piaozokra 100 márka vtsta 87 frt. 
% Bárt»* 100 frank vtsta 46 frt «5 Ma Amsterdamra 119 hollandi
érint vista 96 frt »3 kv.



irdetések.

Brogle J".
^^nWp^^w^jjsiiBr!PCTTOf!äi;5^gCTiBiaBggB»|Wiffiypp^T tr*****^
Z'.-ÉgeFaseg 1881. május 3-án első dij.

ÍStótWSSSs

gép- és rostalemez-gyár
Budapesten a Margit-hid közelében
készít: Trleuröket, (konkolyválasz- 
tó) 6 különféle nagyságban, Trienr hen­
gereltet malmok számára, kőplatókat, 
sselelő rostákat. — Szitákat és 

rostákat cséplőgépek számára.
Árjegyzék kívánatra ingyen ás bér­

mentve küldetik. 2164

Húzás szeptember I -ón.

1864-es L‘Ä"el **“4“ ,v‘ “
Ilitől Ígérvények 41/, frt 
Illlvl'és bélyeg.

Főnyeremény 350.000 forint.
Az általonn kiadott Ígérvények- és 

sorsieirvekkel az utóbbi húzás alkalmával főnye­
remények 100.000, 50.0G0, 30.0CO, 20.C00 és 10.000 
írtra s számos nagyobb melléknyeremények nyerettek

dóhivatalának váltóüzlkiad
Bécs,

Wollzeile 10, és 13. szám.

ete. 2371
Cohn Ch.

Wollzeile 10. és 13. szám.

m

forintért jótállás mellett egész
aj ruganyos hajtó (kutsoher) kewik, vala­
min* minden alakú ni keesik Igen 
Jutányos áron iUnak uaaj mennyi­
ségben eladásra, ezek költ még halottas 

kocsik is vannak. j

BOQSiH JÓZSEF
raktárában,

^ruLaaeujacL-lEÖruLt lO. az.
r,s9 Keeei-ryár helyiség i
yava-eteza 10. szám alatt saját bázábae

SÜDAPÄSTSH.

«lap részére felvétetnek

1 kiadó hivatalban
fbimzö-uteza 5. sz. a.)

Köhögés, rekedtség, elnyál- 
kásodás stb. ellen.

vslédi
Wllhelmsdorfl maláta tivonafl 

cznkorkák
etje malátatartalmuk miatt sokkal nedves!tibh, lsger- 
esillapitébb és nyálkaoldóbb mint azon mell ezmk őrlik, 
melyek ezukornií sem egyebet, vagy amellett egész 

hatástalan anyagot tartalmaznak.
A wilheLmsderfi malátativonat nagy értéke dsö- 

rangc kitűnőségek, mint Oppolzer, Heller urak Bées- 
ben. Sok ur Lipcsében, valamint az egész srvosi tudós 
világ által ni^yraheesillt Niemeyer tanár Által minden 
kétségen felül helyeztetett

Puffadás,
gyomorégés, 

a r an y ér, 
székrekedés, 

máj- és epebajok,
tisztátlan vér,

vértolulások ellen.

Szigorúan orvosi vény 
szerint készítve:

A főalkatrészek :
uhweiezi orvosi növé­

nyek kivonata.

ást

ygslmm

>

lesó bb mint bármely
keeex-vwiz

Gyengén old.
.Bármily kórós egyének

r*
használhatják.

Határozottan ártalmatlan 
S utasítások, melyek egyszer- 
• smind számos szakkörnek 

__ ezen labdaesok hatása és 
•Í0 r**» j ártalmatlansága fölötti szá- 
:í-«<Stt /m°8 ítéletét tartalmazzák, 

/ az alantjegyzett gyógyszertá- 
jp*" íV:j / rakban ingyen kaphatók. — 

Vételkor csakis Brandt Bi- 
chard győgyizeréaz-íéle 

X. vQ*|'i echweiezi labdacsok ké-
----------- rendik, melyek bádogdobozokbaa van

nak, 50 szem ára 1 M., 15 szem 25 fillér. Minden valódi schweiczl labdacsot tartalmazó 
, doboz felső árujegyének verös alapon a sehweiozi fehér keresztet és ebben a készítő névaláírását 
I kell mutatnia.

Főraktár Magyeremi^ számára: Budapest Török Jássef klrály-utcza 7. Debrsczcn : Dr.
I Rctschenik gyógysz. Nagyvárad : Nyírj G. gyógysz. Gyöngyös : Veaary gyógysz. Jászberény: Msrkl 

frjogyfz. Hassa: Hegedi» gyógysz. N.-Kanizsa : Bilis gyógysz. Kaposvár: Baboohay gyógysz. Kecs­
kémet : Katona gyógysz- Kolozsvár ; Wolff gyógysz. Miskolcz : Szabi Gyula gyógysz. M.-Vásár- 
hely: Bernady gyógy™. Újvidék : Grossinger gyógysz. Nyitva: Tamba gyógysz. Pozsony: Plstory 
gyógysz. Nz.-Fehérvár: Dleballa gyógysz. Szatmar : minden gyógyszertárban. Szeged : Harcz gyógysz, 
váez : Radulesta. Versen: Blenerth G. Zombor : Alexiowitz J. gyógysz. ás Magyarország minden jó hír­
neve gyógylárában. Komárom : Kirchner gyógysz. 324g

I Legfinomabb minőségd

ummi
vagy 2292

haihóíyag óvszer
tuesstja 9—6 írtig, 

valamint
hfilönlegeaégeb

lök részére

Polite fitt
aérvkőtő-készitö.

Miadenféle prágai bőrből 
készült keztyüa legnagyobb 
raktára, nagyban ée kicsiben

BUDAPEST,
Deák JFerenca-utcma.

Megrendelések posta for­
dultával utánvét mellett 
azonnal tejjesittetnek.

mm

Qummi vagy halhólyag
Uginsmabb minőségű valódi franezia präkeryatif tneratja 

I írtől S írtig, valamint 
■illal«|Mad|ek hölgyeit számira 

(franezia etivaeeok)
HHHÜ« * *■ 3 frt, titoktartva szétküld

iBBtmi - W a a r « n - A g ©n 11« 
Alex, Mosé

WUa, L K6Uauft»íg«*e U«

2196

Rózsa színű kartonban á 10 kr, 12 karton 1 
’erint, finomabbak pléhdobozokban á 22 kr, 40 kr
ée 70 kr.

Maláta-kivonat vegyéedleg tiszta vaeu-
umban kéezfilt üvegíégelyekben á 60 kr, 85 kr, ée 1
frt 25 kr.

Fiók Budapesten,
vfiezi-ntcza IS. **.,

BAKTAR: a legtöbb gyógyszerész és kereskedő
uraknál.
Heat? rolólii ha a dobozon KOfferte J. és társa 
wöuÄ vuiUUi név rajta van.

2235
mezm

3189 Dr. Fr. Lengiel

NY1BBALZSA1Ä
már magában a növény-nedv, mely 
a nyírfából foly, ha annak törzsét 
megfúrjuk, régóta mint kitűnő szó- 

_ pitőszer ismeretes; ha azonban ezen 
nedvből a feltaláló utasítása szerint vegyész! utón bal­
zsamot. készítünk, csodás hatású lesz.

Ha est/: az arc-zot vagy bőrrészeket azzal beken­
jük, már a következő nap re|ggélén majd­
nem látb atatlan korpa válik el a bőrtől, 
mely vakító fehér és puhává lesz.

fi-zen balzsam simítja az arezban támadt barázdá­
kat és kimiőhelyeket és fiatal külszínt ad neki, a bőr­
nek fehérséget, puhaságot és frisseséget kölcsönöz, rö­
vid idő alatt szeplő, májfolt, anyafolt, vörös orrt, és a 
bőr minden tisztátlan«ágát eltávolítja. — Egy kecgó ára 
használati utasítással 1 írt 60 kr, póstai szétküldéssel 
10 krral több. Főraktár Magyarország számára : Törők 
József gyógyszerész, királj-uteza Budapest. Pozsony: 
P i s z t o r y F. gyógysz. Temesvár: Tares ay 
József gyógysz. Zágráb: Mitte 1 b a c h Zsigm, 
gyógyszerésznél.

Koronás fők nyilatkozatai
■ H»lf JiinfM rt!e mtlit »-készkuényék gyógyhttá os 
-o tat illitö'eg, (a tápláló mtláti-kivoa-t egészségi tör, az 
idegerőiitö maláU-«<okoUd, a köhögést szüntető maiata- 

í melczukorkák i
Sándor csAszár: Távirati r ndelet hadsegéde 

gróf Schuwaioff által a Hoff Jáuoa-fele maláta-kivonat ser­
főzdéhez B trlinben eme jótékony hatasn maláta-kivonat 
egéitsegi sör szállítását illetőleg.

I Vilmos császár : „ Köszönetéin et az ön pom­
pás maláta-kivonat egészségi söréért “ (Oklevél, lovagg* 
ne/ezés, kitti u«tés.)

Ferencz József csiszár : „Ör vendek önt
újólag kitüntethetni.1*

Keresztéi/ Dán király : „Örömmel észlel - 
I ttm az ók maláta-kivonatának gyógy hatásosságát.

Valamennyi malitakészitmény 
czégjfgyeim védjegygyei (a fel­
találó és legelső készítő Hoff Já­
nosnak mellképe fennálló tojásdad 
alakban s alatta Hoff János név- 

I -4 aláírással) van ellátva A hol a 
'**• valódiság ezen jele hiányzik, az 

a gyártmány mint hamisított viez- 
Zq- ezautasitandó.

.. SQ Főüzlet Magyarország részére:
6vchsgeaett<3 Budapest,

zsibárus-uteza 7. A főposta átellenében.

Tan- és nevelő-intézet.
Az „országos köznevelési egyesület“ DytlváDOS

minta közép Iskolájában és nevelőintézetében 
Budapesten, mely nyolca osztálya főgymuaslumból,
főrealiskolából és előkészítő tanfolyamból áll a jövő 
1881/2 tanévre a beiratáSOk augusztus 26-án kezdődnek 
elöjegyeetetm lehet azonban már julius és augusztus hó­
napokban naponkint, és pedig aUgUSZtuS 3-ig az inté­
zet régi helyiségében (VI., VáOZÍ kÖT-ut 31. SZ.) 
angnSZtUS 3-tÓl kezdve pedig az intézet uj helyiségében
(IV., üjvllág-ntcza 21 sz.) &z intézet államérvé­
nyes osztály- és érettségi bizonyítványokat állít
ki, és jeles tanerőivel az állami középiskolák tanterve 
szerint működik. Az intézet TJjvüág-utcza 21. sz. házát 
kizárólag és állandóan maga az intézet foglalja el, és 
úgy helyiségei mint berendezése és gyűjteményei a nevelés 
és tanítás kellékeinek tökéletesen megfelelnek. Az intézet
növendékei lehetnek: benlgkók, félkosztosok és be­
járók. Levélheti megkeresésre azonnal választ, illetőleg 
programmot küldünk.

Budapest, 1881. julius.

Isftezló Mihály,
2209 intézettuldjdonos és igazgató.

Újólag
javított.

Olcsó kölcsön
magánzónál

Földbirtokosok és budapesti 
háztulajdonosok jelzálog! biztosítás 
mellett kölcsönt nyerhetnek 500 
írttól 10,000 frt összegig. — Tu­
dakozhatni e lap kiadóhivatalánál.

2341

Teljes ellátás.
F. évi szeptember 1-tól két 

10—12 éves gyermeket vállalok 
koszt, lakás és mosással való ellá­
tásba anyai gondoskodásom alá, 
igen jutányos díjért. 2331

Ozv. Kollárcslk Mártonná 
ndapest, zöldfa-utoza 13. szám, 

földszint jobbra.
LÖWI M. bútorgyára 

Bées, I. Walneretraase 8. Hl-
tel rendelések Is, — valamint nagy vá- 
la«ztók asztalos és kárpitos b*. torokból, 
Ízléses ké-zltésdel. 2257

tan- és ne- 
Telo-lntCze lem­

ben az uj tanfolyam f. é. 
szeptember hó 5-én ve­
szi kezdetét, (jzv. Selten­
reich Károlyné szül. Be- 
zegh Rosa, Budapest, V. kér. 
nídor-utcza 8. 2884

Fiaikat ZÜRICHBEN ta­
níttatni kívánó szülők, 
azokat egy tisztességes csa­
ládnál helyezhetik el, a hol 
jó ellátásban fognak része­
sülni.

Értesítést nyújt a kiadó- 
hivatal. 2388

Med. Dr. J. v. Feratl

tyúkszem essentiája.
Ezan 25 év ó a létező essentia hatásában fölülmulhatlan. 

Tőle régi és mélyen gyökeredző tyúkszemek és tzemölosök, csupán 
gyakori nedvesítés által kivesznek és seb vagy forradás nélkül le­
hullanak. Minden rágás földal egos s a ruhaneműn sem peosétet 
nem hagy, sem azon semminemű kárt nem tesz. 2386

Egy üveg ára 50 kr.
Raktár: Budapesten, Török József gyógyszertárában, 

király-uteza 12 sz.

MEGNYITÁSI JELENTÉS.
Szombaton, 1881. évi augusztus hó 6-ik napján

_ thea-termemet . _
a belvárosi régi pésta-utezában megnyitom, a hol is naponként dél 
utáni 4 órától kezdve, a legkedveltebb nemzeti zenekarok 
fogják a t. közönséget mulattatni. 2301

Kitűnő italok és hideg étkekről kellőleg gondoskodva van. 
Számos látogatásért esd

tisztelettel
Breltner B.

az egykori Amor-termek birtokosa.

i

ELEGÁNS.
ßgy öltözet............................................. 18—50 frt
ggy gyász öltözet ..................... 30—60 frt
agy faiöltöny gyászi............................. 25—50 frt'
figy felöltő ............................................. 12—50 frt"

Iggy PaPÍ felöltő...................................25—50 frt'
Egy szalon kabát ................................. 24—60 frt'
£gy frakk ............................................. 18-60 frt'
Egy nadrág.............................................. 6-18 frt'
Egy utazó köpeny vízhatlan ...........22 -35 frt"

í *gy háló köntös ............ .........................14—40 frt"
Egy vadász kabát ................................10—25 frt
Agy fiiinak való öltözet.... .................-10—25 frt

Mindez a legújabb íayon szerint tiszta 
gyapjú kelméből, kitűnő tartósan dolgozva a 
legolcsóbb szabeti árakon (a körülményeket 
figyelembe véve) kapható egyedül

E'ilfil JáÍáS
esász. és klr. udvari saállitóaáí

Legnagyobb
url- és fluruha-raktárának,

Badapeetem,
Kristóf-tér S. mám L mnaSat

a „Nagy Krl*tdf“-hos,
Az 6r minden darabon kitéve van,
Vidéki aegreudelésak pontosai eszközöl- 

etntei. 2173

! ! Vizes falak
cs. kir.

Cement-1

kiszárítására I ! 
szab.

ragasz,
különleges találmány uj épületeknél építészek 

számára.
I2a ktéra

a valódi Portland-Cement, kufsteini vizépitészeti Cement-kőragasz 
agyaglapok és járdaköveknek. 2258

Előcsarnokok, folyósok, fürdőszobák és konyhák eaV
kövezésére minden színben és mintában.

WITTHÍj|ÜBí & öomp-
Becs, I., Gisellastrasse Nr. 3.

Használati-utasítás és árjegyzékek ingyen és bármentvo.

|Épen most jelent meg a maga nemében kimerítőbb műnek

é-ik kiadása.

. 9
(tehetetlenség)

ennek soknemS okai és alapos gyógyítása.
Irta epeezialista

WEISS J.,
I g^kl °[y°e és szülész, az itteni es. k. katonai fókórházban 

volt osztályorvos, több bel- és külföldi tudományos és hu­
manitási társulat rendes és tiszteletbeli tagja és több kitün- 

1 tefes birtokosa,
® anüál inkább ajánlható, mivel nemcsak az el- 

gyenguit férfierő alapjául szolgáló kór-okoket kimerítően . 
tárgyalja, hanem - a ml a létező művek bármely ezim I 
alatt w, egyikénél sincs meg, — munkájához meg gaz-*1 
flag tapasztaláson és szigorú tudományos elveken ala­
púm gyónyeljárást Is csatolt.

MÓg alig múlt el egy év e mü hamadik tetemes pél­
dány számú kiadásának megjelenése óta s ime már is njabb 
kiadás vált szükségessé

Az igen tisztelt olvasó közönség ez örvendetes párt­
fogasa a legfényesebb tanúbizonysága annak, miszerint ezé- i 
lómat, melyet, jelen müremaek közrebocsátása által magami 
elé tűztem — pályatársaim tapasztalataim s kutatásaim ered- 
menyeivel, megismertetni a szenvedőknek jó tanácsot és 
segélyt nyújtani tökéletesen elértem.
Kapható a szerző rendelő Intézetében Buda­

pesten, koronaharczeg-(url)-utcza 8. szám
Í2297 Ira 2 frt 50 kr.l

t O tmdapt

rbazá
papirhárpil-gyáros

ÁLDÁSI IGNÄCZ 28091

SZOÍ>8

Bútor-raktár Deák-Ferencz-utcza 7. sz, I. em. Papirkárpit-r aktiig
bécsl-utcza 4. szám. r|

ajánlja a t közönségnek dúsan felszerelt butorraktárát úgyszintén papir-kárpitjait szohaf».,« I 
helyett az alant részletezett és nj csoport beosztással ellátott árjegyzékben feltűnt *»tt im |

Bútor árjegyzék: J yos|
Ebédlő szoba

1 ebédlő asztal .................
1 kredenz pohárszék.........
6 szék ;..................................
1 díván..................................
1 tükör........................................
L csoport ....................101 fiit
TL csoport........................... 133 frt
HL csoport ................239 firt
IV. csoport ................302 frt

-—- - V. csoport....................500 frt .. w.yun
az ezen árjegyzék! csoportokban foglaltakon kívül mindennemű finomabb asztalo- I 

és kárpitos munkák, egyéb beresndezések, a legújabb szakszerű rajzok utáni kivitel mellett el- 
vállaltatnak. Vidéki megrendelé ek 2 j%-nyi előleg beküldése mellett utánvétellel szállíttatnak 
Csomagolás 4% Képes árjegyzékek valamint papirkárpit minták kívánatra küldetnek.

helye
árak mellett.

Hálőszoba.
1 pár siffon................................
1 pár nyoszolya........................
1 mosdó szekrény ....................
2 éjjeli szekrény........................
L csoport ...................  79 firtn. csoport..................... 105 frt
ni. csoport ................128 frt
IV. csoport ................ 180 firt
V. csoport.....................325 frt

Fogadó
1 garnitúra....
1 asztal..............
1 tükör.............

I. csoport.................... 150 frtl
II. csoport.................... 18-2 frtl
Hl. csoport ............... 268 frt
IV. csoport ............... 445 frt
V. csoport.....................565 frt

BAYER KAROLINA
VIII. osztályú tan- és nevelő-intézete

Budapest, koronaherczeg-ntcza IO. sz. 1. emelet.
... . . Ez intézet, mely nagy terjedelmessége és ezélszerü szervezeténél fogva, a múlt 
iskola-évben is 102 künnlakó és 15 bennlakó növendéket számlált, a legkitűnőbb tanerők, ta­
nárok és neveltnók, valamint minden legújabb és legjobb taneszközökkel rendelkezik.
1 uz . 1881/82. tanév szeptember hó 5-én veendi kezdetét. A benn- és Kíun-
iakó no.endékek felvétele augusztus 26-tól szeptember 5-ig IC—12 közt történik Programúink 
az intézetben készséggel kiszolgáltatnak. ' 2365

Budapest-bécsi bútorcsarnok
Ferencz-József-tér 5. sz. a. (ezelőtt Nákó-ház, a lánczhiddal szemben.)

. „ , Ajánlom finom él legflnomabb asztalos- és kárpitos bátorok-
nooíérf11*811 8 olcaőság tekintetében minden árral versenyzőraktáromat. 2358

e-VAu ,B1ato,rkodo™ a t-,cz- közönségnek becses figyelmét különösen arra felhívni, hogy 
szerfölött felhalmozott raktáromban az egyszerű Ü15- es fabútorokat, minthogy azok további 
készítését aboan hagyom, gyári áron adem el.

Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan teljesittetnek.

Sárkány lanácz.

B: vaüest, nyomatott Sohlesmger és WoMauer könyvnyomdájában. Kindy-kaasánya (roatäy-uto» & asám.)

Nevelési-értesítés.
Nyilvános intézetemben tanuló ifjak, kik magunkat a

kereskedelmi szaktantárgyakban
, , _ . , kiképezni óhajtják,
a kgkMnőhwn!^1za«a<lé,?l^t,vnyilváa08 P0,8»ri reáliskolát vagy gymnáslamot

‘f“bb állami és fővárosi tanárok vezetósa mellest végezni sziudékozuak: erkölcsi nereléat 
kellő felügyeletet, teljes ellátást és tanulmányaikban szakszerű támogatást uverufk ’nyelvekben Zgyakorolni!>7eil<Íélrekn8k ™ ***** a »neben éJÍTfd^'fnöÄczia)

lviségei a Tfzet4s.e axlee6[6$ rangú nevelö-lntézetek igényeinek felel meg; he-nwáhan vínnat éa Ifgeffszségesebb helyén a széles befásitott sugarat melletti gyár-
utezaban vannak növendékei a legtekintólyesabb polgári családok fiai.

ifjak lehetnek. A növendékek száma korlátolt.
Ertesitével és felvilágosítással szolgai ifj. BÖSEB JÁNOS igazgató. 232«

Budapest, gyár-uteza 3-ik szám alatt.

30320. sz.
f

Árpa árverési hirdetmény.
íÖkh6ÍrrkőtÓttk,k6 mjkónt^ fiabéri’ bábofnafós™ mMÖh^gyesi Tk.^áTlad! f'mtoäbStXü

é,i Siei,tember 1,6 ,-é" irísbeIi platót uljiu

I. A kisbéri állad. ménesbirtokon
mintegy egyezerkétszáz métermázsa különféle súlyú és minőségű árpa.

11. A bábolnai állad. ménesbirtokon
mintegy kétezerötszáz métermázsa különféle snlyu és sunőségü árpa.

111. A mezőhegyest állad. ménesbirtokon
BBO m“1' ért ígramOS fP* mezőhegyes! főmagtár I. emelet 1. halom.
475 ™ »? íeramos ^rPa mezőhegyes! főmagtár I. emelet 2. halom.
B89 m™1' S jcgram°s árpa mezőhegyes! főmagtárII. emelet 3. halom.
SS «7 ,kgramos ^rPa mezőhegyes! gépszín földszint 1. halom.

i?nn ,kgramos árPa mezőhegyes! gépszín földszint
inni mm" kgramos arpa fecskési magtár földszint 
1094 mm. 64 kgramos árpa kamarási magtár II. emelet 
asn mm ,k8ramos árpa peregi rostálószin földszint 

I- «I ,, J?m- 61 kgr»mos árpa peregi rostálószin földszint 8égfárpaMeZÖhegye8eU mÍntegy 25^° métermázsa különféle

, Venni. szándékozók sajátkezüleg aláirt és lepecsételt ajánlataikat melyek bor 
tékára ezen minőségok foljegyzendó, 50 krajezaros bélyeggel és 5ü/-nvi’ k-Szoenz éi
í-éE*dóleíőáílí^°óhSae7eIntétl-llyUtgt-bÓ1 bánAatPé“ZZtil ellátr*'1881. szeptemberh,

kint az óÁrettSt^ltnárraT/Ert Ew°M rÓ3zleL?k’ mólTekre a beadó pályázik, tételen-

tóber hóA15mi?ekzálghba°ndóhelyb8n * ma^tárbaa átve8nd5 legfeljebb 1881. éri ok-

nik ki 2Síí0Lmíeíb8“4í eJszálhtásra a kitüzöttnél hosszabb határidő Mttet- 
leg iStrttozó SbhlÄäS0 VétetQ1x Az e adisra kihirdetett gabona üzleteknél eset- 
Ke Szteriílf V6VÍ Qem köteIeztetik- ya!amint esetleges f kevesebb
vei a veTkötZ a ÍS Üt szavatosságot Az elszállításra kitűzött határidő letelte- 
ós annak árát lefizetni. g 6t 6g 6 üem 8íáUltott 0SiZtiS gabouát átvenni, elszállítani

• , . ^ batáridő leteltével 1881. évi szeptember hó 1-én délelőtti 11 nraL-nr a r:-
(TereTzmj0°zÄS Nákóíf^f Síak'^^'’^őségének hivatalos helyiségeiben
tatván ésJ mí lkoícónál 3‘ eT } az fJánlat)k telJ63 nyilvánosság mellett teiooa- 
vetkező^naporf kihn-dettefik'. ^ * kofüimáa>ekhez képest aznap vagy a kő-

. . , Az összes ^pa az illető mónesbirtok magtáraiban a mustrák nediu mplvck-
ert azonban szavatosság az eladásnál sem súly, sem minőséire nézve nfm vilíhítik 
ezen minisztérium országos lótenyósztósügyi osztályában me|szemlólhetők
pénzzel kifiretondőm6g,egye ’ 87 * meg76tt ^ rÓ8zI^ek ára az átvételnél kósz_

Budapest, 1881. augusztus hó 23-án. 238 ‘

LjI A^öldtnivelési-, ipar- és kereskedelmi 
m. k. mmiszterinm.

3. halom 
1. halom. 
1. halom.
1. halom.
2. halom, 
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Az „Egyetértés” melléklete.
232-ik számához. Szerda. 1881. augusztus 24.

Színház, művészet.
Gerőfi társulata Fiúméban.

_ Az „Egyetértés“ saját tudósitójától. —
Ba'aton-Füreden ma tartotta Gerőfi Andor 

Lucsuelóadását s az éjjeli vonattal Siófokról Zá­
kányon át Fiúméba utazott, hol szombaton 
gusztus 26-án) Kezdi meg előadásait, melyek 

;ránt a magyar tengerparti város lakossága rend­
iül érdeklődik.

Azokat, kik kételkedtek benne, hogy & hosz- 
izabb ideig tartó vendégszereplés kellő siker­
rel fog-e járni: meg lehetne nyugtatni gróf Sza- 
pjry Géza fiumei kormányzó levelével, melyet 
U kai Mórhoz intézett. Azt mondja a kormányzó, 
h;V_,y ha az előadandó darabok dalos népszinmü- 
vtk'és operettek lesznek, a közönség részvétéről 
biztosítva lehet az igazgató s végül legmelegebb 
pártfogását Ígéri s valamint azt is, hogy „fiaskó 
nem lesz.“

Gerőfi Andor akkép állította össze a reper- 
toirt, hogy minden darab vonzerőt gyakoroljon. A 
népszínműre prózai részeit megrövidít« s a da­
lok és karénekek számát megkétszerezé, azonkívül 
=ok tánezot is illeszt az előadásba, hogy a fiumeiek­
nek nézni valójuk is legyen, az operetteket szin­
tén több zene- és dalrószszel fűszerezi, mig a 
prózából ugyancsak buzgón törlesztett a dramaturg 
veres-irónja. A rendes személyzeten kívül tánezkart 
is vitt magával, melynek élén Lenkey Gjulánó, 
továbbá a fővárosból is jól ismert Lieczen- 
ffi3jer Leopoldina és Szidónia kisasszonyok 
állanak.

Az első előadás egész színházi ünnepélynek 
Ígérkezik. Mielőtt a függöny felgördül, „Magyar 
nyitány“-t játszik a zenekar; ezt követi a Jókai 
Mer által irt „Prológ“, melyet Gerőfi Andor 
diszmagyar ruhába öltözve fog szavalni, miközben 
a háttérben a szép költeményre vonatkozó tableau 
jog feltűnni. Alkalmam volt a verses müvet ol­
vasni s azért röviden ismertetem, a költő üdvözli 
Fiúmét, mint drága gyöngyöt s azt mondja, hogy 
az, a mi egykor Yclencze a nagy köztársa­
ságnak, az most Magyarországnak Fiume, a 

dogék gyűrűvel jegyezték el maguknak a ten­
gert , a mi drága gyűrűnk a „kereskede­
lem“ , melylyel a magyar tengert magunkhoz 
csatoljuk. Majd ihletteljes lélekkel (a mi költőhöz, 
művészhez illő) a jövőbe tekints látja a gazdag, ha­
talmas Fiúmét: kikötőjében a dús hajók serege, 
partjain a fényes paloták sora s e jólét közben a 
sok nyelv közt közős a „pénz szava“, melyet min­
denki ért. Aztán a „magyarok istenéihez 
szól a költő, kérve őt, hogy sz Olympus lakóit 
nyerje meg Fiume érdekében. Neptun a tenger 
istene biztassa társait, Merkúr emelje a kereskedel­
met. Plútó a kincseket gyűjtse össze, Vulkán 
kovácsoljon vasutat, Ceres garmadába hordássá 
a gabonát, J u n o sokszorosítsa a népet, M i- 
nerva gyarapítsa a tudományt, s végül Mars- 
hoz érve azt mondja a költő, hogy ha a „muszkák 
istene“ (ebből érthetnek a pánszláv horvátok!) 
nem nyugszik: akkor

„Matassa meg, hogy karddal, vérttel is
Kész a magyar megyéden! Fiamét !“

Mig ezeket a prológ-előadója szavalja, a hát­
térben folyvást változik a szin s mind ez istenek

feltűnnek, védelmezve a magyar tengeri várost, 
melyet végül Magyarország nemtője megkoszorúz 
s magához ölel. A költemény e két sorral vég­
ződik :

„. • . . Tegye nagygyi, boldoggá, m i c n k é
Fiamét a magyarok isteae !“

A tableau végén az összes személyzet Köl­
csey bymnuszát énekli, utána pedig a Bákóczy-in- 
dulót zenditiráa zenekar. A prológc-t o_l a s z nyelvre 
fordítják E azt díszes lapra nyomtatva szétosztják a 
közönség közt. A szinlapok olaszok lesznek, s ezek 
hátán minden darab meséje röviden el lesz 
mondva olaszul, ami az igazgatónak igen jó eszméje. 
A kivonatot M ó c s Zsigmond készíti. Összesen 
tizenkét darabot mutat be a társulat, ezek közt 
van a „Piros bugyelláris“, (melyet mindjárt az első 
este adnak), továbbá: „A falu rossza“, „A sárga 
csikó“, „A csikós“, „Tündérlak Magyarhonban“, 
„Huszárcsiny“, „Szökött katona“ és „A legény 
bolondja“; az operettek ssáma négy: „Donna 
Juanita“, „Boccaccio“, „A kornevilli harangok“ 
és „Titilla hadnagy.“

A társulat tagjai közt néhány jeles erő van, 
s általában az igazgató úgy válogatta össze a ta­
gokat, hogy becsületet valljon velük. Ger ő fin ó 
asszony játéka és éneke által sikert fog aratni, va­
lamint Mészáros [Anna, Kőmivesnó, Vinczéné, H. 
Szabó Ilka is. A férfiak közó az igazgatón kívül 
Balogh Árpád népénekes, Takács Ádám, Fe­
hérvári Otto, Dobocsányi Gyula, Szigligeti József, 
Szegszárdy Péter, Lenkey Gyula s mások vannak. 
A fiumei színház jóformán oly nagy, mint Buda­
pesten a nemzeti színház, Gerőfi azért egész tár­
sulatát magával vitte. A zenekart azonban Fiumó- 
ben szervezi, ennek karmestere Locsárek György.

A magyar vendégek közt, kik ez alkalommal 
a magyar tengeri városba rándulnak, Jókai Mór 
is lesz, ki e hó végén megy oda s három-négy 
napig marad. Mint hallom, a koszorús regényírót 
ünnepélyesen fogadják s fölváltva a gróf Sztpáry 
Géza és Giovanni Ciotta vendége lesz. A polgár­
mester neje tudvalevőleg szintén jeles regónyirónő 
s magyar társának régi tisztelője.

A népszínházi bizottmány a Blaháné kérdésről.
A népszínházi bizottmánytól a következő soro­

kat kaptuk:
Á népszínházi bizottmány tegnap 

délben ülést tartott, melyen több folyó ügy elinté­
zése után szóba kerültek a Blaháné Lujza asz- 
szony és Evva Lajos, a népszínház jövendő bérlője kö­
zött felmerült s a napi lapokban a legutóbbi időben 
annyiszor szellőztetett differencziák is. A bizottmány a 
maga részéről szintén tárgyalandónak találta ez ügyet 
annál is inkább, mert az a körül kifejlődött hír­
lapi vitákba, jóllehet szerinte teljesen indokolatla­
nul, ő is bele vonatott.

ügy a jelenlegi bérlővel fennálló, valamint az 
uj bérlővel kötött szerződés értelmében köteles 
bérlő oly személyzetet tartani, mely a fővárosi kö­
zönség igényeinek, valamint átalában a müigónyek- 
nek teljesen megfelel.

A szerződés e kikötésének pontos megtartása 
felett őrködni a bizottság egyik legfőbb feladata, 
mely feladatát a jelenlegi bérlő irányában folyton 
teljesítette is. De kérdés: lehet-e a szerződés 
e pontjára támaszkodva az uj bérlőt is már 
ma felelősségre vonni arra nézve , váljon 
a szerződésből folyó ezen kötelezettségének ele­
get tesz-e, a mikor a szerződés még csak f. évi 
október hó 15-én fog hatályba lépni? ü kérdésre 
a bizottság határozottan nemmel felel, mert egy 
még csak a jövőben beállandó kötelezettség teljesí­
tését már most követelni, semmiféle jogfogalmak­
kal sem lenne összeegyeztethető. De különben is 
a bérlő kötelessége nem terjed s nem is terjedhet 
odáig, hogy ő ezt vagy azt a színészt vagy szi-

nésznőt, ilyen vagy olyan fizetéssel tartozzék szer­
ződtetni ; hanem a bérlő személyzete tagjait teljesen 
szabadon választhatja, s a bizottmány követelése 
bérlő irányában csak addig terjedhet, hogy az általa 
szerződtetett személyzet, személyekre való tekintet 
nélkül, a müigényéknek megfeleljen.

A szerződésre támaszkodva tehát a bizottság 
az uj bérlőre a tagok szerződtetése kérdésében már 
ma befolyást gyakorolni nem lehet sem hivatva, 
sem jogosítva, mely körülmény azonban nem zárja 
ki azt, hogy a bizottmány e kérdésben morális be­
folyását érvényesítse.

S a bizottság ezen nézete szerint egyedül 
helyes álláspontra helyezkedve, morális befolyását 
nem késett úgy a szóban forgó ügyben, valamint 
általában az uj személyzet szerződtetése kérdésé­
ben már kezdettől fogva érvényesíteni, s tegnapi 
napon tartott ülésében, miután meghallgatta az uj 
bérlőnek a közte és Biaha Luiza asszony között 
folyó alkudozásokra vonatkozó előterjesztését, s mi­
után ebből azon meggyőződésre jutott, 
hogy a bérlő és a művésznő között 
fenforgó differencziák tulajdon- 
képen nem is oly természetűek, 
melyek egy kis jóakar at és kölcsö­
nös engedékenység mellett k i- 
egyeztethetők nem lenné­
nek, felszólította a bérlőt, miszerint tekin­
tettel arra, hogy Biaha Lujza asszony­
nak a népszínházhoz leendő további 
szerződtetése úgy a népszínháznak, 
valamint a fővárosi közönségnek is 
érdekében áll: igyekezzék Biaha Lujza 
asszonynyal az alkudozások fonalát 
újra felvenni, s őt a népszín­
háznak továbbra is megnyerni, mire 
bérlő határozottan kijelenté, hogy ő már eddigeló 
is mindent elkövetett, hogy Biaha Lujza asszonyt 
a népszínház számára megnyerje; hogy kész volt 
az ez idő szerinti szerződésében foglalt feltételek 
mellett, melyek szerint havonkinti 10 fellépés után 
14,000 frt díjban, minden azontúl! fellépésért 
pedig 130 frt külön díjazásban részesült, szerződ­
tetni, sőt ajánlatában már odáig ment, hogy kész volt 
Blaba Lujza asszonynak havonkinti 11 fellépésért 
18,000 frt dijat, minden azontuii fellépésért pedig 
150 frt dijat biztosítani, oly feltétellel azonban, 
hogy egyrészről — a mi egyébiránt önként értető­
dik — a szerződésben a kötelezettségek kölcsönössége 
kimondassák, annál is inkább, mert csak ez biztosít­
hatja bérlőt, hogy úgy szerződésileg ehállalt 
terhes kötelezettségeinek, valamint a közönség 
igényeinek teljes mérvben megfelelhéssen, és hogy 
másrészről a szerződésbe hosszabb időtartamú be­
tegeskedés esetére — a mint ez minden nagyobb 
európai színháznál szokásban van — mindkét félre 
nézve méltányos dispozicziók vétessenek fel. Előadta a 
bérlő, hogy az alkudozások tulajdonképen nem is a 
díjösszegen, hanem a szerződés most említett aláren- 
deltebb jelentőségű pontozatain szenvedtek hajótö­
rést ; ő azonban reméli, hogy e részben a differen­
cziák kiegyeztethetők lesznek, s kijelenti, hogy ő 
a maga részéről minden lehetőt el fog követni a 
bizottság kívánságának teljesítésére; mely kijelen­
tése a bizottság részéről megnyugtató tudomásul 
vétetett.

— A nemzeti színházból. Beerné 
asszony operaénekesnőt, ki a múlt saisonban ná­
lunk vendégszerepeit, a nemzeti színház igazgató­
sága szenődtette. A művésznő holnapután csütör­
tökön fog elősaőr fellépni a „Laboré Királya“ Zitta 
szerepében; legközelebb pedig „Tannhäuser“-ben 
Erzsébet szerepét fogja énekelni. — P erő t ti e 
hó végén érkezik a fővárosba s szeptember 3-án 
lép fel először a „Kegyencznő“-ben. — Tro ni­
ni e r Sarolta k. a. a nemzeti színház tagja Tár­
nái színészi nevet vett fel. — A ballettekhez, 
melyek egy színi estét nem töltenek be, feleleve­
nítik Weber „ Abu Hasszan“ ezimü 1 felvonásos 
vig operáját.

— A képzőművészeti társulat által 
a brüsszeli kiállításra küldött képek nagy érdeklő­
désben és elismerésben részesülnek. Gyárfás 
Jenőt azon kitüntetés érte, hogy „A látogatás“

ezimü képét mindjárt a megnyitás'n&pján megvásá­
rolta a kiállítási bizottság elnöke. Vastag György 
gyermekportraitját igen dicsérik az ottani lapok.

— A z u j operaházból. Az operaház 
homlokzatán már fönn áll három zenekö'tő szobra: 
Beethoven, Sp on ti ni és H ay den-é; ma 
helyezték el a negyediket: Cherubini szobrát. 
E négy szobor a főhomlokzat középrészét foglalja 
el, mellettük két oldalt még kót-két díszítési szo­
bor fog állani. A baloldali fülkékben J a c o b o 
Peri, Pergolese, Palestrina és Arezzo 
Guidó, a jobb oldalon : W eber, Bossini, 
Mozart és Gluck szobrai lesznek el­
helyezve. A szobrok felhelyezését időről időre nagy 
néptömeg nézi a sugárútról. — A beljső mun­
kálatoknál a boltozási és ácsmunkák végéhez 
közelednek. A gépészeti berendezése­
ket Dreilich, a nemzeti színház főgépészé­
nek vezetése a'att ma kezdték meg. — a nem­
zeti színház igazgatósága, tekintettel az 
operaház igényeire, a zene-, ének- és tánezkarokat 
már most tetemesen szaporítja, s az énekkar be­
gyakorlására nagy gondot íordif.

— A krisztinavárosi színkörben 
Károlyi Lajos színtársulata ma tartotta búcsú • 
előadását Oífenbacb „Párisi élet“ ezimü 
operettjével. Károlyi innen társulatával Székes- 
fehérvárra utazik, hol az őszi idény alatt fog elő 
adásokat tartani. Mint halijuk, Károlyi deficzittel 
fejezte be itteni működését.

— Erdélyi Angela k. a. fiatal énekesnő, ki négy 
évig a színi képző intézet opera tanfolyamának volt tehetsé­
ges növendéke, elfogadta Károlyi Lajos színigazgató meghí­
vását s népszínmű és operetta szerepekre szerződött hozzá 
Székesfehérvárra.

— Az országos színészet! tanoda drá­
mai és operai osztályában az aj ísnév folyó évi szept. hó 
l én kezdődik. Mindkét nembeli növendékek, a kik az inté­
zetbe felvétetni óhajtanak, ebbeli szándékukat az igazgató­
ságnál, fenti határnapig, személyesen vagy Írásban bejelen­
teni és mondott napon a vizsgáló bizottság előtt az intézet­
ben megjelenni tartoznak. A beiratások folyó év augusztus 
hó 27., 28., 29., 30., 3l-ik napjain, naponkint délután 3 
érától 5 óráig történnek. Felvételi feltételtk: A) mindkét 
(drámai és operai) osztály növendékeire nézve : 1-ör, Szín­
padias, csinos alak. 2-or. Tiszta kiejtő, ü, esengő hang. 
3-or. Kifejlett testi alkotás mellett, (melyről az inté­
zeti orvos ád véleményt) legalább 18 éves kor a 
férfiaknál, legalább 15 éves kor a lányoknál, a 
mi hiteles okirattal bebizonyítandó. 4-er. Annyi műveltség 
és iikolsi képzettségről való bizonyítvány, a mennyit e kor­
ban minden müveit ifjútól megvárhatni. 5-ör. Szülői vagy 
gyámnoki megegyezés. A mely jelentkezővel ezek nem sze­
mélyesen jelennek meg, megegyezésüket hiteles iratban tar­
tozik az illető felmutatni. 6-or. A jelentkező növendék esu- 
pán a valóságos és törvényes családi néven Írathatja be ma­
gát. 7-er. Jé magaviseletről szóló erkölcsi bizonyítvány, 
mely vagy iskolai bizonyitványnyal, vagy hatóságilag, vagy 
ismert egyének aláírásával mulhatlanul igazolható. 8-or. A 
felvétel nem végleges ; 3 havi próbaidő után a tehetségtelen 
vagy hanyag növendék elbocsáttatik. Ha a felvett növendék 
tehetséget, szorgalmat, haladást nem tinusit, bármely évben, 
időközben is elbocsáttatik. 9-er. Minden felvett növendék 
tartozik szülőivel, vagy gyámjával együtt az eléjök 
terjesztendő két kötelezvényt a'áirni. B) Az operai 
osztály növendékeire nézve ezenfelül: 1-ör. A hang­
jegyek ismerete. 2-or. Az egyszerűbb méret-beosztások 
rhythmikai nehézségeinek legyőzése. 3-or. Valamennyi ke­
mény és lizy hanglépcső (seala) folyékony, gyakorlott ját­
szása a zongorán. A színészet! tanoda a nemzeti színház 
kiegészítő részét képezvén, saját igazgatóságán kívül, a nö­
vendékek alkalmazását illetőleg, annak hatósága alá is tar­
tozik ; de közvetlenül a vallas- és közoktatási minisztérium 
alatt áll. A színészet! tanoda czélja: első sorban a nemzeti 
színház, másod sorban a hazai színházak számára mind a 
drámai, mind az operai szakban színészeket és színésznőket, 
úgy elméletileg, mint gyakorlatilag kiképezni. E czélhoz 
képest taníttatni a tanodában a drámai művészet elmélete, a 
szükséges előkészítő segédtudományokkal együtt; zeneelmé­
let és ének ; tán ez és vívás. Az elmélet folytonos gyakorlat­
tal köttetik össze, mely egész odáig terjed, hogy a drámai 
növendékek lassankint a nemzeti színház drámai előadásai­
ban részt vesznek, előbb mint néma személyek, később te­
hetségükhöz mért kisebb szerepekben. A drámai képzés 8, 
az operai 4 évig tart. Hogy a tanoda fentemlitett ezéljá- 
nak, a nemzeti színházzal szemben, megfelelhessen, a 
felvett növendék tartozik, szülőivel vagy gyámjával 
együtt az eléjök terjesztendő) kötelezvényt aláírni. 'A 
tanítás következő tanárok által eszközöltetik: a drámai 
osztályban : Szigeti József, Paulay Ede, Bercsényi Béla és 
dr. Várad! Antal. Az operai osztályban : Passy Cornet Adél 
urhölgy, Nikolits Sándor, Káldy Gyula, Gobbi Hen­
rik és Halmi Ferencz. A tánozot Campilli Frigyes 
táneztanár; a vívást Keresztessy József vivétanár tanítják. 
Újonnan jelentkező növendékekre nézve a drámai esztályban

Kongresszusi csevegés.
INémet ea migyar vándorgyűlések. Begenibnrg. Statisztika. 
Virahew — német „vendégszeretet.“ Szép az enfant terrible.

Salzburg. Csata. Muzeum.)

Azt hittem: más fürdőbe megyen és ott pi­
henteti táradt lelkét — miért ne menjek pihenőre 
egy pár német tudományos kongresszusra ?! Van 
»halom egy kis szórakozásra, van alkalom evésre- 
ivásra. egy kis tudományra és emellett egy kevéske 
ethnograpaiára. a magunk kongresszusairól vettem 
ez előítéleteimet s megvallom, bátran mondhatom, 
Regensburgban a német anthropologusok, meg 
Salzburgban az osztrákok gyűlésén föltevéseimben 
csak igen kevéssé csalatkoztam. Mégis csalatkoz­
tam, mert azt hittem, hogy meg fogom ott lelni 
azt is, a miért magyarországi tudós gyűléseink oly 
látogatottak, a vendégszeretetet, a nép érdeklődését 
* tudósok s a tudomány iránt, ifibből azonban 
vajmi keveset láttam. Helyette csinálva csinált lel- 
kesültséget, őszinte és ragadós Chauvinismus! és
- sok nyilvános tapintatlanságot észleltem. Nem 
szándékom az ön [olvasóit tudományos tárgyalások 
fölsorolásával untatni, — elég ha magunk izzad­
tunk bele a sok fölösleges beszédbe. Volt ugyan 
egy pár igen jó előadás is, de hát perezszámra 
ment a dolog s így talán minden tizedik negyed­
órára jutott egy-egy velős értekezés! Fraas, a re- 
gensburgi gyűlés erélyes elnöke öntelt megelé­
gedéssel konstatálhatta az üléseket befejező elő- 
dásábin, hogy húsz és annyi szónok összesen va­
lami 10—12 óráig értekezett ós| valóságos német 
pedantériával összeállított statisztikával lépett elé, 
melyben komoly arczczal elmondta: hány perczig 
értekezett minden előadó. Azokban lelte legna­
gyobb őrömét, melyek az öt perezet nem haladták 
tal; tapasztaltam ülés közben is. Legtöbbet és leg­
többször szólt Virehow. Nincs okom e hires né­
metet dicsérni, ha épen nem kell. a magyarokról 
csat minapában úgy nyilatkozott, hogy a legal­
sóbb európai emberfajt képviselik. Nyilván a sok 
gonosztevők koponyáiról vonta le e nézetét s e 
koponyákat előzékeny magyar tudósok adták ren­
delkezésére (Dr. Lenhossók és mások). Mint sok- 
szor más an.hropologiai kérdésekben, ebben is 
meglehetősen elhamarkodva ítélt a nagy tudós, 
cdlületességét nem régiben Török Aurél anthropo- 
kgusunk bizonyította be egy kérdésben. Nem is 
ktt» őt Begensburgban szívesen Virehow; nem is 
tetszett neki, hogy ott magyar ember oly sikerült 
előadással bizonyította, hogy hát még sem oly 
«»üti faj vagyunk. Nem tudom hányszor szólalt

. Virehow a regensburgi ülésen. Német szaktár- 
s»i vallották be, hogy sokat már több ízben hal­
ottak és jobban, mint 6 egyhangú, vontatott elő­
adásaiban elmondta. Azt a benyomást nyer- 
^m, hogy a Virchow-cultus tetőpontján túl 
Tan- öregnek kezdik nézni, kinek sokat kell 
megbocsájtaai. Virchowon kívül a német anthro- 
Pológusok többi előkelőségei is jelen voltak, köz- 
.p tichafhausen, Virehow iismert ellenlábasa, 
‘»űke, kit magyar fordítása után hazánkban szól- 

161)611 ismernek, Fraas és mások. Ezúttal azonban
ők tündököltek, a kongresszusnak nem ők 

yf* 1 szignaturát, de a régészek. Nevezetesen, 
J«wk a bajorországi római maradványokról
- oaaist Ohlenschlager fiatal müncheni tanártól,

melynek maradandó becse van, mert sok évi hely- \ Egy magyar a ki Much után szólt, kissé lelchasz- 
rajzi kutatáson alapul. Hallottunk a königsbergi tolta a közlelkesültséget. Szárazon megjegyezte,
Tisehlertől rövid értekezést az őskori kultúrákról, 
melyen meglátszott, hogy múzeumi tárlatokban ke­
reste adatait, nem saját képzőimében és fénypon­
tok voltak a nagy tömkelegben a svájezi dr. Gross 
előadása neuwevilli czölöpépitményi leleteiről és (a 
norvég Undsed értekezése a vaskor kezdeteiről az 
éjszaki vidékeken.

A többi előadás elől legtöbben menekültek, 
nem is volt a kétszáz vándortudósból a városházi 
ősi teremben rendszerint több mint a fele jelen — 
vagy ébren. Czélszerübbnek tartották megnézni az 
érdekes múzeumot, mely Dahlen plébános méltó 
büszkeségét képezi és körülnéztek a városban, 
melyben még annyi a római maradvány.

Sajátságos tünemény, ; hogy a mai németek, 
egykori zsarnokaik, a rómaiak maradványaiból me­
rítették leginkább lelkesültségüket a „társas össze- 
jövetek“ alkalmával. Ha mi magyarok magasztaljuk 
őket, van elég okunk, mert kész anyagot és bizo­
nyos kultúrát hagytak nekünk Pannóniában, de 
furcsának látom, ha a németek zengik dicsőségü­
ket, kiknek annak idején panaszra elég okuk volt. 
Minők voltak e „társas összejövetelek !* Inkább 
társas tolongásoknak nevezném, hol éhen maradt, 
a ki szállodájában nem lakott jól, mielőtt elindult, 
s hol szomjan maradt, a ki nem tudott magának 
sörös kancsót hódítani. S e tolongásban rendsze­
rint a polgármester éltette a tudósokat, a tudósok 
elnökei éltették a város „áldozatkészségét“ stb., s 
a ki mindig és mindenütt kompromittálta a néme­
teket előttünk, az az öreg dr. Sepp müncheni ta­
nár volt. Előbb a város áldozatkészségéről és ven­
dégszeretetéről ! Mondok reá példákat! Fölhúzták 
a városház tornyára a város lobogóját és megen­
gedték, hogy az üres tanácstermet két napra le­
foglaljuk, elvittek Keiheimbe harmadosztályú ko­
csikon — ez volt az áldozatkészség, Megvendégel­
tük magunkat jól-rosszul másod-harmadrangú kocs­
mákban regensburgi kolbászokkal és kótesminőségü 
sajttal, fizettünk magunknak kocsikat a walhaliai 
kirándulásra és kaptunk pénzünkért jegyeket, me­
lyek „ingyenes“ ülőhelyeket biztosítottak a fiakke- 
rekben, melyekben négyesével szállítottak bennün­
ket; továbbá adtak egy hivatalos diszebédet a mi 
költségünkön, és hogy a fizető pinezórek earczolá- 
sait valamikép elfelejtessék velünk és az „áldozatkész“ 
regensburgi lakosságnak is legyen némi érőmé,bengáli 
tűzzel világították ki a pár lábnyira felszökő kutat. Csak 
egy pár példát akartam említeni, hogy mi magya­
rok tanuljunk szomszédaink takarékosságán, ha 
ugyan illedelmesnek tartanók takarékosoknak lenni, 
mikor egy kis gavallérságot parancsolna az Hiede­
lem! De hagyján! Nem magyaroknak csinálták a 
kongresszust! Azt hitték, maguk közt lesznek és 
nyilván ezért történt, hogy az enfant terrible, a 
már említett Sepp — hajdani ultramontán, most 
meg ultra — egy pár „közlelkesültséggel“ foga­
dott toasztban oldalbarugta a franciákat és olaszo­
kat! Tehát csakugyan német erény a tapintatlan­
ság?! Azt sem értettem, hogy Dr. Much, bécsi 
anthropelogus, alkalomszerűnek tartotta az anthro­
pologusok tudományos ülését arra, hogy az osztrák 
németek elnyomott állapotáért keserű panaszokra 
fakadjon. Képzelhető, hogy minő lelkesülten fogad­
ták az elegikus toasztot a „Beich“-beli németek.

hogy nincs szándéka „politizálni“ az ebédnél! 
Megmondta nekik azt is, hogy künn semmi okuk 
nem volt a bécsi sajtó kifakadása után egy kiűzött 
hasiontalan szinészcsaoat miatt oly óriási, irgal­
matlan irtó háborút indítani a magyarok ellen, 
hogy már nem megyünk Begensburgnak várfalakat 
ostromolni, de jövünk tanulni, ha lehet stb. stb. 
Német lapok nem tudnak a magyar toasztjáról. A 
jelenlevők azt találták, hogy volt benne jó is, meg 
maliczia is elég — mégis megtapsolták!

Mert hát igazabb volt, a mit magyarul mon­
dott, mint a mivel a csevegő Sepp jól tartotta 
őket! Ethnographiai szempontból érdekes volt ta­
pasztalni, hogy tömérdek volt az éjszaknémet az 
ülésen. Erősen folyt az északiak és déliek közt az 
összebarátkozás ! szokásaik ellenére még hivatalos 
bókokkal is halmozták el déli testvéreiket a mars- 
beli tudósok, köztük különösen Virehow, kiről nem 
tudom hány toaiztot mondott! a német egység 
érdekében történt az is — bevallotta a főtitkár — 
hogy jövő esztendőben a nyakas Frankfurtba men­
nek. Vájjon lesz-e benne köszönet ? Nem hiszem. 
Begensburgban a városi polgárság, bármi miveit 
legyen különben, alig érdeklődött a kongresszus 
iránt s úgy hiszem, a mint a pénzkereső frankfurti 
üzletembereket ismerem, azoknak politikai hitval­
lását sem fogja az embertani vándorgyűlés megvál­
toztatni ! Csudálom, hogy nálunk még nem ak­
názták ki ily politikai agitácziókra a tudományos 
vándorgyűléseket ! Pedig mutatta módját a törté­
nészek maros vásárhelyi ülésén az elnökpüipök, 
mikor az osztrák katonáskodás érdekében buzdí­
totta hallgatóságát. Igaz, hogy a német költővel 
szólva „Sie merkten die Absicht und wurden ver­
stimmt“. Alighanem az egyesitő északnémet po­
litikusok is úgy járnak majd Göthe szülőváro­
sában !

Begensburgból elmentem [Salzburgba, osztrák 
„testvéreinkhez.“ Itt is sokan vettek részt, közel 
harmadtól száz ember. Ezekből legtöbb volt a külső 
német, sok volt a salzburgi is, kik tömegesen irat­
koztak be, mihelyt megtudták, hogy Budolf trón­
örököst fogják az ülésen látni, volt néhány tudós 
osztrák-német is és last but not least, néhány né­
metfaló cseh tudós is szerepelt. Az öt langyos, 
csendesen folydogáló, unalmas, hivatalos megnyitó 
beszéd után, melyeket végig kellett szenvedni, attól 
féltünk, hogy majd mindvégig e jámbor bürokrati­
kus hangulat fog a tanácskozmányokban is ural­
kodni. Szerencsénkre csalatkoztunk, mert két oly 
csatának voltunk szem- és fültanui, minőt Begens­
burgban hiába vártunk. Az egyik csata majdnem 
fél napig tartott. Folyt pedig a germanisták és 
keltisták közt. Hihetetlen, hogy mai nap e kérdé­
sek körül ily elkeseredett vita még lehetséges. — 
Egyik azt állítja, hogy Salzburgban nyomát sem 
találja a keltáknak. Másik meg ugyanoly alaposság­
gal bebizonyítja, hogy biz kelták lakták e kies 
völgyeket. Minő szerencse, hogy ott volt Virehow 
is, ki mint „békéltető szellem“ egy álló óráig le­
begett a pártok fölött és jobbra-balrs ütötte őket. 
Éreztette a szegény salzburgi meg bécsi tudósok­
kal, hogy ők minő naiv tudatlan emberek! Talán 
bizonyos pontig igaza is volt!

A másik csata német, osztrákok 6s csehek

közt folyt; Éjszaknómetország Becs mellett foglalt 
állást, mig a déliek a cseheket fogták védelmükbe. 
Mesze vinne leírni az egész csetepatét. Csak rö­
viden jelzem. Egy fiatal, tapasztalatlan, de komoly 
törekvésű cseh tudós morvaországi barlangban ma- 
jomi idomú óriási állkapocs töredékét lelte, bemu­
tatta és azt mondta, hogy ez egy ősemberi gyer­
mek ál kapcsa. Hevesen neki rontott egy bécsi 
fiatal tudós (Dr. Lulchan) és ily „szemfényvesz­
tés“ ellen az anthropologia nevében tiltakozott. 
Természetes, hogy a csehek (Dr. Wankl) polgár­
társukat védték; Sehaaffhausen bonni tanár is velők 
tartott. Ellenben kikelt az óriási „quaternäugyér­
mék“ ellen Virehow is a szegény cseheket való­
ságos berlini sarctsmussal marta agyon. A dolog 
úgy végződött, hogy annak eldöntését, vajjen fel­
nőtt ember állkapcsa volt-e vtgy gyermeké, orvosi 
szakbizottságra hagyták. Nem tudom, melyik párt­
nak adtak a pártatlanok igazat, mert a csatából 
békésebb helyre vonultam, elmentem a múzeumba 
és annak termeiben, a Faustst obában, a kedélye­
sen berendezett ebédlő és hálószobában gyönyör­
ködtem. Művészi szellem lengi át e termeket és 
mindenkinek, ki Salzburgot meglátogatja, azt aján­
lom, inkább a mönchsbergi kilátásról mondjon le, 
ha kell, mint azon páratlan élvezetről, mely e 
múzeumban várja. Mönchsberg van annyi a 
mennyi, de ily élvezetes muzeum nincs több. A 
salzburgi „társas összejövetelekről* nem szólok; az 
idegenek tömkelegében az anthropologusok kis 
csapatja alámerült. Az ülés végére tervezett kirán­
dulásokban nem vettem részt. Ismervén a salz­
burgi időjárást, mihelyt beállott az eső, pakoltam 
és mentem gyorsvonattal odébb. Ampelos.

Pánin Szergiusz
- AZ ÉLET HABCZA1 - 

BÉGÉRT.
Irta: GEORGES O H H E T.

Fordította; FÁI J. BÉLA.
HATODIK FEJEZET. 1»

(Folytatás.)
Herzog az imént érkezett. Kifejezte Desva- 

rennesnó előtt azon való nagy örömét, hogy bebo­
csátást nyert házába. Oly gyakran hallotta dicsérni 
kiváló tehetségeit, hogy egészen külön fogalmat 
alkotott magának róla, mely azonban messzire mö­
götte maradt a valónak, a mint most szerencséje 
van látni. Germán szineskedóssel s egy német­
zsidó házaló kiejtésével beszélt.

Desvarennesnó eleinte kissé hidegen viselte 
magát. Herzog édeskés, hízelkedő beszédessége 
megzavarta, s érezte, hogy ezzel az emberrel ve­
szélyes talajon áll. ügy tetszett neki, mintha lába 
lesüppedne, mint azokon a veszedelmes lápokon, 
melyeknek felszínét zöldelő gyep borítja, a mely 
szaladgálni csábit. Ám Cayrol átengedte magát az 
igézetnek. Mohón kapta föl a németnek minden 
egyes szavát, s bámuló „áh!“ és „oh!“ kiáltások­
kal emelte M azokat. Ez az ügyes ember, ki soha­
sem volt bolondja senkinek, Herzogbau meste­
rére talált.

Pierre és Maréchal közelebb jöttek s Des­
varennesnó a két csoport egybeolvadását folhasz-

30 forint, az operai osztályban 50 forint tandíj fuetendő 
évenkint, és pedig 3 egyenlő részletben, u. ni. szeptember 
1-én, deczember lö-én és ápril i-én. Ezenkívül minden nö­
vendék 1 frt beiratási és 5 frt felvételi dij vt tartozik lefi­
zetni, mely utóbbi (5 frt), az esetben, ha a növendék a fel­
vételi vizsgát sikerrel ki nem állotta, azonnal visszatdatik. 
a tandíj-részletek befizetésének Egfeiebb 14 nap alatt meg 
kell torsénni. Ezen batáridő eltel.ével a késedelmeid rnegin- 
téit kap, mely ha további 8 napig eredmény nélkül maradna: 
az illető növendék az intézetből kizáratik. Az illető év-har­
madra eső tandij-részlet még az esetben is tel esen lefize­
tendő, ha a növendék betegség vagy egyéb recdkivüli kö­
rülmény miatt, az előadásokra vagy azok némelyikére, egész 
időn át nem járhatna. Ha azonban ily rendkívüli akadaly 
hosszabb ideig fenforog. akkor az igazgatóság jogosítva van 
a növendék eh oesáiását, illetőleg a további tandíj részletfize­
tés alóli felmentését engedélyezni, ha az illető ez iránt, leg­
alább 4 héttel a következő évharmid előtt, alaposan indokolt 
kérvényt nyújt be. Oly növendék, a ki az igizgatóság en­
gedélye és elfogadható ek nélkül a tanév folyama alatt ki­
lep, az intézetbe többé fel nem vehető, s az előre befizetett 
tnndijt elvíszti. Bendkivüli tehetségű, de vagyontalan ^ nö­
vendékeit számára a drámai, mint az operai osztályban 3 — 3 
iogyenes hely van fenntartva, melyeknek betöltése után, dij- 
nii-ntts felvétel nem történik többé a folyó tanévben. Az 
ingyenes helyek elnyerésére vonatkozó Írásbeli kérvények az 
igazgatóságnak ezimezve, hiteles szegénységi bizonyitványnyal 
felszerelve nyújtandók be.

— Brüsszelben minap nyitották meg a 
király és királyné jelenléte mellett a szépmürésze­
tek kiállítását, a szobrokat és aquarelleket s föld­
szinten helyezték el, mig tz olajfestményeket a 
karzatokon és más termekben aggattak fel. Este 
az Írók és műrészek egyletében nagyszerű diszla- 
koma volt, melyet a király is megtisztelt látogatá­
sával. Antwerpenben a múlt hét egyik napján lep­
lezték le Messy emlékszobrát, melyet de 
Brackeleer faragott fehér márványból.

Egyletek, társulatok.
— A kisdednevelők országos 

egyesületének mai közgyűlésén P. 8 z a t h- 
m áry Károly elnökölt. E közgyűlésen Dömö­
tör Géra kepzőintéz*ti igazgató: „az óvóintézeti 
értelem-gyakorlatok anyagáról és ennek módszeres 
kezeléséről“ ezimü dolgozatát olvasta fel. Értekező 
először is kifejti a szemléltetéssel egybekötött ér­
telemgyakorlatok fontosságát a kisded elmef-jtése 
tekintetében, dfizen gyakorsatok anyagát tisztán a 
gyermekvilágból óhajtaná venni, s kiindulási pontul 
nem mint Pestalozzi az emberi testet, hanem az őt kö­
rülvevő tárgyakat éslezek legegyszerűbb tulajdonsá­
gait ajánlja. Kijelöli továbbá e kisded korban fel­
dolgozandó tárgyak, fokozatos} sorrendjét, melynél 
leginkább Fröbel nézeteit kívánja érvényre jut­
tatni. Ezután hangsúlyozza, hogy a képzésnél a 
kisded korbantulnyomólag az alaki ezé! tartandó 
szem előtt, végre kifejti ezen gyakorlatok módsze­
res kezelését, a közgyűlés tagjai e magvas és 
szaka ratottsaggal irt dolgozatot a legnagyobb figye­
lemmel hallgatták végig és befejeztekor zajosan 
megtapsolták azt. X közgyűlés utolsó tárgyát 
az elnökség és a választmány megújítása képezte. 
A választás következő eredinónynyel ejtetett meg : 
jfilnökké megválasztatott ; P. Szathmáry Ká­
roly, alelnőkökké: B o ó r Ignácz és Tóth István, 
titkárrá: Dömötör Géza, pénztárnokká: 
Kozma Dénes, ügyószszó: Török Zol­
tán, választmányi tagokká: D a p s y Kálmán, 
K o h á n y i Sámuel, F r e y i Lajosné, S i- 
p os Bóza, Fodor Lajos, Völgyi Lajos, Kom­
játhy Györgynó, Zabhegyi Karolin, György 
Aladár, Ecker Erzsébet, Schubert Katalin, 
Mayer Mari, Lányi Ignácz, Hegedűs Já­
nos,' F á b r y János, Szathmáry Endre, 
Kun János , Szabó László , A m b r ó z i 
Julia, Székely Gábor, Stahl Endre, D o- 
r á n s z k y Lmilia, P ü s p ö k y Györgyné.

— A Budapest fővárosi, állami és 
közintézeti hivatalszolgák betegeket 
segéiyző- és temetkezési egyesülete f. hó 21-én 
rendkívüli közgyűlést tartott, melyben a beteg­
segedelem pénzt hetenkint 3 frt 50 krra, a temet­
kezési díj 50 írtra emelték fel; ezt a főváros terü­
letéről eltávozó tagok is élvezhetik. Végül az egye­
sületi orvos fizetése évi 300 írtban állapították meg, 
oly kikötéssel, hogy a díjtalan gyógykezelés az 
egyesületi tag családjára is kiterjesztessék.

náits arra, hogy bemutassa egymásnak az uraka 
Herzog, midőn a Pierre Delarue nevet hallá, ko- 
mely arezot öltött, és azt kérdezte, vájjon nem ő-e 
az a „kiváló“ mérnök, kinek az afrikai partvidéken 
végzett munkálatai olyan nagy feltűnést keltettek 
Európában. S midőn Desvarrenesné igennel felelt, 
valósággal felhalmozta Pierret a legügyesebb bókok­
kal. Volt is szerencséje Delarue úrral Algériában 
találkozni, mikor személyesen járt ott, hogy a ma­
rokkói vasút munkálatait befejezze.

Pierre hátralópett, mikor meghallotta, hogy 
ama fontos vonal engedményese van előtte.

— Ah! Ön az uram. ki azt a vállalatot el­
végezte ? mondá, — Az ördögbe is, kissé kí­
méletlenül bánt azokkal a szegény marokkóiakkal!

Eszébe jutott a szegény bennszülöttek nyo­
mora, kiket u munkálatokat vezető európaiak ki­
szivattyúztak. Aggokat, nőket, gyermekeket szabad 
rendelkezésére bocsátott a vállalkozóknak az oda­
való hatóság, hogy ásassanak, földet hordassanak 
velők. S a munkától elcsigázott szerencsétlenek, 
kiket részeg felügyelőik bottal hajtottak dologra, 
revolverrel közökben, legyek módjára hullottak el 
a rettentő hőségben, a megforgatott talajból ki­
áramló míazmáktól. Iszonyatos látvány volt ez, 
melyet Pierre nem tudott elfeledni.

De Herzog hízelgő édeskósséggel tiltako­
zott e túlzott leírás ellen. Delarue ur a legforróbb 
nyári napokban érkezett oda; az pedig rossz idő - 
pont. A munkálatokat különben is mihamarabb be 
kellett fejezni. S egyébiránt, egy-kót marokkóival 
több vagy kevesebb, mit tesz az ? Szerecsenek azok, 
csaknem valóságos majmok 1

Maréchal, ki eddig szótlanul hallgatott oda, 
most megszólalt, hogy Littré nevében védelmébe 
fogja a majmokat. Á darwinizmusra támaszkodva 
kifejté, hogy azok az emberek, kik a majmokat 
megvetik, önmagokat vetik meg. Herzog, ki ettől 
a váratlan visszavágástól kissé elhült, Blattomban 
ránézett Maróehalra, azt kérdve magától, hogy 
nem tréfa ez a legkomolyabb hangon előadott 
szónoklat? De látván, hogy Desvarennesné nevet, 
visszanyerte nyugodtságát és azonnal visszavágott. 
A keleten különben sem lehet úgy eljárni, mint 
Európában. S nem igy volt-a mindig? A nagy 
kutatók nem mindannyian kiaknázták-e azokat az 
országokat, a melyeket fölfedeztek? Kolumbus és 
Cortez nem elszedték-e az indusoktól kincseiket, 
cserébe a czivilizáczíóért ? 0, Herzog, a marokkói 
vasút megteremtésével módot adott a bennszülöt­
teknek arra, hogy czivilizálódjanak. Méltó tehát, 
hogy ezt meg is fizessék valamivel.

Herzog minden tőle telhető kellemetesség­
gel adta elő fejtegetését. Jobbra és balra hajlado­
zott, hogy " a tetszést bearassa. }De csak erőltetett 
arezokat látott, ügy- tetszett, mintha várnának va­
lakire vagy valamire.

az idő egyre telt. Már a tiz órát is elütötte. 
A szomszédos kis szalonból a lebocsátott ajtó-kár­
pitokon keresztül olykor zenehangok hallatszottak 
be, midőn a MicheŰne ideges keze erősebben ütött 
meg a zongorán egy-egy akkordot. Micheliné 
nyughatatlan volt; 6 csakugyan várt valakire vagy 
valamire. Jeanne, egy karszékben eldőlvé, fejét ke­
zére támasztva, gondolkozott.

Három hét óta egészen átváltozott ez a leány. 
Szótüan, hallgatag lett. Vidorsigának élénk kitöri-



Az aug. 23-lki hivatalos lapból. Kinevezé­
se k. A pénzügyminiszter, .Jókai Mór fogalmazó-gya­
kornokot a Pest Pilis-Solt-Kiskunmegye területén működő 
iir. adófelügyelő mellé II. osztálya pénzügyi fogalmazóvá 
nevezte ki. Lgyanő Németh István kataszteri pótbiztost, 
a budapesti kataszteri kerület moóri járásába s P 1 a e h y 
Já-ost pótbiztost, a beszterezebányai kát kerüle* sziráki já­
rás: a bezslőbiztosokká nevezte ki

Alapszabályok megerősítése. 
-V diós-győri olvasó kör s a göllniezbányai önkéntes tüz- 
o.tó egylet alapszabályai, a bemutatási sáradékkal ellát- 
t ittak.

ügyvédi kamarákból. A temesvári 
ügyvédi kamara közhírré teszi, hogy A r d é n y i Pál te­
mesvári ügyvéd, L e i t z Sebestyén módosi ügyvéd és dr. 
"I n g o 1 d Sámuel nagvbeeskereki ügyvéd az ügyvédi 
laj-tromt>a folytatólag felvétettek; továbbá, hogy M a r - 
sebowszky László lugosi ügyvéd elhalálozása követ­
keztében kamara lai.tronából kitöröltetelt, s a halaszthat- 
Pn teendők teljesítésére Liesek Béla lugosi lakos ügyvéd 
rendeltetett ki gondnokul.

KÖZGAZDASÁG.

Vegyes Közlemények.
$ A fiumei kikötő. Fiumei ievelezöuktől a 

következő értesítést veszszük : Ordódy közmunka- 
é ' kedé i miniszter Tolnai Lajos államvas- 
uti igazgatóval tegnap ide érkezett. A miniszter 
idejövetele a kikötőt illető fontos újításokkal függ 
egybe. Tervben van ugyanis a kikötő zármolójának 
az eddiginél nagyobb srabásii kiépítése, több tár­
ba építése és *z entrepotnak legközelebbi 
léiáiüíáffa. miután piaczunk a megindult forgalom 
folytán annyira túl van halmozva árukkal, hogy 
egy része elhelyezhető nem lévén, nagyobb károk 
fordulnak elő, mig nagy része Triesztbe szállitta- 
tik. Az entrepot felállítása életkérdés kikötőnkre 
nézve, miután daczára azon körülménynek, hogy 
f upán az Adri a-társulat nyolcz nagy gőzöse ra­
kod k szünet nélkül, a folytonos árutorlódás a for­
gás-m nagy hátrányára vau. Urdódy és Tolnay 
tegífap tekintették meg a kikötőt Hajnal Antal 
kibőSőépitési főmérnök kíséretében.

t Az odessza-danzigi csatorna terve min­
denfelé, de leginkább Németországban kiváló fi gye- 
lemben részesfiit. Mindenütt tárgyalják és kedvező 
véleményeket "mondanak róla. A „Das Schiff-' 
ozimü német szaklapban bizonyos Lübke értekezik 
e tervről s két alternativ-irányt jelöl ki: az egyik 
Cherson-Danzig, a másik Cherson-Königsberg volna. 
I-übke azt bizonyítgatja, hogy az utóbbi irány rö- 
videbb és olcsóbb volna. A ezikkező, ki az orosz- 
ország: vizi-közlekedési utakat sok évi gyakorlati 
tapasztalatokból ismeri , kedvező prognosztikont 

jósol -.nnek az uj tervnek, ha létesül. Legtöbb je­
lentőséget azon körülménynek tulajdonit, hogy « 
forr keresztülvitele által az Iripet» és Dnieper par­
lagon heverő vidéke benépesittetnók és müveitet- 
j k. mi álra! az Amerikába való kivándorlás is 
csökkenne, n hatalmas terv, ha keresztülvitelnek, 
<1- ident őségtel :es nemzetgazdasági előnyöket 
biztosítana Németország részére hogy a válíalko- 
z-öí biztosan számíthatnak a német kormány hat­
hatós támogatására.

% Bolgár vámok A bolgár kormány vámját
tudvalevőleg 8 százalékról 8% százalékra emelte s 
egyúttal arról is intézkedett, hogy az ez által elért 
bevételi lobbiét az utak javítására fordit.tassók. Az 
e-5 ut. m ly e többletből építtetik, Viddinböl Szó­
fiába vezet, s a Dunán vaió kereskedelemre 
előnyökkel -e-z összekötve.

növeldéjének kiállítása, melyben egy mintaköoyv 
van letéve, melyben a horgolás, hálózás, kivarrás, 
tü'láihúzás, keretmunka stb. munkája van feltün­
tetve, az ó-német hímzés egyik szép példánya van 
kiállítva, mely — mint egy kőnyomatu lap írja — 
dr. Schnirer Gyula miniszteri oszt. tanácsos 
állal mint, egyik legszebb kiállított tárgy jelöltetett 
meg. A pozsonyi, esztergomi iskolák kiállításai nem 
kevésbé tűnnek fel egyes tárgyaikkal.

A virágkószitós művészetében vetélkednek a 
kiállítók, a budapesti virágkészitők közt G u 11- 
mann és Deutsch, Szekulesz Ede, 
E i e g e r Mór ezógek mellett méltó helyet fog­
lalnak a K á 1 o z d y nővérek kiállítása, kiknek 
selyemből készített művirágai nagy feltűnést okoz­
nak, ezek közt lőleg szépek a természet után ké­
szült violák, s a különböző szinü rózsák.

A kiállítási jury holnap csütörtökön 
11 órakor tartja alakuló gyűlését.

d. e.

nagy

Zichy Jenő gróf két napra Székesfehérvárra 
utazott.

*

P a 11 a v i cini őrgróf ma meglátogatta a nő- 
iparkiállitást, melynek tárgyait bosszú ideig szemlélte, 
s több tárgyat vásárolt. Különösen sok tárgy ada 
tott el tegnap és ma a csabai kiállításon a kézi­
ipar czikkekből, miáltal a kiállító bizottság elnöke 
Bartóky Lászlónó indíttatva érezte magát 
ujabbi száliii mányi hozatni Csabáról, s ez uj 
szállítmány ma délután lett elhelyezve. Gyönyörű 
szövött asztalnemüek, törülközők, térítők, ezek kü­
lönféle színezet és mintázat szerint. Kétségkívül e 
kiállítási osztály, ez uj tárgyait is el fogja adni.

*
Ma ismét 10; 0 fizető látogató volt a kiállí­

tásban.
*

A fővárosban megjelenő és „Magyar Pöld“ ezimü 
lap ma mint első lép ki a sikra a kiállítás ellen, ameny- 
nyiben azt varras- és kötés-kiállitásnak nevezi. Nevezett új­
ság — melyre a kormány évenkiut ezreket költ — rendkí­
vül bánkódik a miatt, hogy azon 180 iparágon kívül, mely 
a tárlaton képviselve van (s melyből a „H. F.“ csak a var­
rást és kötést latta) a lekvár- és esörgőmetélt- 
készítés nincs bemutatva. S a fölötti bujában — a kor­
mány költségén — elítéli az egész kiállítást. Szerencsére 
senki sem veszi e szerencsétlenséget komolyan. Mi sem.

Iparflgyek.
— Roman országos kiállítás a jövő évben í 

a „Concordia Bontana“ országos ipar és gazdasági I 
kiállítást fog rendezni, mely 1882. május %3-án • 
nyittatnék meg, Mint iparos körökben beszélik. I 
csakis románok és honosítottak lehetnek ki- í 
áliitók. j

— Buenos-ayresi kiállítás. A budapesti ke- j 
reskedeimi és iparkamara a m. kír. földművelés-, I 
ipar- és kereskedelemügyi minisztérium részéről j 
azon értesítést vette, hogy a Buenos-Ayresben 5 
1882-ben rendezendő kontinentális kiállítás meg- ; 
nyitási napja véglegesen 1882. február 15-ére tfi- í 
zetett ki. j

— Ä budapesti kereskedelmi és iparkamara ! 
a kolozsvári magy. kir. 1. számú csendőrparancs- i 
nokság részéről azon értesítést vette, hogy az 1. j 
és 2. számú rendőrparancsnokságok számára az j 
1882—1884. évi időszakban szükséges ruhá-i 
zati anyagkeíl ék ek és más felszerelési tár- j 
gyak szállítása iránt f. évi szeptember 23 án Ko- j 
io,-svarótt ajánlati árlejtés fog tartatni. Az érdeklődő j 
kereskedők és iparosok a részletek iránt a kamara ; 
irodájában (Mária-Valéria utcza, uj tőzsde-épület) a i 
délelőtti hivatalos órakbau tudakozódhatnak.

ség, mely feljogosít bennünket azon reményre, 
hogy Budapest nemsokára a gabonakereskedelem 
emporiumává válik.

** Repczekivitelünk Fiúmén át. Kereskedő, 
körökből vesszük a következő sorokat: Midőn a 
múlt hetekben a tömeges repeze szállítás Fiúmén 
át megkezdődött, a fiumei vasúti raktár-helyiségek 
mindjárt eleintén elégteleneknek mutatkoztak, a 
kormányt e körülményre már előzetesen figyelmez­
tették és egy ideiglenes szin felállítása csak mint­
egy háromezer forintba került volna. Kormányunk 
azonban addig halasztgatía a dolgot, m;~ takaré­
kosságát igen drágán kelleti megfizetnie, azonfe­
lül pedig az elégtelen helyiségek miatt a szállítá­
sok is beszüntettetíek, mi által meg a forgalom 
szenvedett nagy hátrányt a múlt hónapban na­
gyobb repeze-mennyiségek megáztak és az ám 
megérkezési állomásán „havsrizált“-nak, sérült­
nek találtatott. Kormányunk kénytelen volt a ká­
rosultak*) ak, helybeli ezégeksek, tizenötezer 
forintnyi kárpótlást fizetni! Ez össze­
gen szép raktárakat lehetett volna építeni, de 
bölcs kormányunk helytelenül alkalmazott fukar­
kodása folytán, must se pénz, se posztó !

** Keletruméliai pénzügyek. Philippopolból 
Írják : A keletruméliai kormány a közel múltban 
60 százalék kamatozás és % százalék provízió mel­
lett 60.000 török font (1.400,000 frk) kölcsönt 
vett fel a „Banque Impériale uttomane“-tól. A 
kölcsön a tartomány közigazgatási költségeinek 
novemberig való fedezésére van szánva, mikor 
azután a tizedadó kezd a tartományi pénztárba 
folyni. Addig, a mig ez-n, a régi időkből fenrna- 
radt adót nem törlik el és a földadó által nem pó­
tolják, a ruméliai állampénztár ezen időben, midőn 
a kincstár semmiféle adót sem hajthat be a pórok­
tól, mindig rósz karban fog lenni. A múlt évben 
a szófiai bolgár nemzeti bank kölcsönzött a kelet- 
ruméliai kormánynak 40,000 török fontot, és pe­
dig szintén 6 százalék mellett, de provízió nélkül, 
mivel azonban az összeg szállítása a keletruméliai 
kormány költségén történt, mely 3/4 százaléknál 
magasabbra rúgott, e ruméliai pénzügyek igazgató­
sága előnyösebbnek találta, ez alkalommal a bol­
gár körökben kevésbé kedvelt „Banque Impé­
riale Ottomane“ pénzintézet philippopoli ügynök­
ségéhez fordulni

bathelyi kir. trvszéknél julius 22. — Salgó-tarjáni 
kőszénbánya-részvénytársulat, főtelep Buda­
pesten, Reiehart N. János ezégvezető aláírásának kitörlése 
bej. a budapesti kir. k. és v. trvszéknél augusztus 1. — 
Németh, Steiner et Comp. Szedlacsek Rudolf tag 
felvételével újból alakult ezég Koksabányán (Vaszíova) bej. 
a lugosi kir. trvszéknél julius 6. — Schatz & B r a u n- 
berger (Schatz Henrik és Braunberger Sándor) női di­
vatkereskedők Budapesten, bej. a kir. k. és v. törvényszék­
nél augusztus 1. — Magyar vasúti bank 
részvény társulat Budapesten, Frank Miksa 
ezégvezetői aláírása bej. a királyi k. és váltó tör­
vényszéknél augusztus 5. — Fiumei első magyar 
rizsbántoló és keményítőgyár részvény- 
társaság főtelep Budapesten, Zichy Nándor gróf és 
Kornfeld Zsigmond ezégjegyzése bej. a kir. k. és váltótör­
vényszéknél aug. 5. — Szegedi általánoi
takarékpénztár Szegeden, Lévai Ignáez ezég­
jegyzése töröitetett és Steiner Bernát, és Szluha Ágoston 
cégaláírásaik bejegyeztetett a szegedi királyi törvényszéknél 
julius 28.

11.
Czégtörlések.

a) Egyéni ezég : Ruhr Miksa, Budapesten, törölt, 
a kir. k. és v. tvszéknél aug. 5.

b) Társas ezégek : Afelszámolásalatti 
várpalotai segélyzö-egylet mint 
szövetkezet Várpalotán, törölt, a veszprémi kir. 
tvszéknél julius 23. — B r ü d e r W e i n f e 1 d, Újvi­
dék, töröltetett u. o. julius 23. — Wittmann, Fi­
scher és társa Győrött, törölt, u. o. julius 10. — 
Sidlauer és Schwarz Budapesten 'őrölt, a 
kir. k. és v. tvszéknél julius 18. — N é m e t h & Stei- 
n e r Vassziován, töröltetett a kir. tvszéknél julius 6. — 
Neuwirth & Holzmann, Buds pe ten, törölte­
tett a kir. k. és v. tvszéknél aug. 1.

Budapesti áru- és értéktőzsde.
Terménytőzsde.

— aug. 23.
Szilva szilárd maradt. Szerbiai zsákáruórt 
irtot kínálnak, áru-árfolyama 15y4 írt; bosz­

niai 16% frt pénz és 16 írt áru határidőre 56 
kilókint.

Szilvaiz szlavónai 2l frton kináltatik. 
Termények hivatalos jegyzéke 100 kilókint:

Búza. Tisza vidéki 100 mm.
13 30 sárga, 100 mm. 78 k. 13.50 100 mm 
k. 13 55, 100 mm. 78 k. 13.55, 100 
13.35, 200 mm. 77 k. 13.40, 100 :
13.20, 100 mm. 76 k 13.17%. 100 
18.17%, 200 mm 75.5 k.

k. 12.80 kevert, miruj

14%

Különféle
termény

Irányzat

Hereasgg

Országos nöipsrkiállitás.
A részvét, mely a kiállítás megnyitása óta 

folyton nyilvánult, meg mindig fönntartja magát. 
A nagy vzamn idegenek mellett, sok fővárosi lá- 
toea-i» a kiállítási termeket. Érdekességben is na­
ponta nyer a kiállítás, naponta jönnek még uj és 
uj tárgyak, melyek a kiállítás látogatóit ujabbi 
megtekintésre ösztönzik. Az iskolai kiállítások 
fői g figyelemre méltattatoak a látogatók által, 
nem csupán a fővárosi, hanem a vidéki női 
iskolák is feiköbik az érdekeltséget. A fővárosi 
is; >ák közül különösen az országos nőiparegylet 
».ipariskolája méltó a megtekintésre, melynek sok­
oldalú ; o.t csak a szemlélet teszi felfogbatóvá; a 
migáaiskolák közül a Naschitz és a Bá­
ró r Ktroii.n-féle tóvárosi iskola tűnik ki, a 
fő eremben. Nem kevésbé lepett meg a kar­
zaton Csorba Mária nagyszombati magán-

Kereskedelem és tőzsde.
** Árubankjaink. Ez időszerint három bank 

foglalkozik fővárosunkban a terményüzlettel : a 
magyar általános hitelbank, az angol-osztrák bank 
fiókja és a magyar leszámítoló és pónzváitóbank. 
Bankjaink száma azonban nemsokára szaporodni 
fog, a mennyiben az országos bank is nyit áru 
osztályt, és mint gabona-csarnokunkban állítják, 
a gabonahatáridők kötésében is részt vesz. Ezen­
felül az esztergomi és érsekujvári bankok is nyit­
nak fióküzletet. Belföldi üzletünk előreláthatólag 
nem fog oly sok intézetnek elegendő tért nyújtani 
és méltán remélhető, hogy árutankiaink igyekezni 
fognak a Duna fejedelemségek üzletét is főváro- i 
suokba terelni. Ez mindenesetre örvendetes jelen- ‘

Magyarországi kereskedelmi ezégek.
— Kivonat a „Központi Értegitő“ 74-ik számából. -- 

I.
Czégbejegyzésefc.

a'i Egyéni ezégek : L ö w Miksa épületfa kereskedő 
Moorott, bej. a székesfehérvári kir. tvszéknél aug. 4. — T e- 
h e 1 Soma alkuszi ügyletekkel foglalkozó kereskedő Székes­
fehérvárott, bej. u o. augusztus 4. — Demeter Bosko- 
v i t s kádáripar üzlettulajdonos Verseczen, bej. a fehértemp­
lomi kir. tvszéknél julius 4. • C. Engelmann vegyes­
áru kereskedése Steyerlakon. bej. a fehértemplomi kir. trv.- 
széknél julius 4. — K. Wassermann (Wassermann Ka­
talin) ruhakereskedés es szabóüzlettulajdonos Verseczen, bej. 
a fehértemplomi kir. tvszéknél julius 4. -- Fischer Sán­
dor vegyeskereskedő Pinczehelyben, bej. a szegszárdi kir. 
tvszéknél ju. 18. — Braun Lajos vegyeskereskedő Dom- 
bovárott, nejének Braun Reginának 7001 i frt hozománya bej. 
a szegszárni kir. tvszéknél jnl. 28. — Klein Jakab ve­
gyeskereskedő Szérazdon, bej. a szegszárdi kir. tvszéknél 
jnl. 21. — Filip lgná-z terménykereskedő Dombovárott, 
bej. a szegszárdi kir. tvszéknél jnl. 14.«— Gróf Ignáez 
vegyeskereskedő Nagy-Székelyben, bej. a szegszárdi kir. tör­
vényszéknél jnl. 14 — Salamon Armin vegyeskeres­
kedő Szegszárdon, bej. u. o. jnl. 26, — Kluzsinszky 
Ágoston, zongora készítő Budapesten, bej a budapesti k. és 
v. tvszéknél aug. 5. — Morgenstern Sándor, 
esernyő és iskolatáska készítési üzlettulajdonos Budapesten, 
bej. a budapesti kir k, és v. tvszéknél aug 5. — Max 
Grauer Budapesten, ezen ezégnél a likörgyártási minő­
ség is bejegyeztetett a budapesti kir. k. és v. tvszéknél 
aug. 5.

b) Társas ezégek: Weiez J. és társai, keres­
kedő ezég Szar.ason, bej. a b -gyulai kir. trvszéknél jnl. 17, 
— Or os házi önsegélyző - egylet Bleyer 
Mór ig. Ug helyébe megválasztott Steiner Jakab bej. a b.- 
gyulai kir. trvszéknél jnl. 18. — Sárkány test­
vérek (Sárkány Samu, Sárkány József és Sárkány Ar­
nold) kereskedelmi, ügynöki, fűszer-, bor- és likőr-kereske­
delmi üzlettulajdonosok Budapesten, bej. a budapesti kir. 
trvszéknél jni. 29. — Gros Charles B. Lewis utó­
da i, iPhoJ Peren ez és Adatni Arnold) központi, fűtési, 
szellőztetési, légvesz- é\ vi/.veietés bevezetési üzlettulajdono­
sok Budapesten, bej. a budapesti kir. k. és v. trvszéknél 
jnl. 29. — N. Hoffmannet Steiner (Hoffmann szül. 
Ho'czer Nina és Steiner Zsigmoud) férfi és női ruhakeres­
kedők Temesvárit, bejelentetett, ugyanott julius 18. _
Pinkafői takarékpénztár, dr. Stőhr József igaz­
gató, Putsch Sándor aligazg és Ullreich Mihály ig. t. tör­
lése mellett Putsch Sándor mint igazgató, Stőhr Manó mint 
aligazgató és Köberl Nándor mint ig. vál. tag hej. a szom-

Repozec-iaJ

enmagciaj 
Olajpogácsa 
Disznózsír
ingyen hordó 

setto tara

Szalonna

fagygyu 
Szilva ingyeu

hordó t. s. 
hordó és 
zsákokban 

Szilvaiz 
iügyen hordó 

netto tara j

Dió

Subacs
burok nélkül

Hamnzslr 
ingyen hordó 

netto tara

Borkő (term.) 
bordó néiküi

Méz netto 
tara

Viaszfc
Szesz 100 li­
ter százaié- 

konkint

lsayb»

cziiárd

lanyha
lanyha.

lanyha

szilárd

V: erdsg

szilárd

(.SHtidftS

jíisyii*

ess ad Fa

stil&rd

ií.Byka

eciiárd

szilárd

F 8 <
Pénz áru

frt frt
luezerna magyar
fraaezia........... —
olasz ................ ____
vörös ..........
nyers azonnali száll. ____
finomított. ......... 34- 34 50
őszi, kétszer finomit

—-
repeze, egysz. prés. 6.10 625
pesti.......................... 68.50 69.-
"vidéki........................

m.Ia iégeusz.áru m.sz 62.— 62.50
városi légensz 64.50 65-
füstölt, azonnal...... 68.- 69 —
olvasztott............... 44- 45.-
boszniai, bordó ....
zsákokban . ___
szerbiai hordó ____

„ zsákokba«. .. -- .--- ___
szlavóniai la uj
bánsági uj....... _ ....
magyar, min. szerint
szerbiai
magyar.. I».........
szerbiai
magyar, fehér
magyar, kékes .....
házi, kék . . . .
iliiriai, erdélyi ...
erdélyi..............
fehér la .. .
fehér Ila 64.— 65.—
vörös ....................... 55.—* 56.—
nyers, min. szerint •
sárga, csurgatott .... 
fehér ......... 29.'- 30-
apró hordókban . 32.—
rozsnyói 
bánáti....... 12a— 122Í-

123,— 124.-
Bzesis .......................

* élesztő............... 35.-
37.- 3750

13 frt 
12.50

lIH-

IS
mm. 77 k. 

: in 76.5 k. 
i- ^ mm. 75 5 k 

12.90 kevert 100 mm73.5 k. 12.70. 100 ma. 74.8 — mitii
három hóra.

Fehér megyei 5C0 mm. 80 k. 13 65 Vm 
mmázsa 75.2 k. 13 frt. 200 mm. 74 k. ’ 
200 mm. 75 k. 12.80, 400 mm. 77.5 k. 
mind 3 hóra.

Zentai 450 mmázsa 74 5 k. 13 Ki 
rom hóra.

Pestmegyei 100 mmázsa 77.5 l jo , 
100 mm. 76.5 k. 13.20, 100 mm. 76 k. ’ i?, ó-’ 
100 mm. 74 3 k. 12.90, mind 3 hóra.

Bánsági 100 mm. 75.6 k. 13.15 170mn 
75 k. 13.05, mind 3 hóra.

Felvidéki 300 mmázsa 79 k. 13 15 
mm. 78.6 k. 13.10. mind három hóra.

Észalrmagyar országi 600 mm 79 
13.—, 300 mm. 78 5 k. 12.90, 200 mm 76 5 bjV 
12.90, 100 mm. 78 k. 12 52%, üszögös 100 m 
78 k. 13—, 100 mm. 77.5 k. 13.—. 1(>0
77.5 k 13.-, 100 mm. 77.5 k. 12.90. 100 mi, 
77 k. 13.—, 100 mm. 76 k. 13 10, 100 mm 7c 
k. 12,80, 100 mm. 75.2 k. 12.50, mind három h.W

Rozs 100 mmázsa 9 30, 100 mm. 9 20.250 
mm. 9.25, készfizetéssel

Árpa 100 mm. 7.50, 300 mm. 8.40, készfi­
zetéssé!.

Zab 100 mm. 7.40, 150 mm. 7.32% ké^z- 
fizeléssel.

■im

400

rak
12 85 - 13 4*i ; t 
12 65-13 2T,
12 75-1335 
12 75 13.35 * 
12 45 1310 " 

8 80 9 2(1
7.- 7.40
7 rO 8 7U 
9.50 1050 
7 2). 7.40 
K 85 5 90 "
<; 75 6 80 "

12.% 12% ; 
11 %—12

sf; r, ; zavarlak fel többé Michelinének kissé 
egykedui nyugodtságát. Ragyogó szemeit kékes 
karikák övezték, melyek álmatlan éjszakákra val­
lotta--.. Ez a változás sajátságosait találkozott össze 
Pánin i crezegnek Angliába utaztával és ama levél 
elindulásával, mely Pierret Afrikából hazahívta. A 
L tarennes-palota lakói, ha saját gondjaik kevésbé 
foglalják el ókét, észrevehették volna ezt a hirte­
len átalakulást, s kereshették volna az okát. De 
mindnyájok figyelme arra az eseményre volt irá­
nyulva. mely máris fölzavarta s még jobban föl- 
z&varni készült az. addig oly csőn les ház nyu­
galmát.

A nagy lépcső jelző csengettyűjének a hangja 
rezzente föl Michelinét. Fölugrott s egyszerre ar- 
ezuba tolult a vér. Halk hangon rebegé:

— v az! . . .
S té'ovázv* támaszkodott egy pillanatig a 

zoegoráh-■/. homályosan hallgatva a nagy terem 
nesz i. A bejelentő szolga hangja a két leány fü­
lébe is djuitatá e nevet:

— Panin berezeg . . .
Most Jeanne is föláilott, s ha Micheliné 

meg)urdui, megijedt volna társnője sápadtságától. 
De Michel,ne most nem gondolt Jeacnera. Gyor­
san főiem rite az ajtó nehéz kárpitját s belépett a 
tér mje, miután hátraszólott:

— Nem jösz ? . . .
Valóban Szergiusz herezeg volt, kit türel- 

iD- tknül vart Cayrol, tompa ingerültséggel Des- 
var nnesne, mély szorongással Pierre. A szép Pa­
nin nyugodtan és mosolyogva, fehér nyakkendővel, 
nemes és finom termetére simuló kifogástalan fekete 
öltözékben, közeledett Desvarennesnéhez, s meg­
hajtotta magát előtte. Úgy tetszett, mintha senkit 
sem látott volna csak a Micheíine anyját. Egy 
pitiautiis* sem volt sem a két leány, sem a kö­
rüké ál.ó férfiak számára. Mintha számot sem 
tenne az egész mindenig. Úgy hajolt meg, mint 
egy királynő előtt, bizonyos imádó tisztelettel. 
Mintha au mondaná : íme, itt vagyok lábaid előtt; 

függ e.etem; egy intésedbe kerül, hogy á

fiialnniafőzsde;
A buzaüzlet ma is lanyha irányban 

folyt le. A kínálat nagy és sürgős volt, a bevá­
sárlásoknál csak nehány malom vett részt, kik 
jelentékeny árengedményeket követeltek, minek 
folytán a forgalom vontatott volt és mintegy 
10,000 mm. adatott, el, mi közben finomabb faj­
ták 5 krral, közép minőségek 10 krral és aláren­
delt sárga fajok 15 krral gyengültek. Egyéb ga­
bonanemek csekély forgalom mellett úgy árban 
mint irányban változatlanul szilárdak. Eladatott:

M x i is i v a t e I »t Effekt:
Süza uj tíiiiav i d éki 75—80
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dírtuj ( -2
Árpa „takarmány So -62

„ „égeteivaió 6S—64
» „sörfőzdéi ; - (-5

Zab uj .............. 57—40
Tsyyarl uj b ans ági 75

„ m.áiSÁttiH
K5i93 ó.................................... —
Repcze uj káposzta. —

- .. b á c s 4 g i
Határidőüzletben tartósan Lanyha irány mel­

lett a forgalom gyér. Köttetett:
Délelőtt.

Szokványbuza tavaszra 2500 mm. 13.35 frt. 
2500 mm, 13.30.

Szokványbuza őszre 2500 mm. 12 95 frt 
2500 mm. 12.90 frt, 2500 mm. 12.86 frt.

B.-tengeri május—júniusra 2500 mm. 7.60 
frt, 2500 mm. 7.55 frt.

Hivatalosan felmonda! ott 500 mm. k á- 
posztarepeze e hó 28-ikán átveendő.

Déli tőzMtle
A déli tőzsdén búza valamivel kellemesebb, 

mig a többi határidők lanyhán maradtak. Köt- 
i etett:

Szokványbuza tavaszra 2500 metermázta 
13.35 frt.

Szokványbuza Őszre 2500 mm. 12.92 fri 
2500 mm. 12.94 frt.

B.-tengeri május—júniusra 2500 mótermázsa 
7.55 írt. 2500 mm. 7.53 fit, 2500 mm. 7.50 frt.

Szokványzab tavaszra 1400 mm. 8.22 frt.
Szokványzab őszre 1400 mm. 7.90 frt, 1400 

mm. 7.87 frt, 1400 mm. 7.85 frt.
Déli Tórakor hivatalosan zárulnak:

Szokványbuza tavaszra .........................  13.30---- 13.35
Szokványbuza ősm ........................... 12 90.— 12 95
8.-tengeri 1882- m4j.--jhn.-ra ............ 7.50.----  755
Szokványzab tavaszra ............................. 8.20------8.22
Szo-rváuyzab őszre............ 7.85----- 7.9U
Káposzt&repcze aug.—szeptemb.-re .... 13. »/e.----13%

Délutáni forgalom.
A délutáni forgalom kezdetbe?, szilárdabb 

volt, az üzlet folyamában azonban ellanyhult. Köt­
tetett :

Szokványbuza tavaszra 2500 mm. 13.29 frt 
2500 mm. 13.31 frt. 2500 mm. 13.32 frt. 3500 
mm. 13.30 frt, 2500 mm. 13.24 frt.

Szokványbuza őszre 2500 mm. 12 90 forint, 
2500 mm. 12.88 frt, 2500 mm. 12.85 frt.

B.-tengerÍ május—júniusra 2500 mm. 7.55 
írt, 2500 mm. 7.56 frt, 2500 mm. 7.57 írt. 2500 
mm. 7.60 írt, 2500 mm. terhelt kötés 7 50 frt.

Esti forgalom.
Az esti forgalom, daczára a magasabb berlini 

jegyzéseknek, lanyha iraoyu, de teljesen üzletfe­
lén volt.

töL-d
legboldogabb, vagy a legszerencsétlenebb halandó 
legyek.

Micheliné büszkén követte szemeivel; cso­
dálta büszke kellemét es hízelgő megalázkodását. 
Ezzel az ellentéttel vonta volt magára Szergiusz a 
leány figyeimét. ifigy pillanatig sem volt előtte kö­
zömbös. Micfieline úgy érezte, hogy egy különös 
természettel átl szemben, a mely egészen elüt azok- 
5.a^ “unalmas egyhangúságától, a kik környezik. 
Érdeklődni kezdett Szergiusz iránt. S mikor aztán 
a herezeg megszólalt, kellemes, átható hangja szi­
vébe csengett az ártatlan leánynak.

Miként Michelinére, úgy akart most hatni 
Szergiusz Desvarennesnére is. Miután lábaihoz bo- 
nm unadovja anyjának, szivéhez kereste az utat. 
Agvedul volt az „urasszonyoyal“, s beszélt. Be­
menj n, hegy Desvarennesné asszony meg fog

neki bocsátani, hogy ily hamar teszi tiszteletét. 
Engedelmessege, melyet első kívánságával szemben 
tanúsított, midőn elutazott, bizonyságául szolgál hó­
dolatának. O Desvarennesné asszonynak legalázato­
sabb, legodaadóbb szolgája. Belenyugszik mindenbe, 
a mit tőle csak követelhet

Desvarennesné csak hallgatta ezt a gyöngéd 
hangot. Sohasem hallotta ilyen igazán kellemesnek. 
Fölfogta, hogy Michelinére milyen csábitó lehetett 
ez a kellem. Sajnálta magában, hogy jobban nem 
őrködött s átkozta a véletlent, mely az egész baj­
nak okozója lett.

Hanem felelni is kellett. Az „úrasszony“ 
egyenesen a dologra tért. Ó. ha egyszer elhatározta 
magát, nem szerette a húzást halasztást.

— Uraságod kétségtelenül azért jött, hogy 
válaszomat hallja arra a kérésre, melyet elutazása 
előtt hozzám intézte tett ?

A herezeg elhalványult kissé. A szavak, me­
lyeket Desvareánesné kiejteni készült, annyira fon­
tosak voltak, hogy nem állhatott ellent az élénk 
fő [indulásnak. Elfúló hangon viszonzá:

— Magam nem mertem volna említeni asz- 
szonyom. kivált mások jelenlétében. De mivel ön 
megelőzi óhajtásomat, megvallom, hogy dobogó 
szívvel várom szavát, mely határozni fog éle­
tem fölött.

Úgy maradt ott Desvarennesné előtt, meg­
görnyedve, mint bírája előtt a vétkes.

Desvarennesné egy pillanatig hallgatott, mintha 
tétováznék a válaszszal, s aztán komoly hangon 
szólott:

— Haboztam kimondani azt a szót, de va­
laki, a kiben teljesen megbízom,' rávett, hogy ked­
vezően fogadjam önt.

Szergiusz örömtől kigyült arezczal egyenese­
dett föl.

— Az a valaki asszonyom, monda hév­
vel, — bárki Ügyen is, örök hálámra szerzett jogot.

— Fejezze ki hát neki, viszonzá Desvaren- 
nesaé, — Micheliné gyermekkori barátja az, nekem 
csaknem fiam.

S Pierre felé fordulva, rámutatott Panin előtt.
(Folyt. kSv)

1 ELBÁBLÖTT ÖBÖKOSNŐ.
i.'e^éu) az angol ertdeti után FranxensteLi Herminától.

HUSZONEGYEDIK FEJEZET.
Cheslyn kétségbeesése.

(Folytatás.) a*
Scruggs azonnal a bakon termett s a leggyor­

sabb ügetésben azon pont felé hajtá a lovakat, me­
lyet Cheslyn neki megjelölt; a még mindig esz­
méletlen áldozatot a kocsiba emelték, s a nélkül, 
h°gy a két férfin csak egy szót is váltott volna 
egymással, útjukat a legsietősebben folytatták.

czinkostársnak örömeElképzelhető a két 
megkönnyebbülése.

— Csak gyorsan előre, gyorsan előre, ameny- 
nyire csak lehet! parancsolá Cheslyn. mihelyt is­
mét az országúira értek. Senki sem látott ben­
nünket. Legalább egyszer életünkben, úgy látszik, 
kedvez nekünk a szerencse !

Scruggs teljesítő ura parancsát.
Sergeant Polly még mindig mereven és esz­

méletlenül feküdt Cheslyn karjai közt, mintha min­
den élet megszűnt volna benne. De lord Cheslyn 
nem tett semminemű kísérletet, hogy ismét esz­
mélethez hozza őt.

— Ej csak nem fog ettől a kis ájulástól 
meghalni! mondá magában ; most gondolkoznom 
kell a .helyzet felett.

És Cheslyn gondolkozott — a hogy kétség­
beesett gonosztevők szoktak gondolkozni, midőn 
életük minden érdeke egyszerre van koezkára 
téve !

Már meglehetős távolságban voltak Hazie- 
woodtól s kocsijuk is akadt, a nélkül, hogy va­
laki ebben az irányban ő iá gyanakodhatott vei na ; 
a kocsis egyszerűen azt fogja hinni, hogy lovai 
megbokrosodtak és világgá mentek. Erről az oldal­
ról tehát nem volt mitől tartani.

Már most csak arról volt szó, hogy a jövőre 
nézve megbatározott tervet állapítson meg s ez volt 
az, a min fejét, oly soká törte.

Mit kezdjen: hajót béreljen-e, hogy azon fog­
lyával a tenge re menjen ? vagy Devon Towersbe 
vigye-e őt, hogy ott egy régi, mélyen elrejtett 
földalatti üregbe rejtse, úgy hogy kívüle és Scruggs- 
on kivü! senkinek még csak sejtelme se legyen az 
elrablóit lány hollétéről ?

Végre felébredt hosszú töprengéséből és a vad 
harag kifejezése ült arczára.

■— Kár, hogy mrs. Gisssop gyalázatos csalá­
sát előbb nem fedeztem fel, mondá. A máglyán 
kellene őt érte megégetni! Ügyeimmel együtt na­
gyon kényes helyzetbe juttatott engem. Ha csak 
sejtelmem lett volna a dolgok igazi állásáról, ba­
rátságos módon közeledhettem voina miss ’ Ser- 
geanthez s kétségkívül némi benyomást tehettem 
volna rá ! De igy csak ellenségeként tűnhetek föl 
előtte s legalább addig vagyok kénytelen az erő­
szakhoz nyúlni, a mig akaratomnak alá nem veti 
magát

A komornyik is ezen nézeten volt és mélyen 
felsóhajtott.

— a vén boszorkány valóban lőnkretett ben­
nünket, jegyzó meg. Nem látok semmiféle kibúvót 
a zavarból, melybe bennünket juttatott. Mit kezd­
jünk már most a leánynyal?

— E kérdésre még magam sem bírtam ed­
dig választ talrini, viszonzá Cheslyn. Már több 
módra gondoltam, de egyik se telezik nekem. — 
Tud-e ön egy biztos menedéket, a hova a leányt 
vihetjük ?

— Igen, mylord, és pedig többet; de vala­
mennyi nehezen érhető el. A legjobb volna, ha a 
leányt Molesbury kapitány házába, Torquai köze­
lébe vihetnék.

— Molesbuí-y kapitány házába? ismétlő Ches­
lyn meglepetve és bosszúsan.

— Miért nem, mylord ? Ahhoz vagyunk leg­
közelebb. Aztán már évek óta üresen áll s meg 
lehet győződve, hogy ez lenne a legutolsó hely, a 
hol Motesbury Hubert és lady Cheslyn foglyunkat 
keresőéi. Mindazon idő alatt., a mióta a kocsit bir­
tokunkba kerítettük, a felett gondolkoztam és nem 
is találom e tervet oly rosznak.

Cheslyn komor vonásai felvidultak egy ke
vésse.

— Terve csakugyan nem oly rósz, mint 
kezdetben képzeltem, mondá gondolatokba me­
rülve. az üldözés elül az ellenség házába rejtőzni: 
ez legalább is eredeti. De igaza van. A ház már 
oly régóta áll üresen; senki sem fog arra a gon- 
golstra jönni, bogy bennünket ott keressen. És 
mennyi időbe telik, mig odaérünk?

— Legkésőbb köt óra múlva ott leszünk, 
mylord. És ha egyszer ott vagyunk, a kocsit a 
lovakkal szélnek bvcsátjuk, nem törődve azzal egy 
cseppet sem, vájjon az utat visszafelé megtalálják-e 
vagy nem. Már késő éjjel van és mióta Hazle- 
woodot elhagytuk, sem senkivel nem találkoztunk, 
sem pedig senki észre nem vett bennünket!

Cheslyn a közben egészen megváltoztatta né­
zetét és meg volt nyerve az uj tervnek.

— Crak tovább előre,biztatta komornyikját. Az 
ön terve nem rósz. Birtokba veendjük tehát Mo­
lesbury házát.

— És a dolog legjobb oldalát még csak 
figyelemre se méltattuk, tévé a komornyik hozzá; 
Molesbury házában egészen közel vagyunk a ten­
gerhez és akárhány hajót találunk, mely szolgála­
tunkra áll. Ha üldözni találnának bennünket vagy 
ha abba a helyzetbe jutnánk, hogy erőszakot kel­
lene alkalmaznunk miss Sergeant ellen — úgy 
kevés perez múlva vele együtt hajóra szállhatunk 
és innen távol eső vidékre vitorlázhatunk. Ez na­
gyon fontos, mylord!

Magam is belátom, hogy úgy van, vi­
szonzá lord Cheslyn, midőn Brocklehaddre, lady 
Cheslynre és Hubertre gondolt és a jövendő szo- 
rongatások homályos érzete támadt fél benne. A 
mint mondám, az ön terve jó, Scruggs. Hajtsa 
csak a lovakat oly gyorsan, a mennyire lehet­
séges !

Mióta Hazlewoodot elhagyták, most állott be 
az első szünet beszélgetésükben.

—Nyugtalankodni kezdek, Scruggs, jegyzó 
meg aztán Cheslyn. A leány még mindig nem 
adott életjelt, mióta kocsira ültünk. Lélegzetét sem 
birom kivenni. Szemei félig iryitva vannak és me­
reven tekintenek maguk elé. Végre tán meghalt 
vagy vonaglik!

— Legfőbb ideje, hogy kiiéríetet te-gjü11^ 
őt az életbe visszahozni, myloro, viszonzá Scruggs- 
Az egész csak onnan van, hogy nagyon megijesz­
tettük. Ha emlékezetem nem csal, úgy nem sokára 
egy patakhoz kell érnünk; ott majd vizet merhe­
tünk, hogy azzal magához térítsük.

Scruggsnak igaza volt. Nem sokára egy pa­
takhoz értek, hol a két férfiú leszá’lt, vizet mert. 
melylyel a leány arczát meglocsolták és mindent 
eluövettek, hogy az önkívületben lévőt maga 
hoz hozzák. Fáradozásuk nem maradi sikertelen 
és Polly nem sokára fölütó szemeit.

— Ne féljen semmit, mondá Cheslyn, midőn 
látta, hogy a leány kérdő tekintetet vetett reá. Le­
gyen nyugodt és okos, nem lesz semmi baja.

Polly majd az egyikre, majd a másikra te­
kintett.

— Kicsodák önök ? kérdó félig felegyene­
sedve, és hol vagyok?

Arcza még sápadtabb lett mint azelőtt, mi­
dőn egy pillantással megismerni látszott környe­
zetét.

— Mi barátai vagyunk, viszonzá lord Ches­
lyn. Mindenek előtt meg kell magát nyugtatnia, 
miss Sergeant. Mihelyest ké' z lesz engem meg­
hallgatni, azonnal meg fogok önnek adni minden 
kívánt felvilágosítást.

Cheslyn lénye a lányt nagy félelemmel töl­
tötte el. Polly felfogá, hogy borzasztó kezek közé 
került.

— Talm már hallotta híremet, miss Sergeant, 
folytatá ellensége; lord Cheslyn a nevem és ezen 
ember itt komornyikom.

E közlés mély iszonyt keltett Polly ban.
— Már hallottam önökről, mondá egyszerűen. 

Mit akarnak velem ?
— Engedjen meg csak még egy kérdést, vi­

szonzá Cheslyn ; tudja-e, hogy kicsoda ön valóságban ?
Polly időközben tőkéié lesen visszanyerte nyu­

galmát és elszántságát. Ámbár nem érté meg egé­
szen lord Cheslyn utolsó kérdését de megvetőleg 
mosolygott, midőn mondá:

— Vaiószinüleg nagyon rövid idő n ulva még 
fogja tudni, hogy ki vagyok, ha ön csakugyan lord 
Cseslyn. De nem birom felfogni, hogy mi az ön ezóija s 
hogy mit akar velem, ön bizonynyal azért bo- 
szus, mert Hubert a jegyesem; de nemsokára 
meg fog arról győződni, hogy Hubert és lady 
Cheslyn nem tehetetlen ellenfelek és hogy ezen 
kegyetlen, gyalázatos tette keményen fog ineebo- 
szultatni!

Cheslyn gondosan meghányá-vetó e szavakat 
s belőlük, valamint abból is, a mit már tudott, azt 
a meggyőződést merítette, hogy Pollynak még 
legkisebb sejtelme sem volt rokonságáról lady 
Chealynhez. Mindaz, a mit ő lordsága Hazlewood- 
ban látott és hallott, ezt látszott bizonyítani.

— Látom, hogy megállapodásra fogunk egy­
mással juthatni, miss Sergeant, mondá megelége.
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Esti 6 órakor záréinak:
. lavb-ji» 1882. tavaszra..................

‘ l _ 1831. őszre ................... .
« -iuH'tezer! 1883. májúi - joniusra....
f-óáaiTZV 1883 tavaszra......................

1 1881. őszre.................. ........
ing.—-osept-raKa?

13 25-13.27'/, 
.... 12 827,-12.85 
... 7.52'/,-7.55
...8.20 ------ 8.22'/,

7.85-----  7.877,
- 13.7,-13 7,

Értéktőzsde.
Azon kedvező jelentések, melyek a hitelintá- 

z„tnek bejelentett fölévi mérlegéről a mai tőzsdén 
elterjedtek, barátságosabb hangulatot idéztek elő. Az 
jrjny jelentékenyen megszilárdult, de az üzlet fo- 
jv&iás alatt az árfolyamok ismét jelentékeny nyo- 
jíísnak voltak alávetve végre azonban magasabban 
zárolták, mint tegnap. Járadékok jelentéktelen for­
rom mel'ett va'tozatlanok, minden más értékben 
,.,-ak mérsékelt üzlet Vált- k és valuták válio-
zstiaBok.

Elötózsde
A tőzsde szilárd irány mellett nyílt meg. de 

a: árfolyamok későbben lényegesen hanyatlottak. 
A forgsíom, kivált osztrák bitelrószvényekben élénk 
Tö:t. Osztrák hitelrészvény 365.40-en indulván, 
emelkedett 367 40-re és esett ismét 365.20-ra; 
magyar hi'elbaok 356-ról 358.50-ig köttetett, esett 
i-rnét 357 re, magyar papirjáradék 90.75-ön köt- 
tlett.

11 óra 30 perczkor zárulnak : Osztrák hi­
telrészvény 365.20—365.30 , magyar hitelbank 
357 - 357.25. magyar papirjáradék 90.75—90.80.

Héti tőzsde.
Az irány kedvező maradt; a forgalom üzór- 

kedé-i értékekben élénk volt. Osztrák hitelrószvóny 
366 ról 365 20-ra esvén, emelkedett 365.75-ig, 
magyar hitelbank 356, magyar leszámítoló és 
penzváitóbank 162.25-tőí 161.75-ig, magyar jelzá- 
luzbanü 130.75 tői 130-ig köttetett. Állampapírok 
közül köttetett: magyar 4%-os aranyjáradók 90.85 
_90 90, magyar papirjáradék 90.70 - 90.75, magy. 
ilamkötvények 975/8, magy. nyereménysorsjegyek 
124.75 Más értékek közül köttettek: molnárok és 
sütők malma 330—329 Ganz- és társa-fóle vasön­
tödéié 614—613. gyapjumcsó-rószvónyek 225. salgó 
tarjáid szénbánya 97.50, újlaki téglagyár 107—110 
kőbányai téglagyár 240—241. Váltók és valuták 
közül 20 frankos arany 9.357s és 9.36-on kötte­
tett birodalmi márka 57.25 pénz, és jegyeznek: 
arany 5.57—5.60. 20 frankos arany 9.34—9.36, 
birodalmi márka 57.30— 57.35, váltó Londonra 
117.50—117.65.

I óra 30 perczkor zárulnak: Osztrák hi-
ielrtssvény 365 70—365.80, magyar hitelbank 
556- 356 25, magyar 4%-os aranyjáradék 90.90 —
90 95, magyar papirjáradék 90.75—90.80.

Vtótözade.
Az irány kedvező maradt, a forgalom azon­

ban csak osztrák hiteirészvónyekben volt meglehe­
tősen jelentékeny. Járadékok elhanyagolvák, osz­
trák hitelrészvény 364 60-on indulván, emelkedett 
365 30 ig és ismét esett 364.60-ra; magyar hitel­
bank 355.75-ön köttetett.

4 órakor zárulnak: osztrák hitelrészvény 
364 60— 36 4 70, magyar hitelbank 855.75—356. !

Esti tőzsde. í

A forgalom meglehetősen korlátolt; kötések 
e?ik osztrák hitelrészvényekben fordultak elő 
364.70-től 364 40 ig.

Értékpapírok szelvényeire eső kamat
augusztus 24-töI 30-ikáig.

Magy. állam- 24. 25. 26. [27. ! 287 ! 29. 3o;
adósság.

db
M. vas. köles. , 0.8833 j 0.9000

I
! 0.9167 0.9333 0.9500 0. 667 0.9834Göm. á. v. zl. „ 0.4798 ; 0.5000 1 0.5208 0.5417 0.5625 0.5833 0.6041Keleti vas. els. , 2.3083 2.2500 2.2917 2.3333 2.3750 2.4167 2/584K. v. kotv. ar. r 0.7331 0.7500 0.7639 0.7778 0.7917 0.805=5 0.8195T.-szeg. köics. „ 1.5889 1.6070 1.6111 1.6?22 1.6333 1.6444 1/555M. vapirjáred. „ 1.1523 1.1667 1.1806 1.1944 1.2083 1.232* 1.2361M.ar.jár. 100 f t 0.8833 0.9000 0.9167 0.9333 0.9500 0.9667 0.98H4M. ar. jár. 4 0.5889 0.6000 0.6111 0.6222 0.6333 0.644 L 0.655'»M. fotdt- b. „ 1.5326 1.546 i 1/597 1.5733 1.5863 1.6004 1.6140í rd. földth. „ 0.7188 0.7324 0.7459 0.7595 0.7731 0.7866 0.8002Szölló vlts. „ 0.6846 0.637* f.7104 0.7233 0.7363 0.7492 0.7621P.-st T. ki. 6% db 0.8833 0. 000 0.9167 0.9333 0.9500 0.96-57 0.9824

2 4028 2.4167 2.4306 2.4144 2.4583 2.4722 2.4861
Osztr. állam- 

adósság.
0. ál.adós. papír 1.3183 1.3300 1.3417 1.3533 l/6r0 1.3767 1.3883O.á.ez. jan.—jul. 0.6183 0.6300 0.6417 0.6533 0.665) 0.6767 0.6883* épril—ok ób. 1.6683 1.6300 1.6917 1.7033 0.7150 1*7267 1.7483
Osztr. p^.pirjárd. 2.4028 2.4167 2.4306 2.4444 2.4583 2.4722 2.4861„ aranyjárd. 1.5899 1.600) 1.6111 1.6222 1.6*33 1.6441
1860. eg.- sz sorsj. 6.2778 0.3333 6.388» 6.4444 6.5000 6.55. 6 6.6112* ő öd sorsj. 1.2556 1.2667 1.2778 1.2889 1.3000 1.3111 1.32221854. sorsj. eb 3.3367 3.3600 3.3833 3.4087 3.4300 3.4533 3.4766B es vár. köles. 0.7361 0.75 0 0.7639 0/778 0.7917 0.8056 1.8195
Közi. váll. db.
A If.-fiúm. v. ő°/Q 1.4732 1.5000 1.5278 1.5*56 1.5833 1.6111 1.6389B.-domb.-zák5°/0 1.4722 1.5000 1.5278 1.5556 1.5633 1.6111
Déli vaspály. 5°,^ 3.1389 3.1667 3.1944 3.5222 3.2500 3.2778 3.3056Északk-l. vp.5°/0 1.4722 1.5000 1.5278 1.5556 1.5S3Í 1/111 1.6389Erdélyi vasp.50/,, 1.4722 1/000 1.5278 1.5556 1.5833 1.61H 1.6389Kasaa-od. vp.4°/0 1.1778 1.2000 1.2222 1 2444 1.2667 1.2889
Osztr. á!hmv5°/0 1.4722 1.5000 1/278 1.5516 1.5333 1.6111 1.6389
Pécs-barcsl v5°/0 1.4722 1.5000 1.5278 1.5556 1.5833 1.6111 1.6389Ti:t?ai vasat 5% 1.4722 1.5000 1.5278 1/61:6 1.5833 1.6111 1/389

Záloglevelek 
100 frt.

M. fh.pért. 5*/j° o 1.7264 1.7417 1.75 »9 1.7722 1.7875 1.8028 1.8181
M. fh. papíré. 5% 1.5694 1.5833 1/972 1.6111 1.6250 1.6389 1.6528
M. fh. „ 4 1.7875 1.8000 1.8125 1.8250 1.8)75 1.8500 1.8625
M. fh. a.v ez. 5°/0 2 8833 í.9000 2.9167 2 9333 2-9500 2.9667 2.9831
M. jelzálog!'/,% 0.8097 0.8250 P.8403 0.8556 0.8708 0.8861 0.9024
M. á. fh. r. t. 6°/n «.3333 1.4000 1.4167 1.4333 1.4500 1.46*7 1.4834
M. á. fh. r. 5*/,o;0 1.2681 1.Y833 0.2986 1.3139 1.3292 1.3444 1.3597
Osztr.-m. b. 6% 
Pesti m. k. b. 6%

0.7361 0.7 HO 0.7639 0.7778 0.7911 0.8056 0.8195
0.3833 0.4000 0.4167 0.4333 0.4590 0.466 •' 0.4834

Pesti m. k. SV*0/,, 0.3514 0.3667 0.3819 0.3972 0.4123 0.í278 0.4431
Elsőbbségek

db.
Báttasz.-d. v. 5°/ 3.^722 4.0000 4.0278 4.0556 A/833 4.1111 4.1389
D unagfiEh. t. 5°/n 2.2083 8.8 i 00 2.2917 2.3333 2.3750 2.4 67 2.45 “*4
És.akkel. v. 5% 5.9583 6.0000 6.0417 6.0833 0.1250 6.1667 6.2084
M. galicz. v. 5°/0 
Első erdélyi ví>°/0

4.9056 4.8333 4.8511 4.8889 4.9167 4.9444 4.9722
3.9722 4.0000 4.0278 4.0556 4.0833 4.1111 4.1389

* asaa-od. v. 5% 1 4722 1.5000 1.5278 1.5556 1.5833 1.6111 1.6339

Felszámolási árfolyamok
M*q*r pay.yjawdek 
Magyar *r »aj járadék . 
Magyar álUtáiios i>"te!b%ak 
Mas.yar tosásiit»)*
Magyar fü.Hutel 
Mígrr,r jelzálogbank 
Osztrák Síiéi 
An) aö osztrák 
Un ---bank
Hsa-" ee szegedi kölesöe 
•1% aranyjáradék

90 75 
117.75 
556 - 
162 -

515 50 
90 75

Sarteskereskedelmi csarnok Budapest-Kőbányán.
Kőbánya, augusztus 23. Az üzlet szilárd. Ma- 

ej«r öreg nehéz 53 —54, fiatal nehéz 65 -551/,, közép 55 
-58, könnyű 561/,—571/,, szedett közép 55-56, könnyű 561/, 
fioícaaiai liakonyi közép 55 — átmeneti, eredeti könnyű 53— 
54 átmeneti, Szerbiai nehéz 55- átmeneti, közép 55 - 55>/, 
átmeneti, könnyű 55'/»—56 átmeneti. Az árak páronkint 40 
kilós 4" 0-os levonással kilogrammonkint értendők Romániai 
is szerbiai sertések, melyek mint átmenetiek adattak el s 
vetőnek páronkint 4 forint aranyban vám fejében meg­
téríttetik.

Ltten. á legfontosabb az, hogy most nyugodt 
maradjon és ne is gondoljon az ellenállásra. Ne 
merészeljen szökési kísérletet tenni vagy valakihez, 
1 kivel netán találkozandunk, segítségért folya­
modni. Most biztos helyre viszszük önt, de sem 
meg nem kötözzük, sem egyéb; kényszereszközt 
Bem alkalmazunk, ha csak ön nem fog bennünket 
ra kényszeríteni.

Polly hossza, kutató tekintetet vetett Cheslyn 
komor arczára és mélyen felsóhajtott.

— Folytassuk utunkat, mondá hidegen, ma- 
Bát a kocsiban levő takarók egyikébe burkolva. Lá­
tom. hogy egyelőre az ön hatalmában vagyok. Azon 
leszek, hogy méltatlan helyzetemet nyugodtan és 
türelmesen elviseljem és — megszabadulásomat 
várjam.

A kocsi ismét megindult.
Polly nem segíthetett magán. Foglya volt 

“ZuQ embernek, kinek nevét mindig mint minden 
tonoszság megtestesülését említették előtte.

Hová viszi öt ? mi lesz a vége ezen borzasztó
utazásnak ?

, Hiába tekintett szakadatlanul az éji homályba, 
-üinthogy a vidék, a melyen utaztak, teljesen is­
meretlen volt előtte, még csak a legtávolabbi fo- 

mat sf*m alkothatta magának arról, hogy mi volt 
'•ilenségének a szándéka. Végre a friss, sós levegő 
u-nkebb áramlata eláruld neki, hogy a tengerpart­
éi érdek s a kocsi nemsokára egy magas, uicie- 
"k dombra ért, honnét a tengervize tisztán ki volt 

Annyit már megtudott Polly, bogy a kocsi 
eh ir íny ban haladt s felegyenesedett és éles, ku- 
al(l tekintetet vetett maga körül.

Egy negyed órával utóbb a kocsi hirtelen 
®egallt

~ Itt vagyunk, mondá Scruggs, a bakról
«ugorva.

! Kulvt fcröv >

AZ ELHAGYOTT HÁZ.
Jules Claretie regénye.

IX.
Nyári Idény.

(Folytatás.) 89
la»» 'a*en|,‘ne rea nézett, mosolygott és gondo- 
tl a ^r a'gásnál időzve, mely Reyniére Blanche- 
_ VüCa'*C0Z°lag folyt, eszébe jutott — ezzel csak 

n1|eE egyszerű és nagyon természetes kiváncsi- 
engedett, — hogy Salviac ur bizonynyal 

Ár8 12 apróbb párisi eseményekben, és tudnia 
„L azt’ m- Henriette eltitkolt előtte, ha csak- 

eltitkolt valamit.
iám- ®a^ac ur, szólt, ön talán megfejthet vá­
ny * ^Jtélyeset, mi engem gyötör ... uh! legyen 
^g°at. ez nem valami borzasztó! Elismerem, 

zenut tisztán női kíváncsiság, hogy valamit

Üzleti tudósítások.
Marhavásár.

Bécs, augusztus 23. (Távirat.) Pót jelentés a 
tegnapi szt. - marxi marhavásárhoz: Összesen 
felhajtatott 2621 darab vágó marha és pedig: 1802 magyar, 
674 lengyel és 145 német fajú, e bőit volt 2384 hízott és 
237 magló és pedig 2557 ökör, 24 bika, 34 tehén, 6 bivaly.
— Bécs részére eladatott 889 darab, a vidék részére 1621.
— Fizettek magyar fajú ökörért 52 írttól 57 25 írtig, len­
gyelért 53 írttól 56 írtig, németért 52 írttól 57 írtig, bi­
káért 52 irtot, tehénért 50 írttól 54 írtig, bivalyért 43 irtot, 
mind 100 kilókint. Lábos fizettek darabjáért 100 forinttól 
220 írtig.

Berlin, aug. 20 Felhajtatott 258 szarvasmarha, 424 
sertés, 724 borjú, 316 ürü. Az üzlet oly lanyhán folyt, s oly 
kevés adatott el, hogy az árakat nem lehet megállapítani. 
Hasonlót lehet a sertésüzletről is mondani. Legjobb áru egé­
szen hiányzott, falusi sertés kevés volt a piaezon, a felhajtott 
mennyiség nagvobb része középszerű szerbiai és bakonyi 
valamint közönséges orosz áruból állott. Borjuk legnagyobb 
részt jó áru által voltak képviselve, az ár 54—58 fillér "közt 
váltakozott fontonkint. Ürü csak közép minőségű volt a 
piaezon s 45—50 filléren adatott el fontonkint vágó 
súlyban.

Sertésvásár.
Bécs, aug. 23. (Távirat.) Szt.-marxi sert és v 

s á r. A készlet volt 3471 db. sertés, és pedig • 950 nuhf- 
1222 Könnyebb bakonyi és 1299 süldő. E közt volt 2881 
magyar, 1299 lengyel-orosz, 205 szerb és 86 oláh fajú Az 
üzlet változatlan, az árak szilárdan tartvák. — Fizettek • 
nehéz bakonyiért 50 írttól 51.50 írtig, könnyebbért 44 írttól 
49 írtig, süldőért 38 írttól 48 írtig, disznózsírért 68 fritH 
70 írtig, mind 100 kilonkint.

Gyapjú
Bécs, augusztus 23. az utolsó két hét alatt fölötte 

jelentéktelen üzletünk volt, a mennyibén elég adatott el 
valamivel több mint 209 métermázsa. Az eladott áru na­
gyobbrészt finomabb pieztógyapjából állott s 115-130 irtot 
ért el. levők reiehenbergi gyárosok voltak. ^ viszonyok 
nagyban és egeszben véve nem igen kedvezők, finom és leg­
finomabb gyapjú iránt semmi kereslet sem nyilvánul s va­
lamennyi más gyapjú iránt pedig oly csekély vételkedv mu­
tatkozik, mintha két hónappal a nyírás előtt és nem után 
volnánk. E körülmények abban lelhetik magyarázatukat 
hogy Franciaország kevesebb vételkedvet tanúsít, további 
abban, hogy fogyasztóinak előbb a londoni gyapjuárverések 
eredményét akarják bevárni. A londoni gyapjnárverés ma 
kezdődött s árverésre 400.000 bál kerül.

Berlin, aug. 20. Ha nem is mondhatjuk még, hogy a 
lefolyt hét üzletmenete élénk volt, néhány nagyobb eladásról 
mégis tehetünk jelentést, Eladatott mintegy 800-1000 mé 
termázsa. métermázsánként 50 tallér körül. Ezen vevés al­
kalmasint csak ürügyül szolgált az itteni piaez tanulmáuyo- 
zasára, mert a nagy födözési vásárlásokkal a f. hó 23-án 
megnyitandó londoni gyapjuárverés eredményének tudomásra 
jutása utánig várnak. A gyárosok csak a sürgősnek mutat­
kozó szükséglet födözésére vásárolnak. A szükséglet pedig 
valamennyi gyapjunemre kiterjed. Az árak következőképen 
jegyeztettek: könnyű közép paraszt gyapjú 50 tallér

tudni óhajtanék, 
előttem.

— És vájjon mit, kisasszony ?
— Azon ezer világi titkok egyikét, melyek 

az érdekeltekre nézve egészen köznapiak és bárki 
másnak meglepő színben tűnnek fel. Ismeri ön 
Reynióre tengernagyot?

— Igen, viszonzá Salviac, kinek hangja el­
tompult és ki rly tekintetet vetett Valentinéra, 
melyből ijedtség szólt.

A kérdés igen egyszerűen tétetett és Robert 
meg volt győződve, hogy Valentine, kinek villogó 
szemei nyugodtak és őszinték voltak, nem állita 
fel kelepczét számára. Azonban mégis érezte, hogy 
egész testén borzadály futott végig, Reyniére neve 
a fiatal leány ajkain úgy tűnt fel előtte, mint va­
lami szemrehányás vagy fenyegetés.

— Nos tehát, folytatás Valentine, ha ön is­
meri, tudnia keli, hogy miként halt meg Reyniére 
grófné. Mondja, hogy halt meg ?

Ez alkalommal Robert halálsápadt lett. Egy­
szerre megállóit a lejtős utón, mintha lábszárai 
nem bírnák tovább, és mintha valami durva erő 
nővé változtatva a földhöz szegezte volna.

— Ön nem tudja? veté oda a fiatal leány, 
midőn nem hallott feleletet.

És, hogy kérdést intézzen Rober hez, szintén 
megállott és feléje íorditá fejét.

Midőn Valentine e halálsápadt arezot, ezen 
ajkakat, melyek a finom és fekete bajusz alatt, 
mely félig eltakarta, majdnem violaszinüek lettek, e 
tekintet, mely rendesen szomorú és merengő, de 
most szinte tévedező volt, látta, félni kezdett. ’

De a helyett, hogy hátrálna, ösztőnszerüen 
Salviachoz rohant és nyugtalanul, érzéssel fel- 
sikoltott:

— Ah! Istenem! szólt, mi lelte önt ? Mi 
lelte önt uram?

— Semmi, épen semmi, viszonzá a marquis 
elfojtott hangon és igyekezett leküzdeni a kínos 
felindulást, a melyhez hasonlót még életében sem 
érzett; végre lassanként visszanyerte hidegvérét.

Kz ideges fájdalom! Mit tudom ón, Valami 
szédülés. . .

- De. . .
— Még egyszer mondom, hogy semmi Kö­

szönöm kisasszony! Es bocsánat!
És útját folytatva így szólt:
— Ah! ártatlan kéz, gondolá Robert Valen­

tinéra tekintve, ki sápadtan és elmólázva folytatta 
útját. 0 is! Tudatlan kéz, mely felszakitá szivem 
sajgó sebét, mely ez érintésre újra vérzik!

Valentine hallgatva most azon kérdést intézte 
önmagához, vájjon egyedül a véletlen okozott e 
Salviac marquisuak ily szenvedést, és ha Reyniére 
asszony neve és az iménti kérdés nem idézték-e 
elő ezen rémitő változást Robert arczán és hang­
jában. Ez kétségkívül nem volt valószínű, és mégis 
a fiatal leány ösztőnszerüen nem kérdezett többet,

körül, báránygyapju 45—50 tallér, tímár és gyárilag 
mosott, valamint egyéb gyapjú mint eddig. Daczára 
annak, hogy készleteink jelenleg nem igen nagyok, 
a hozatalok csekélyek maradtak, mert a tulajdonosok a vevők 
példáját követve szintén tartózkodók s a londoni gyapjuváeár 
eredményét várják. A meglevő készleteink jó választékosságot 
nvnjlanak.

Cinkor.
Trieszt, aug. 21. Czukorpiaczankon a lefolyt héten 

nem tapasztaltunk semmi különös változást; az üzletmenet 
úgy készáru, valamint határidőáruban vontatott. Kész első­
rendű centrifugai pilé jegyez: 34.50—35 frt, a kereslet Le­
vante rőszéről tartósan gyönge. Határidőáruban a lefolyt hé­
ten kevés kötés fordult elő. Elsőrendű centrifugál piléből 
nehány ezer métermázsa adatott el márczius—júniusi szállí­
tásra 31 frt 25 krron ; a gyárak nem hagynak fel tartózko­
dásukkal, s határidőáruért nem hajlandók engedményeket 
tenni. Mindaddig inig a külföldi főpiaezok magasabb árakkal 
nem buzdítanak, nem igen lehet remélni, hogy az itteni 
piaez megélénkül, még akkor sem, ha a belföldön nyomós 
okok merülnének föl az emelkedés indokolására Érkezett 
mintegy 6000 métermázsa; készlet piléezukor 15,000 méter­
mázsa, süvegezukor 41 00 métermázsa.

Páris, aug. 21. A répa termésről szóló hírek kedve­
zően hangzanak Az 1880. szeptember 1-től 1881. augusztus 
1-ig terjedő cznkor-eampagneról szóló hivatalos kimutatás a 
múlt héten közöltetett. Ezen adatok szerint a termelés fino­
mított ezukorban kifejezve 284,214 tonnát (á 1000 kilo) tett 
ki ; az előző Campagne ugyanazon szakában a termelés csak 
234,13 ! tonnára rúgott. A közép foktartalom ez idén 3 3 volt 
az előző évi 3 5 ellenében. Továbbá a fogyasztás kitett 
112.589 tonnát, az e'öző évben 103,016 tonná1, az időközön­
kénti hozatalok 105,097, az előző évben 119,588 tonnát, a 
kivitel 31,131 tonnát, az előző évben pedig 1»,739 tonnát. 
Augusztus elsején volt a gyárakban kész erűkor 10,486 
tonna, készítés alatt 9482 tonna, a raktárakban 47,535 tonna, 
összes készlet 67,503 tonna. A kedvező hírük, melyek a Kül-’ 
és belföldi ozukorrépa termésről érkeznek, nem voltak nagy 
hatással az üzérkedés! piaezunkon beállott reakezióra, melyet 
leginkább az utolsó időben forczirozott hausse idézett elő, s 
mely a lefolyt héten a folyó hóra szőlő 3. sz. 
fehér határidő ezukrot érinté. — Ezen határidőáru 
árfolyama rohamos hanyatlással 75 frankról 69 Lank 
és 75 centimre esett, mi£ ellenben a Következő hónap csak 
50 centimet, az októbertől számítandó 4 hónap pedig csak 
12—25 centim ot vesztettek. A belföldi barnaczukor ára szin­
tén jelentékenyen hanyatlott, és pedig a 88 fokú 2 frank 50 
ezentimmel esett. A párisi raktár készlete a lefolyt héten 
21 UOO zsák elvonással 455.0C0 zsákra csökkent. Az ös»zes 
készlet volt: Francziaországban f. hő l-én 95.000 Ionná 
Angolországban f. hó 6-án 186.076 tonna, Németországban 
20.230 tonna, Belgiumban 12.975 tonna. Hollandban f° hó 
l-én 10.113 tonna. Az északamerikai Egyesült-Államokban 
161,600 tonna, Havanában múlt hó l-én 68.424 tonna, az 
úszó szállítmány f. hó 12-én 52.500 tonnára rúgott. R a f- 
f 1 n a d e. A kereslet rendkívül csekély volt, úgy hogy a 
kivitel teljesen megakadt; a finomítók azonban mind a mel­
lett is megtudták az előző heti árakat tartani, és csak kevés 
finomító engedett 50 czentimet a süveg ezukornál.

Borászat.
* A fi II oxer a ellen tett intézkedések mikénti 

foganatosítása megtekintése végett tett utazást 
Pestmegye szőilő termelő területén Földváry 
alispán. E kőrútjából megtért, s teljes megelége­
déssel tapasztalta mindenütt, hogy az óv- és irtó 
intézkedések a legszigorúbb pontossággal végre­
hajtattak.

* Az országos fillokszera-bizottság f. hó
22-ii.óíi kirándulást tett Faikasdra, az országos kí­
sérleti állomás telepére, hogy ott a különféle szó­
lófajokkal különféle tenyésztési eljárás mellett tett 
ki érietek eredményeiről a helyszínén meggyőződ­
jék és a f. hó 23 ikán tartandó gyűlésen az észlel­
tek alapján hozhasson határozatot srra nézve, hogy 
mely eljárási módokat tartja leginkább ezéiraveze- 

! tőkm-k a iillokszerával szemben. A kirándulásban — 
! *BÍBt az „Orsz. Art.“ írja resztvettek Kernt- 

ier Fér. néz a bizottság aleJnöke, Miklós Gyula 
ország03 borászati kormánybiztos, Földváry Mi­
hály alispán, dr. Horváth Géza az or­
szágos kísérleti állomás főnöke, Szilay Imre 
és Mihajlovics János országgyűlési képviselők,
dr. Chyczer Kornél, Deininger Imre, Cserháti Sán­
dor, Molnár István, Gábor József, b. Puteáni Géza 
és dr. Szaniszló Albert, mindannyian mint a bi­
zottság tagjai és Ottlik Iván minta bizottság jegyzője, 
továbbá Hammersberg Jenő kir. táblai biró, Froh- 
mann Elek fővárosi filloxera-biztos és Krómer Fülöp 
országos pinczemester; Monoron pedig a környék­
beli birtokosok közül számosán csatlakoztak hozzá­
juk, igy Irsay György, Tahy Lajos, Dubraviczky 
Elek, Sziiassy, István, Kovách Gábor, Puky Már­
ton, Hekker Adám, Schmied János, Gera József, 
Novotny Endre, Berkovics Bernát, Széli János és 
többen, valamint a járás tisztviselői és a monori 
és gombai község elöljárósága.

Farkasdon Dr. Horváth Géza az orsz. ki 
sérleti állomás főnöke fogadta a megórkezőket, rö­
viden vázolva az állomás eddigi működését és az 
általa követett eljárási módokat. Tekintve azt, hogy 
eddig teljesen biztos szert a fillokszera kiirtására 
nem ismerünk, nagyobb mértékben ellepett terű-

: és felhagyott egy kérdéssel, melyre nem nyert fe 
! leletet.
i Hát csakugyan nem fűződött valami dráma 
■ Reyniére grófné halálához? Mit jelentett Sal- 
I viae zavara Henriette és Trézel orvos hallgatása 
! után? 8.
j Robert egy szót sem szólott a hársakkal kö- 
: rülvett lépcsőig, mely a Chateau-Neuf-utczába ve- 
1 zet és Valentine úgy érezte magát, mint néha ál­

munkban, ha egy örvény szélén állunk és szédülni 
kezdünk.

E szív, melyben addig béke honolt, most 
egyszerre bizonytalan, sajátságos, megfoghatatlan 
aggodalmat értett. Átlátta, hogy valami borzasztó 
titok környezi, melyet nem akarnak előtte felfe­
dezni. Es e íitokszerüség, ezen aggodalom, e szó 
moruság, melyet inkább sejtett, mint érzett, élet 
volt-e ?

Robert IV. Henrik kerti laka előtt el akart 
válni Trézel kisasszonytól midőn Valentine elűzve 
e gondolatokat, felvette szokott mosolyát, hogy em­
lékeztesse Salviac urat, miszerint azon este Gran­
der asszonynál ebédel. Vártak reá.

— Az igaz, szólt Robert mentegetőzve. Majd 
elfelejtettem!

— Ezt unokahugom bizonynyal soha se bo- 
csáj tóttá meg volna!

Salviac tehát haza kísérte Valentinét és 
miután Henriette tudakozódott közös betegük hogy- 
lótéről, — e Francois asszony után, kit maga is 
időnként meglátogatott, — bemutatta a marquist 
Polard abbénak, az alprófetnek, és a vezérőr­
nagynak, kik azon este a Chateau-Neuf utczában 
ebédeltek. Re vilié Alberic és Dósorbiers ügyész, ki 
mindig oly kifogástalan volt, mint nyakkendője, 
egésziték ki o, társaságot. Épen az asztalhoz akar­
tak ülni, Trézel orvos is lejött volt vegyószi mű­
helyéből, midőn a kertre nyíló oszlopcsarnokban 
megjelent egy sovány, mosolygó ur, ki e felkiál­
tásra ösztönző Grandiéi asszonyt; „Ah! majd új­
ságokat hallunk Páriából.“

Ez Thibouville volt; tetőtől talpig fehérbe 
öltözve, fehér gyapot mellényt és zubbonyt viselt, 
nadrágja szintén fehér volt, és kezében egy nagy 
panamakalapot tartott, a milyenek 1859-ben voltak 
divatban.

— Asszonyom, szólt az alpréfet szeretetre­
méltó, de hivatalos hangon, ön úgy áhítozik a pá­
risi újdonságok után, mintha Saint Germain en 
Say Yiiimpes-Corentin vagy Brives la-Gaillarde 
lenne, és mi vidéken volnánk !

— Bocsánat! ah bocsánat! viszonzá Hen­
riette. Nem volt szándékom megsérteni az ön ke­
rületét, kedves alpréfet. Azonban ha kiléptünk Pá­
riából, már a világ vtgén vagyunk. Nos tehát, mi 
újság, kedves mesterem, Thibouville?

— Van sok. A színházak várva vannak. A 
képezdei tanfolyam nyomorult. Corneiile-t kinpadra 
feszitik, Moliéret folyvást fojtogatják . . . Ezen

leteken négyféle eljárási módot lehet a fillokszera 
ellen foganatosiíani. Az első az elárasztás, a máso­
dik a fiUokszersmentea és a fillokszera ellen bizto­
sitó homoktalajban való mÍvelés, a harmadik a 
szónkénegezési eljárás és a negyedik az cllectíUló 
amerikai szőliőfajok tenyésztése, melyek részint di­
rekt termelésre fordithttók, részint arra hasz- 
nalhatrk. hogy a mi szőilőfaiainkst azokkal be­
oltsuk. Ezen eljárási módok közül az e!a 
íasztást kellő mennyiségű viz hiánya és a terepvi­
szonyok miatt nem kisérlelte meg, de igenis a ho­
moktalajban való mívelést, a szénkónegezést és 
amerikai fajok tenyésztését. Homoktalaja nem lévőn, 
a közelfekvő homoki sző’lőkbőt hozatott homokot 
és abba két hót előtt ültette be a iillokszerával tö­
kéletesen ellepett vesszőt, most fel fogják ezeket 
bontani, hogy lássák, vájjon van-e még rajta fLlo- 
kszera.

A nagyszámú társaság ezután az igazgató 
vezetése alatt sorra vette az egyes táblákat, me­
lyekben a különféle irányú kísérletek történnek.

a homoktalajból több vesszőt húztak ki és 
koastaláltatott, hogy az ültetésnél iillokszerával el­
lepett vesszőkről a rovar tökéletesen kipusztult. Egy 
másik reszten a szónkéneggd való gyérítés alkal­
maztatott, a melynek czélja a rovar mennél nagyobb 
mértékben való elpusztítása mellett a szőlő fenntar­
tása; a gyérítést egy darabon trágyázással kapcso­
latban, egy darabon trágyázás nélkül alkalmazták 
és ismét egy darabot csakis trágyáztak gyérítés 
nélkül. A gyóriiett és nem trágyázott rész gyen­
gébb kinézésű, jobb a gy éri tett és trágyázott, 
fillokszerát ezekben a bizottság egyáltalán nem ta­
lált, de az igazgató felvilágosítása szerint el­
vétve itt-ott található, ezek azonban valószí­
nűleg átvándoroltak a szomszéd tábláról, mely gyé­
rítés alá nem vétetett, és melyet a bizottság fillok- 
szeráva! tökéletesen ellepve talált. A különbség 
azonban külsőleg csak kót-három év múlva lesz 
konstatálható. Az már most is kétségtelennek tűnt 
ki, hogy olt a hol trágyázással kapcsolatban szén- 
kéneggel való győri t és al kaim áztatott, a filokszera 
csaknem teljesen kipusztult, mig a szőlőtő többó- 
kevésbó szép hajtásnak indivt. a mellette levő 
Líbia pedig fiiíokszerával el van lepve és a pusztu­
lás jelei mutatkoznak raji a. — Dr. Horváth azon 
észleletét, hogy télen dcczemberben a hó alatt a 
mint csak egy kapavágást tettek, már a felületen 
találtak fillokszerát'(azon táblában is, a hol most a 
gyérítés folytán rovar nem találtatott), mißt olyan 
tényt említette föl, a mit eddig tagadtak; eddig 
t. i. általában azt állhoíták, hogy a fillokszera télen 
a mélyebb talajrétegekbe vonul.

Az amerikai fajok május elején lettek elvetve 
fillokszerás talajba, melyben azelőtt, is szőlő volt, de 
már kipusztult. Ezeknek a fillokszera, melyet benne 
találtak, nem árt, ezek elleatállnak a filloksz-rának 
és teljes vegetáezióban vannak minden szónkónege- 
zés nélkül

Dr. Horváth azután gyakorlatilag megmu­
tatta, magyarázatokkal kísérve, a szónk éne/gél való 
gyéritési eljárást. A szónkónegezésnek meg van 
azon hátránya, hogy igen költséges, minden esz­
tendőben újból keli eszközölni, de másrészt a sző­
lőtőnek nem árt. csak a fi'lokszerának legnagyobb 
részét öli el. Minden nógyszögméterre körülbe.ül 
30 gramm szónkén/g alkalmazandó, még pedig 
két adagban 15 grammonként 6 — 8 napi idő­
közben.

A fecskendő készülék szabályozható, hogy 
mennyi szénkéneget fecskendezzen ki egy-egy nyo ■ 
másra; a fecskendezós mennyiségét pedig a szerint 
kell nagyobbitani vagy kisebbíteni, a mint a szél- 
lötök egymástól távolabb vagy közelebb vannak; a 
fecskendőst kót-két tőke közt eszközük, a gyökeret 
a folyékony szónkéneg nem éri, csak légnemű ál­
lapotban jut hozzá, mert csak igy nem árt a tőké­
nek, sz élő rovart pedig elöli.

Miután a társaság a telepet minden irány­
ban bejárta és vissza volt térendő Monorra, Ber­
kovics Bernát mint a farkaséi puszta tulajdo­
nosa, villásreggelit szolgáltatott. — A társaság ez­
után visszatért Monorra, hol a monori és környék­
be! i bortermelők egy kis borkiállítást rendeztek. 
Többeknek kijutott ugyan a dicséretből, de abban 
egyértelműig megállapodott a par excellence szak­
értő társaság, hogy az elismerő kitüntetés első sor­
ban Irsay György irsai földbirtokost illeti 1879- 
diki fehér boráért; a másod sorban legjobbnak 
talált borok pedig Halász Lajos iparosnak ta­
valyi sillerje és dr. Grán e r Dávid megyei 
tiszteletbeli főorvosnak 1875-iki fehér bora.

A borkiállítást, lakoma követte, melyen a szí-

és Team s 
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vélyes hangulat, mely a kirándulás egész tartama, 
alatt az összes jelenlevők közt mutatkozott. tető­
pontját érte el és szép kifejezését a számos pohár- 
köszőntéiekben találta. Nem feledkeztek meg * tá­
vollevőkről sem; Földváry alispán u. Kemény 
Gábor mioiszterórt ürítette poharát, sajnálatát f - 
jtzve ki, hogy a minisztert, ki a megyét mindig 
pártfogásában részesíti, bajaiba« segíti, körükben 
mm üdvözölhetik. Deininger pobérköszöut«’- 
ié'oen a bizottság távollévő elnökét, Korizmic.s 
Lászlót éltette. Többszörös felköszöntés táigya voll 
Mihajlovits országgyűlési képviselő 
és Ivrassómegyék liíokszerás területeire 
kormánybiztosa.

A- társaság alkonyaikor oszlott szét, a íüio- 
kszera-bizottság tagjai Budapestre mernek, hogy 
másnap reggel Tahi-Tótfaluba induljanak a fiii"- 
kszera pusztításának megszemlélésére.

Tahi-Tótfaiuba ma reggeli 7 órakor indult 
külön gőzösön az országos fii 1 okszerK-bi- 
zortság s ott megtekintette a Málnay-Szölner és 
Kilborger-féle szőlőket. Ásatási kísérleteket lett, 
megvizsgálta a gyéritési eljárás alá vett, valami: t 
a szabadon hagyott területen levő tőkék gyökereit, 
s a hajóra visszatérve mint fel me női eg is ülést- 
tartott a bizottság, megállapítván az irtás, illetőleg 
a vész terjedésének ineggátlására szűk séges teen­
dők iránti javaslatait. Ezekről közelebbi sza­
munkban.

Gazdasági közlemények.
Ax a r a t A s,

O-Morovicza, (Báes Bodrogh) aug. 21. (Az „Egyet­
ért é s“ tudósítása) Műit hó 25-tól máig valamennvi' nap 
esetlenül folyt le, nagy for;ósággal. Volt oly község is, mely­
ben délután 5 órakor is 80 R. fokot mutatott a héTinétó. 
Mindemellett a volt esőzések folytán, a tengeri, burgonya 
és takarmány répa még eddig jól meg bírták, oe most ma r 
ott állnak, miszerint ha hamarjában esőt nem kapnak, az 
elaszott legelőkhöz hasonlólag, végKép tönkre m unck. Bűz 
behordva — a zabnak is nagy iesze. Oéplés folyamatban 
van. Búza 7 — 8 mmázsát, 74—78 kilót hektoliterenkint ad. 
Az árpa' és zab nagyon csalt, az első keresztenkint csak 35 
kilót ereszt és szemre silány ; az utóbbi pedig 30 kilo vézna 
zabol. Mobar 8 métermázsa száraz takarmányt adott kát. 
holdsnkint. A legelő lesülve Gyümölcs alig láthat--, az is a 
szokottnál fél nagyságú, és többnyire férges. A t ölő gyér 
termést Ígér. A házi állatok egészségesek, de a?ok, melyek 
legelőn kénytelenek táplálkozni, bizony sokat éheznek. Sertés 
felette kelendő, és drága, egy pár két éves 70 frt; egy éves 
50—55 frt, és fél évest 38 írtért s,.ívesen veszik. Férfi nap­
szám 1 frt 20 kr; női 80 kr. élelem nélkül.

Szügy (Nógrádm.), augusztus 2(). (az „egyetér­
tés“ tudósítása.) Az idei termés eredményét valóban a leg­
rosszabbnak mondhatni — a tiszta búza és rozs csomónkint 
egy negyed pozsonyi mérőnél többet nem ad. A nagy hőség 
tette tönkre az őszi véleményeket,; az semmisítette meg a 
kukorieza és burgonya termést. Á szárazság oly nagy. hogy 
a tavasz tarló szántást abba kellett hagyni. A szőlíő* termés 
szépen állott, de az eső hiánya már észlelhető, napról napra 
száradásnak indul.

Beremend, (Baranyamegye) aug. 21. (Az „Egyet­
értés“ tudósítása > a gaboaanyomtatis már nagy részben 
befejezve van, most látható csak, hogy a termés reményen 
alóli. A környéken már öt heto, hogy eső nem volt, s ez 
annyira hátráltatja a tengeri és burgonya fejlődését, mis.e- 
rint ha még egy hétig esőt nem kapnak, egé/z reménye oda 
van a gazdának, vannak helyek, a hol már semmiféle eső 
nem ha-znál. A tavaszi vetéseknél megemlítendő, hogy a zab 
az idén a környéken keresztekben, meguyiségbeu és súlyban 
igen csekély, lehet mondani igen rósz termést adott. A szőilő 
is|rosz termésre mutat. Sarju, ha esőt nem kap, nem gyara­
podható, és igy az sem remélhető. A kei ti vélemények 
egészen kisültek a forróság miatt. Gyümölcs igen kevés mu­
tatkozik.

Szentes, aug. 22. (Az „Egyetértés“ tudósítása.) 
A múlt hét hűvös, esős időjárását e héten már ismét forró 
nyári napok váltották fel, melyek a féiig-meddig megakadt 
nyomtatási, eséplési munkálatok folytatásai lehe övé teszik. 
Az aratás e szerint már csaknem mindenütt befejezéséhez 
közéig s a hét végével már nem igen sok gazda lesz, ki 
gabnáját be ne takarította volna. A múlt heti eső sok tekin­
tetben ige» hasznos volt Kapás növényeinkre. Jóllehet kissé 
későn érkezett és a kukorieza, valamint a dohány előbb igen 
megsinlelték a forrósagot, az eső derekasan helyreállította 
őket s most kielégítők. — A szántás megkezdésére is alkal­
massá tette a földet.

Napirend augusztus* 24 én
Naptár. Szerda, ti. ktth. Bertalan, ap. Erst Bertalan. Göni--- 

orosz: (aug. 12.) Fők. Niczét. Nap ka; 5 ó. 9 p.. 
nyug. 6 ő. 55 p. Hold kel 4 ó. 45 p. reggel, nyng. 
6 ó. 18 perez este. Mercur napközelheu üstökös az 
északi égboltozaton.

Országos nő-iparkiállitás a vigadóban.
Kossuth-iinnepélyek a Ferenez-, József- és Teréz városba. 
*rM< gttd. ét-- i&*8L.e«MH>aHí * Köu -iks* *. t- i-.) ■ .% 

és d. u, 2—4-ig
Múzeumban régiségtár d, e. 9 1-ig.
Eszterházl könyvtár d. u. 3- 7-ig.
Állatáért nyitva egész nap.

Kivonat a hivatalos lap aug. 23-iki számából
Árverések a vidéken Horváth Ferenez 725 írtra 

bees, ingaíl. okt. 1 Sopron Schreiber István 610 írtra bocs.

urak és hölgyecskék csak egy darabot tudnak jól 
és ez a pohár tíz Scribetől.

Az asztalhoz ülték. Valentine szemközt ült 
Salviaekal, és meggyőződhetett a feltűnő elkomo- 
Jyodásról, mely azon pillanat óta erőt vett rajta, 
mióta a dós Vignes utczában Reyniére asszony 
neve kiejtheti. Trózd bácsi szomszédjának az 
őrnagynak azon rendszert magyarázta, melyet 1820- 
ban Geoffroy Saint-Hilaire használt, hogy a csirke 
kifejlődését a tojásban megakadályozza, és a sze­
rencsétlen őrnagy, a kis orvos és Polard abbé Ho- 
racz fordítója közt ülve, ha jobbra nem hallott 
mindenféle ambry okról, vagy csoda csirkékről, bal­
ról efféle kérdésekkel oslromoltatott:

— Hallom, hogy ön latinul is tud őrnagy 
ur. Fogadja bókomat, Nos tehát, hogy fordítana 
ön a XlII-ik óda végét, a második kötetben: „Egy 
fa ellen, mely esésében majdaem agyonütötte Ho 
raczot.“j „Téged egy szerencsétlen nap ültettek, 
oh ! végzetes fa!“

Ez az eleje. De a végét?

„Quin es Prometheus et Pelopis parens 
Duleis laborum decipitur sors. . .“

Es az abbé e latin verseket ép úgy idézte, 
mintha misét szolgáltatna:

— Nemde, ön igy fordítaná, őrnagy ur ? 
„Prometheus és Pólopsnak atyja azt találják, hogy 
e szelíd Hangsúlyozás ...

— Én úgy fordítanám: Pelops atyja, vi­
szonzá az őrnagy türelmetlenül, kinek kövér nyaka 
láthatóan megdagadt.

— Oh! a Pélops atyja! ez nagyon közönsé­
ges lenne !

— Ez termés zetes lenne ! viszonzá a katona 
dühösen.

így kisebb körök alakultak azon pillanatig, 
midőn a csemegét hozták, ekkor egy ólénkebb 
társalgó megragadta a gyeplőt; mindenki elhall­
gatott és figyelt.

Ezen társalgó Thibouville volt; az igaz, hogy 
nem tudott oly oktatólag beszólni, mint Desor 
biers, de élénken, kellemesen társalgóit, tetőtől 
talpig párisi volt, és ily előkelő társaságban min­
dig elhagyta azon tájszólást, melylyel rendesen 
élezeit előadta.

Henriette azon kiváncsi tisztelettel viseltetett 
Thibouville iránt, melyet egy nagyvilági delnő 
mindenki iránt érez, ki a színfalak világához tar­
tozik. A tanár szükség esetén úgy reá förmedt e 
„szegény Raoul“ özve^ére, mintha Grandiét asz- 
szony valami leányzó lenne a Moliére-teremből, 
vagy a kis] Tour-d’Auveronei színháztól. És a mű­
vész nyíltsága tetszett Henriettének. Ha Thibou- 
villeról szólott, úgy nyilatkozott: „Hogy dühöng, 
de szeretetreméltó ember.“

— Nini! veté oda Thifcouviiie, én azt mon­
dottam, hogy Párisban nincs újság. Sőt ellenkező­

ig; egy szép vonást keipelbeszélnem ! Etry nagy­
lelkű vunást.

— Appermann Sicbeirőí? kérdó Henriette.
— Nem. Egy színésznőről, kit mindnyájan 

ismernek.
Thibouville szeleburdiságában nem gond It 

reá, hogy Salviac Robert is jelen van.
— De kiről ?
— Egyik tanítványomról, Femnd Angi Iáról!
— Ferrand Angéláról! vétó oda Grandiét 

asszony, én nagyon szeretem őt!
— Csinos személy! szólt as őrnagy.
És Polard abbé fülébe sugá :
— A színházhoz tartozó személyek nem tar­

toznak reám, de erről el lehet mondani, mint 
Chloeról, kit Thrace születni látott: „hogy Küzdel­
mébe szép hangja ütemeit tudá segíteni! — Dol- 
ces doctes movos et citharae seien« . . . “

— Semmirekellő, gondolá az őrnagy — a- 
abbé nagy hajlammal bírt a gutaütósre -- lí ­
rát minden fordítójának ki kellene tekerni a 
nyakát!

— Ejnye no ! kórdó Desorbiers ur b-.l . . . 
Terrand kisasszony barátja Monteclair ur, r ém leit 
képviselő ?

— Rabasse helyett ? De igen.
— Épen erre vonatkozólag történt a kérdé­

ses eset, szóit Thibouville. Oh 1 semmi endkLüii, 
de igen kedves eset.

— Halijuk!
— Beszélje el Thibouville.
Valentine szép szemeit Róbeitre szegezve, 

most va'ódi félelmet érzett. Salviac . avart srezávai 
oiy sápadt volt, hogy a fiatal leány azon kérdést 
intézte önmagához, vájjon nem gyötri-e va-ami 
testi fájdalom. Mozdulatlanul, érzéketlenül, hidegen 
ült, erőt vett magán, hogy ne tegyen egy mozdu­
latot, egy intést, és tekintete ne árulja el felindu­
lását ; igy a marquis sápadt arczbőié,el és fekete 
szakállával egy viaszszoborra emlékeit/tett.

— Ő szenved! Szenvednie kell! gondolá 
Valentine őszinte részvéttel.

És hogy kérdezze és igy szólhasson hozzá: 
„Itt vagyuk, és ha valami fájdalom gyötri“ sze­
meivel Róbert szemeit kereste. De e szemek a tá­
vol ködöbén egy láthatatlan pontra szegződtek, és 
az irányt sem Valentine, sem más nem tudta ’ kö­
vetni.

Mig Thibouville beszólt, Robert gondolatai 
máshol tévedeztek.

mégis, még az imént- megráz Kódolt a gyö- 
6 fczép és bájos leánykával szemben 

nézhetett, mert e leány szépsége a csábítás és jó­
ság vfgyülóke volt.

De úgy látszó11, hogy Angéla neve f !- 
tárta előtte a szomorú álmok országát, u álmo­
dozott.

(Folytatása köv.)



XV.
ing i' -ztp . 10 Pomftz (peetvidéki tfzík). Löffler János 850 
Ix.» (tks íLgatl. szept 6 Hatvan (Gyöngyös). Szál vich 
Aladír 811 forintra bévé. ogaíl aug. 29 Eperjesen Baka 
Samu 780 írtra b ingstl. szept. 21 Bisztrieska (T.-Szent- 
Márfon). Koos» János 500 írtra b. ingatl. szept. 21 Szeg­
zárd. Kováfs Bálint 744 írtra becsült ingatl aug. 31 Had- 
ház (H Böszörmény) Blazeina Geityin 2227 írtra b. iagatL 
si«j.t 20 T.-Szákos (Temesvár). Stoínitzky Odillo 4100 frira 
b. ingatl szept. 11 Buziás. Filó József 326 írtra bees, in­
gatl. srept. 14 Háj (T. Szt.-Márton). Márkus András 912 
írtra beesült ingatlanai aug. 31 Sesztely (Szerencs). Nagy 
Igaáez 945 írtra beesült ingatl. aug. 31 Halmiban (Pápa). 
Müller János 480 írtra b. ingatl. szept. 12 Sövénység (Kő­
halom). Csebres Jánosáé 447 írttá b. ingatl. szept. 10 Nagy­
falu (Pécs). Thumer Sebestyén 2200 írtra bees, ingatl, 
szrpt 20 Kismartonban. Moser Mátyás 3(00 írtra becs. in­
i'''ti- szept. .9 Kismartonban. Világi István 1519 írtra b. in­
i' ■ "1. szept. 23 K is bod a k ‘ M -Óvár) Szabó János 502 forintra 
beos. mgatl. okt. 4 Újvár í Kassa). Gyikadia Teodora 5443 
írtra b. ingatl. szept. 9 Hodos iTemesvár). Klsity Zsiva 
5(63 írtra b. ingat], szept. 19 Mokiiu (N.-Kikinda). Mibuc-z 
Juon 840 írtra b. ing. szept. 22 Kerek (Arad). Csipesity 
Péva 400 írtra b. ingatl. szept. 19 Nagy-Kikinda. B. Szűcs 
Jaliánna 400 forintra becsült ingatlanai szept. 14 Makó. 
i.ohner Jánet 1135 írtra becs. ingatl. szept. 28 Ny.-Falun 
(Esztergom). Szabó Gusztáv 5400 írtra becs. ingatlanai szept 
12 Dcbreczen. Trajka István 587 írtra bees, ingatl. szept. 21 
O.-itova. Horváth Márt n 1573 írtra b. ingatl. szept. 1 Mo­
gyorói (pestvideki tszék). Ny- gra Iliié 2923 írtra b. ingatl. 
szept. 10 Murány (Vinga). Bakits Giga 880 ínra becs. in­
gat! szept 13 Szerb-Itfebe (N.-Beeskerek). Doroszlovátz Jó- 
eza 56(0 írtra becs. ingád. aug. 31 Kurnáni (N-Beeskerek). 
Fabiánkovits Ferenez i800 írtra becs. ingatl. aug. 27 Vistuk 
(Bazin). Winkler György 4011 írtra bees, ingatl szept. 26 
Szt.-Peter -Uvár). Pap Mihály 1292 írtra becs. ingatl. 
szept. 21 Alsó Nyéken (Ipolyság). Mayer János 22,":OQ írtra 
becs. ingatlanai okt. 26 Pápa. Gagity Pertza 517 írtra becs. 
ingatl. aug. 28 Ó Becse. Bodnár Zsigmond 400 írt:a becs. 
ingatl. okt. 17 Alsó-Csáj (Kassa). Kiss András 6:0 írtra b. 
ingatl. szept. 27 Nagy Id* (Kaesa). Fuak Anna 2975 írtra 
b. ingatl. szept 13 Tetm-szár. Both Gyula 2072 írtra b. in­
gat!. szept. 6 Feles.arvodon (Tasnád ■. Bepka János 450 
írtra b. ingatl. szept 22 Apátíalván (Trencsénl. Oravee/, Já­
nos 2323 írtra b. izgat! szept. 14 Beszterezebánya. Magyar 
István 1042 írtra becs. ingatl okt. 25 S.-A.- l'jhely. Paksy 
Ferenez 450 írtra becsült mgatl. ezept. 13 M. Pályi (Debre- 
ezen). Németh János 6C0 írtra becs. ingatl. szept. 19 Ercsi 
(.xdony). Koós Borbála 1895 írtra becs ingatlanai szept. 
27 Nagy-Tárad. S.-hmidt Márton 5í 0 írtra becs. ingstl. 
szept. 16 Csépeli (pestvidéki tszék). Jávorszki Miklós 1100 
írtra bees, ingatl. szept. 9 Gyöngyös Kurtány Lajos 715 
írtra becs. ingatl. aug. 29 Balaton (Miskoíez). Zarka Imre 
1800 írtra becs. ingatl. aug. 30 Inczédeu (Kiszeg) Zeller 
Anna 976 írtra becs ingatl szept. 1 Nagymaroson ypoly- 
sag). 11 erezeg Karolira 756 írtra bees, ingat!, szept. 5 Bog- 
saa- Török Miklósné 685 forintra becsült ingatlanai szép*.
19 B.iezkevén (pestvidéki tszék). Szimkó János 800 fr.ra 
becs. ingatl. okt. 10 S.-A.-Ujhely Bikfalvi János 450 írtra 
b. ingatlana: szept. 26 Tasnád. Markus olajos 350 írtra fc.

szept 21 Itlésháza (Somorja). Tajovits Mihály 1920 
«orintra teesnlt ingatl. szept. 29 Kubin (Fehértemplom). 
Búséban il-crik 2180 forintra becsült ingatlanai okt 3 Bi- 
ndezon (Nagy-Szombat). Brestyanszky István 1762 írtra 
becs ingatl. szept. 15 Fehértemplom. S. Bálint Ferenez 
1(6 ' frtn b ingat!, szett. 14 Makó. Petrovies Boldizsár 
2í.'95 im 4 becs ingatl szept. 1 Orlovát (Panesova). Sebes­
tven Jakab 1050 írtra b. ingatl. szept. 21 Köpeez (S.-Szt.- 
Györgv) Ki- Benedek 13:2 írtra becs. ingatl szept. 19 Do- 
maháza (Miskoíez). Fehér Gusztáv 1502 írtra b. ing. szept 
12 K*-uiee-:e (Nyíregyháza). Csordás Györgjné 581 ínra 
bees, ingatl. aug. 29 Bezerád (Zalaegerszeg). Kiss József 
V 0 írtra bees, ingatl. szept. 21 Egyházas-Keszön (Sárvár). 
Fleser Juon .-27 forintra b. ingatl. szept. 13 Felkenyéren 

• Szászváros). Hu-vár András 1658 írtra becs. ingatl. szept.
Monostor (Vinga). Báron Erzsébet 523 írtra becs. ingat­

lanai aug. 29 Krajna. Krajcsi János 1195 írtra becs. ingatl. 
s. ' pt. 22 Brezova (Szeaiez). Matis Lajos 10 4 frr becs. in- 
g ti. okt 27 Bel ebed (Sopron) Kodra Vasait 744 ima b 
ingatl. aug. 29 Gyulafa!van (Sziget). Bratgid/án Ácza 10: 8 
iorintra becs ingatl szept. 9 Nog,-BeeA-aerek. P. Varga Ist­
ván 4 0 írtra b ingatl. szept. 12 S.áioivt.t Berzsenyi Zsu­
zsanna 651 forintra becsült ingat! ang .0 Nfisán. Mat:

- - - - - ti

Schönberger Hermann 600 fi ira b. in gáti. szept. 5 Dézsán 
falva (Verseez).

Csödmegszüntetés. Steiner Márton keoskeméti ke- 
resk. ellen.

Szerkesztői üzenetek.

A m. nyugati vasút egyik tisztviselőjének.
nevezetű ur nem munkatária az „Egyetértésinek.

Grotta

C H Á VOLSZKY LAJOS
felelős szerkesztő és kiadó-tulajdonos.

IDEGENEK NÉVSORA.
Vadászkürt-szálloda.

JÓZá -f 991 forintra b. ingatl. szept 7 Bakra * 
Mária 5*7 írtra becs. ingatl. szept 30 Ris-Vj 
János 3371 írtra b. ingatl. szept. 19 Topolya 
Lakits I.-tvánné 650 írtra becsült aygaS »szépt.

yíger). Lóvéi 
aríia. Morvái 

(Szabadka). 
Í9 Caémi

(Szombathely). Wecze! Kristóf 750 írtra been, ingatl. szept. 
21 Mokria Pier L pót 868 írtra becs. ingatl. ang. 31 Eper­
jesen Ha.asz István 870 írtra becsült ingatl szept 15 
Kecskemet M'áz Józs'-f 70't írtra b. ingatl. okt. 17 Ka-.sa. 
Kovács István 5yo írtra becs. ingatl szept. 2 Adses (Gyön­
gyöv) Kam m»rer Ferenez 450 írtra b. ingatl. szept. 14 
Bőgd,iny (pes .vidéki tszék). Wimmer Magdolna 320 írtra 
beesült ingatl. szept. 19 Kismartonban. Bewra NI eolae 650 
írtra b. ingat 1. szept. 3 Arad. Koszt» Janos 930 írtra becs.
i 'gáti. sz-pt. 2 Csohaj (Nagy-Varad). Schmalz! Mihály 82U
írtra b. ingatl. szept. 21 Kismar-ónban. B.rtos Jakab 1250 
fr:ra becs ingat! szept. 5 Bisztriesény (Aranyes-Maróth). 
Aiorjáu Pilné 322 írtra bees, ingatl szept. 3 Nagy-Várad.
Dudrik Andris 420 írtra bees, iagatl. szept. 22 Kassa. Ho-
lyak Márton 5«) írtra bocs. ingstl. szept. 19 Kassa. Pét ró 
Mi áiy 2767 írtra becs ingatl szept. 26 Migiéoz (Kassa). 
Kocsis József 87o írtra bee*, ingatl. szept. 5 Szatmárnémeti.

Kümme D. kanon. N.-Várad. 
Haraszti M. fldb. Szolnok 
Szántó A. fldb. Bazin. 
Steiner F. fldb. D.-Földvár. 
Weimer M. fldb. Szeged. 
Adamek L. fldb. Paks. 
Ormódy B. fldb. Szeged. 
Perezel L. fldb. Komárom. 
Perégi J. fldb. M.-ország. 
Lemberger V. fldb Irsa. 
Denner J. kdő Biltk.
Schweis hardt E. kdő Bées. 
Berdach J. kdö Becs.
Pfau V kdó Kasra.
Katz F. 1 dó Becs.
Kämmerer M. kdö Zombor. 
Liehtner J. kdó Bées.
Harzt a. kdö Hamburg. 
Prcbold K. kdö Hamburg. 
Fecczel J. kdö Bées 
Polaezek K. kdő N.-Várad. 
Steiner M. kdö Bu?z*c3nk. 
Lrmle M. kdő Szeged. 
Kremszter J. kdő Bées.
Weisz H. kdő Baja.
Fischer J. kdő Bées.
Sebweida J. zongorám. Bpest 
bodor J. ügyv. Szeged.
Jnzedy D. tanár Péezel. 
Glnzek Gy. igazg. M -Hegye», 
Nachtigall G. mgzó Fiume. 
Hajsvics S. fldb. Mohács 
Kincséssy B. kdő M -Téeső. 
Salomonovies Gy. kdő Bées. 
Magyar J. fldb. Szeged.
Bárra I. fldb Szeged.
Tombász J. fldb Szeged. 
Babarczy J. fldb Szeged. 
Niernhauser K. MürzusebNg.

Nemzeti száüsda.
Hladni J bírt. Sümeg.
Antos J. tirt, Abony..
Fodor E. birtné Sz -Árdó. 
Czéez ív. birtné Kolozsvár.
Dr Székely L. Tokaj.
Crfátó J. mgzóné Margittá.
Siix V. mgzóné Marmaros. 
Záry J. fíigzóná D -Földvár. 
Ujházy M fldb Zenta.
Lang M. lelkész Zenta. 
Michalovles B. Jarembinó. 
Wlasies G Herczegszállás. 
Markovik D. Herczegszállás. 
Paszkusz D. Herczegszállás. 
Iloitinger L. kdö Hódságh. 
Grünwald M. Sár-Szt.-Miklós 
Kályi L tan. Sar-Szt -Miklós 
Strasser E. kdó Bées.
Angel R. kdő Bées.
Weisz J. idő Verőeze. 
Melinesea D. kdő Bnk trést. 
Taubner A. kdő Tolna.

Krön S. kdő Bzegszárd. 
Kovács Gy. hivtln. Debreezen 
Lázár M. kdő Miskolci.
Zettl K. kdő Sopron. 
Pachhofer L. kdő Sopron.

Erzsébet-szálloda.
Hellhoff M. százados Ratibor 
Bodenbrock A. főhadnagy 

Porosz-Szilézia.
Dékány R. tanár Kecskemét. 
Ozv. Hell A.-né Selmeoz. 
Fertig M. mgzóné Szegszárd. 
Tatits J. kdő Szemedria. 
Varga K. mgzóné Debreezen. 
Serbán Gy ügyv. Nagylak. 
Embey J. hivtln. Z.-Egerszeg 
Gyorits D. kdö Bosaravaez. 
Blau J. fldb, Dabas.
David K. Szt -Gotthard.

Fehér lé szálloda,
Horváth A. mgzó Becs. 
Reiszhaeh K. mgzó Drezda. 
Ernst J. fői tnitó Bées 
Kriger J. könyvkdö Poprád, 
Bieskey V. gyógysz. A.-írsa, 
Roszik A. vendéglős Szarvas. 
Wertheimer S lókdö Maglód. 
Holráf J. lókdő Bées.
Sírok J. mgzó Szarvas.
Szoli J. mgzé Kassa. • 
Leipniker R. kdő Menda.

István fohg szálloda.
Pettenkofen A. Bées.
Fleseh J. kdő Bées. 
HIrschenhauser kdő Zenta. 
Sipos P. és neje Szikszó.
Kohn M. kdő Zenfa.
Scheint A. birt. Temesvár. 
Csorba S. birt. N.-Szeben. 
Mandovies Gy. kdő Panesova. 
Cohen D. kdó Románia.
Práter B. mgzó Bées.
Kurnmy K. hirt. P. Csaba. 
Szigeti J. birt P.-Csaba. 
Pospisehil T. kdő Bées. 
Szorteezky T. birt. Zombor. 
Szczerboweez L. tanár Varsó. 
Landsteiner tanár Bées. 
Hoffmann Fr. Altenkunstadt

Arany sas szálloda.
Hecht J. birt. Kis-Biliez.
Barta A. birt. Esztergom. 
Kálmán Zs. birt. Széesény. 
Csapó V. mgzó Gyöngyös. 
Ktitész J. ügyv. Szeged. 
Votesky K. tanár Ácsa.
Szabó E. jegyzi Bezi.
Margoesy J. leik Losoncz.

lob. — Bregovies Mátyás 59 é. napszámos I. k. hadnagy 
ntcza 49. bélhurut. — Pollák Zsigmond 80 ,é. magánzó 
VIH, k. József ntcza 51. aggkór. — Kettner Árpád 2 é 
távirdász fia VHI. k. stáozió uteza 21. ronoíolótoroklob. — 
Fábián Kiss Julianna 45 éves könyvkötő neie IX. 
kerület Kinizsi uteza 17, vízkör. — Péterka Ferenez 
30 éves kőműves VI kér. rózsa ntcza 89. tüdógümő. — 
Weisz Ilona 2 é. kereskedő leánya II. k. iskola u. 31. bél­
hurut. — Harsány! József 71 i. szabó I. k. Attila u. 17. 
szívbaj. — Holl Friedl Szidónia 27 é. fővárosi mérnök neje 
I. k. kültelek szívbaj. — Schmidt Kanik Katalin 23 é. czi- 
pész neje VI. k. Sándor u. 14. tüdőgiimő, — Tnrcsányi Jó­
zsef 72 é. házmester Vili. k. Kisfaludy u. 26. aggkór. — 
Knohl József 46 é. ács VI. k. Szondy u. 3. rögt. halál. — 
Hnjda Margit 40 é. napszámomé X. k. vizbefult. — Kreiszel 
Teréz 76 é. cseléd I. k. gyökér n. 3. tüdőlob.

Hajóforgalom.
A Dunajbalpartján aug. 21-én a következő vízi jármüvek 

kötöttek ki n m : Kovács István h. h. árpa 144 m Póesme- 
gyerből. — Kamra András 1 ladik gyümöles 10 mm. Beg- 
dányból. — Hénak Mihály 1 ladik gyümölcs 45 mm. Kis­
orosziból. — Szik János 1 ladik gyümöles 40 mm. Sz.-Új­
faluból. — Wallenfeid Károly 4 sz. m. h. koezkakő 7000 db 
Bogdányból. — Pásztor István 1 ladik gyümöles 45 mm. 
Kis-Orosziból. — Fischer M. V. m. h. Adony, búza 799 mm., 
repeze 87 mmázsa D -Földvárról. — Stefánoviesés társam, h. 
Etelka ; búza 1200 mm. Ercsiből. — Kovács György m. h. 
„Emilia“, árpa 538 mm.; zab 216 mm.; búza 336 mm ; 
Téthről. — Freund és Trebieser m. b. „Szeged“, búza 1912 
mm.; tengeri 60 mm.; Paksról. — Boros Isíván m. h. ten­
geri 460 mm.; repeze 935 mm. Boros István m. h. luza 
540 mm.; Makóról. — Cseri József m. h. , Szeged“, repeze 
1618 mm.; tengeri 200 mm.; Zomborból. — Freund Jakab 
fiai m. b. „Mána“, búza 1726 mm.; Dombóvárról. — Veres 
Mihály 1 ladik gyümöles 50 mm. Kisorosziból. — Kovács 
István hh. gyümölcs 15 mmázsa, kenyér 20 mmázsa Pócs- 
megyerböl. — Müller Jakab 1 ladik gyümöles 15 mmázsa 
Bogdányból. — Hacz Anna 4. számú mh. faltégla 39.0(0 
drb Zöldrákosról. — Müller Jakab 1 dereglye gyümölcs 30 
mmázsa Bogdányból. - Jinko G. mh. „Dunaföldvár“ búza 
935 mmázsa, tengeri 363 métermázsi Dunaföldvárról. — 
Pfanielt Mátyás mag. hajója kelbemi tégla 7310 drb Matha- 
fenből — Horváth látván 1 ladik gyümölcs 30 mmázsa Ve- 
rőezéről.

Holnap, esti tűrtök, aug. 25-én: Bebmé-Nittinger Irma 
szeiződott tag első felléptéül: „Lahor királya“. Dalmű 5 fel­
vonásban. Irta Gallett Lajos. Fordította id. Ábrányi Kornél. 
Zenéjét szerzetté Massenet Gyula.

Népszínház.
Ma, szerdán, augusztus 24-én

P E R Ó Z E S.
Eredeti bohózat dalokkal és tánezczal 3 felv. 
után irta Csepreghy Ferenez. Zenéjét szerk.

Személyek :
Egvüd
Hegyi Aranka 
Solymosi 
Tihanyi 
Kassai 
Újvári

nappalokra torusabb éjjelek várhatók helyi es fk és 
rok mellett. ‘ z Tata

Báhrám 
Perózes a fia 
Epifánesz 
Tiridat 
Piruszé 
Merfon 
Öre(
Artemisz
1- sől
2- ik)

szénégető Horváth V.

mágusz

Komáromi M. 
Komáromi J. 
Kovács István 

Kezdete

fik má8usz

Egy leány 
Udvarnok 
Egy álarozos 
Hírnök 
Egy Szatrapa 
Egy ur 
Egy őr 
Tevehajtó 

'/,8 órakor.

Jókai novellája 
Puks Ferenez.

V. Kovács.
Sántha.
Vidorné
Bajor
Váirdai
Pintér
Füredi.
Csallóközi
Marton
Enyvári.

l'TTILT-TÉB.

SZLIáCSI vassavanyuviz 
Bártfai savanyuviz

mindig fris töltésben kapható

MATTOM ÉS WILLE
es. k. udv. szállítók ásványviztelepükben,

budai klrály-keserüforráiok tulajdonosai,
Budapesten, (Díanafiirdő-épület.)

2241

Elhaltak névsora Budapesten 1881. aug. 22.
Szita Lajos 74 é. ügyvéd VII. k. ,csömőri-u. 45. szám 

hüdés. — Fritzenschafft Anna 65 é. szőllőmüvesnó I. kér. 
nyár-u 2 aggkór. — »ndreiovies Károly 7 é. mészáros fia 
VT. k. rózsa-u. 105. roncs, toroklob. — Hahn Garabelyi 
Maria 78 é. magánzón6 VI. k. Szondy-n. 51. aggkér. — 
Pars! Rublik Róza 36 é. bérkocsis neje Vili. k. homok-u. 7. 
tüdőlob. — Peezeli Maris 13 é. asztalos leánya Vili. kér. 
keudar-u. 10. tüdővizenyő. — Tomka Ferenez 5 é. kézműves 
fia VIII. kerület templom-uteza 13. szám nephritis. — 
Némeih János 3 é. asztalos fia VIII. k. fuvaros u. 8 agy- 
hártyalob. — Adamek Endre 30 é. napszámos Vili. k. új­
pesti rakpart 9 agyguta. — Bar Károly 45 éves mészáros 
VII. k. hársfa u. 4 tüdővész. — Fuchs Samu 6 é. kalapos 
fia VH. k. Miksa u. 40 csigolyalob. — Wilhelm Kohn Betty 
57 éves orvos neje V. k. Széchenyi ,ü. 1. kimerülés. — Muzslay 
Richard 3 é. asztalss fia V. k. Katona József u. 4 tüdólob.— 
Deutsch Adolf 38 é. kereskedő VH. k. Klauzál 15 agylob — 
Korén Anna 2 é. napszámos leánya VI. k. é-uteza 18 tüdő-

ígérvények.
1861-es sorsjegyekre 4 írt I Hitelsorsjegyekre 4 forint 

és 50 kr bélyeg. | 50 kr és 50 kr bélyeg
Főnyeremény 350,000 frt osztr. ért.

Húzás folyó évi szeptember hó 1-én.

eiáruslttatik Lueff M, illatszer kereskedésében, Bu­
dapesten, váezi uteza 28. sz. a. 2360

BUDAPESTI SZOLAPOK.
Nemzeti színház.

Szerdán, augusztus 24-én adatik:

A CSŐD.
Színmű 4 felvonásban. Irta Björnson Björnsterne. Fordította 

Bercsényi Béla.
Személyek:

Ti aide
Tjáldené
Waiburg
Signs
Hamar
Sannás
Jacobsen
Bereut
Gondnok

Kovács 
Lendvayné 
Helvey L. 
Márkus E. 
Naday 
Kőrösmezei 
Szigeti Imre 
Bercsényi 
Pintér

Kezdete

Lelkész 
Pram 
Lind )

Újházi
Vízvári
Egressy

Finne) konzulok Sántha
Ring j 
Holm 
Knntzea 
Knutsen 
Falbe

7,8 órakor.

Komáromi
Földényi
Tóth
Falud!
Benedek

Holt ap, csütörtökön, aug. 25-én: Blaha Luiza asszony 
mint vendég. „A Vereshaju“. Eredeti népszínmű dalokkal 3 
felró nágban. Irta Lukáesy Sándor.

ISÖJASAb.
az időjelző intézet távirati jelentése. 

1881. augusztus 28. reggel 7 órakor.

ÁHmAook

62 2 DK, 1-21.1
60.4 E, -17.0 3
63 2 E, -14.4 Z
613 EK, -19.1
602 EK, -19.2

! 62.1 E, 1-18.4 7
620 Eo 5-16 4 —

60.8 H1-20-5 ___

62.8 ní,
-1-17.8 —

60.7 EK, 1-20.9 —

63.3 NT, J -14.4 ____

61.0 EK, H6.2 20

i 62 3 K, -fl8.0! 62.2 v, 4-15.0 —

64.8 o L18.6
I 61.7 D( -2X1
: 62.2 ÉNT, -15 2 3

610 DK, 419.6
62 5 © 4 20.2
62.1 E, 422 4
59 9 E, 4-18.1 ____

61.9 EK, -1-23.0 ___

60.8 DK, +17.0 ___

610 E, 418 7

— -- — —

— I — —

—

0

a

Arad___________
Besz tereli .... ...........
Beszterozebiuye-----
Budapest______ ___
Csáktornya-----------
Debreezen ------------
Eger.—....... ... .........-
Esztit .......................
Fiume.... ........ —
Késmárk....... ............
Keszthely .............—
Kolozsvár ................
Magyar Ovár ...........
Márm&rvs-Sklgei ....
Nagy-Enyed ......... -
líágy-Szénen ...........
Nagyvárad........ -.....
Orsóvá.....................—
Pancsnvb..................-
Selmeozbánya .......
Sopron.^..................
Szatmár-Nómctl.......
Szeged .............. .....
Szepsi-Szt-G y őr gy. .. .
Szolnok ...................
Temesvár.............. ...
Trenosén...................
Üngvár ........ ...........
Zágráb........ ...............
Béres..........................-
Bregenz ........... ........
Lettin a. ......................
Róla ..... ..................
Prága ......................

Jelek magyarázat _ 
derűit; ® = 7, felhős; » = 7, felhős; 9 
S! 3 eső : * hó ; At jégeső : 2 = kőd; 
illáim.

Áttekintése $t mai időjárásnak:
, B “f,.6 P á b a n : A nagy légnyomás (763-765* a 
kontinens déli részében, a depresszió (756-758) annak északi 
felében van. Az északi fél mérsékelt szeleknél felhős, borús 
helyi esőkkel, csekély hőmérséklet mgsdozzással.

Hazánkban: Keleti és északi között, több­
nyire északkeleties, mérsékelt szelek mellett a hőmérséklet 
északon al&bb, tjélen fólebb szállt; a légnyomás délen kissé 
nagyobbodott. Északon helyi nagy légnyomás (763) van. Az 
idő az északt nagyobb félben többnyire fslbőj-borus, délen 

Helyenkint esők inkább az északi félben voltak 
Villámlás Beszterozebányán, zivatar Ungváron volt. — Az e 
bó 21-ikéa jelzett idó boruló, esőre hajlandó jellegével végé- 
hez közeledik es változó jelleget ölt. b
érkeztek t*v‘rato“ délután egynegyed két óráig nem

Kilátás a jSví Időre.
4 n K b a n : A déli kisebb részben derült 

északi és északkeleti nagyobb félben derengi

Budapestről—érseknjxár, Peesony Béosj

Budapestről, VáoB, Esztergom, Ni na, Ér­
sekújvár

Budapestről Caeziéd, Seeged, Temes­
vár, "Terclorová

Budapestről, Czegl. <L Szeged. remes-J 
vár, Karánsebee 1

Budapestről, Czegléd, Debreezen, MIe-l 
kolea, Kassa \

-n< »pestről, Czegted, Szpln k, PHspok- 
Ladány, N.-Várad, Kolozs­
vár, Brassó, Prcd.al

Budapestről, Cs^títód, Szolnok, A.rad,f 
H.-Saeben, Bra» 6 |

A magyar államvasut (icsattozl)
Indóházábél.

Radapestrő! Hatvan, fi^lcó-Tarján, Lo-Í 
ionos, íó.rom. Kuttka 1

ítndapeetről, Bődőllő, Hatvan, Miskolc |

A déli vasút (budai) Indébizábái
BudapeateŐl, Fx^kesfehérrár, Kanizsa, / 

Pragerhef |

Vasút közlekedési útmutató.
A vonat Indul.

Az osztrák állam vaspálya lödé 
házából.

A tosk&t m^gérkeslk.
az osztrák áüaa?vasat ledé- 

hizáb*

Bsíos, Pesscny, Érsekujvir Bad« pestre |

Érsekújvár, Esztergom, Nána, Váoz, Bu- 
pestre

Veroioreva, Temesvár, Szeged, Czegléd, 
Budapestre

Karánsebes, Temesvár, Szeged, Cseg- f 
léd, Budapes tre \

Kassa, Miskolc*, Debreezen, Czegl. d, 
Budapestre

Fredeal, Brassé,_ Kolozsvár, N.-Tinid.
Püspök - Ladány , Szolnok. 
Czegléd, Badape»íre 

Brassó,K.-Síeben, Arad, Sietnek. Ci g-<:
léd, Budapestre i

A Tonstok 

minősége liádfri u,

szem. vonat 
fatárvonat 

szem. vonat 
futárvonat

9 őrá 3o p. e„F
8 éra 30 p. t

«»P 4
1 ír» 10 p. t"

vegyes ven. ■*6r» »P l,

futárvonat 18 íf* 16 p.m

szem. róna: 
futárvonat

vonat
személy von.

* 6r. 15 B.10 ár. 10, “Íj
• Or. es p „,,
« ír. to ,
7 M P. “fr

futárvonat 11 10>. e.i

ss°a. vonat
» ■

« ír. 35 ,. ,,,
7 **{■»,,

gvora vonat 
i*em. t inat 
vegyes ion. 
szóm. vonat 
ve$?yes . 
gyors ,

« ír. M p. r,„! 
6 <r. 40 p. i ,Mr.5»,.,‘!

f éra 81 p. T9. \
u'Z™ *■* i
U 6r.-p. <J; j

ssem. vonat 
gynrs Fona< 
vegyes tvh. 7 «»• r.«

A vonatok 
aíu&éga.

Megérkezési
idó.

sxocu vonat 
ff.*árvouat 

szem. vonat 
futárronat

5 6r. 41 p. i. p,
í í!* 11 I- .
* Ari 67 p, re*,.
9 ír. 41 p.<jj,i

vegyes ven. U ír. 51 p. 1,,

fatárvonat T drs Kp. ftf

szem. vonat 
futárvonat 

esem. vonat
szem. vonat

8 ír. 46 p.
7 íTa 20 p. rg^y
S éra ifi p. Tojt
8 éra 21 p.
7 óra óó p. re;

?utfcrroa*4 7 Jra 35 p. rtgj.

ssoea. fetwt
» •

fi óra H p. eefA
7 óra -5 p.

Ä magyar államvasut (losoeozn 
ladóbizába.

Kuttka, Zólyom, Losoncz, Salgo-tsr .. 
Hatvan, Budapestre

«negyei von 
] :s;ere vénát 

ven
! '83«aaél9 von. 
ÍSfy^r* veuei

ötyére vonat

9 ír% S8 f. rej 
1 5ra 50 p. rer
10 dr* 37 p. e 
I óra $0 p. rtí 
V éra 14 p. estéj

;«ie*é?y vea.i^ ^ P- »»t 
»»esa, Miskolc«, Hatvan, OöddUŐ, 3u-/V.-,gyei T5tt < ófa 31 p.

j-j.r, mu' ' ""
A déli vasat (budai) fndóhaziBi j

/"regerhot, KanlMe, SeéVeif,
Budapestre f

7 ón 3d p. r» -r

i
7 éra 89 p.
11 éra 55 p. i.- $

Jr Aeta v^u^tjt óra 47 ?.

Vízállás.

1881. augusztus hó 33-án.

= 7* felhős ; e bernit 
"C a rivata*

Ház 
különben az

M M 1 r
F • 1 j i ÜéTsi«ri»t 0

j' iteü
Tí'to

Bua: Pvsroav .... 
Komárom 
Mdspeet.... 
Mohses _

Dráia:

Siáia:

Újvidék ....... .......
Panesov*..... ..........
Orsóvá_______ __
Bar-e .... ...............

'Ssbzsk_____ ___

Tlsss i M.-Sagst .... .......
Sérsgorá*_____
SAroifüísk . .
Sesiifiór __ _____
Tokaj ____ _____
8»laok ._ .....
Sssged _______

Méréo s B.-Gjul*....... ........
Marea t Arsd ........ ...........
Bégat TsaMvér_______

1.87
1.95
3.14
2.78
1.67
3.24
1.29
194

1.18

1.50 
105 
2.97 
2.58 
2 89

0.22

0.S3

áridó

áradó

átadó

áradó 
apadó 
áradó

apadó

— I apadó

I
apadó

üapestí áru- és értéktőzsde bivautfu-s árjegyzetei (azonos » P. Lloydéval) augusztus 23,
Mikidé g t « Ä 3 y hektollto reakl a t

Snza [pinyní 74 k%. 1 75 ki?. 1 7« kié. 1 77 kig. 1 78 kig. 1 76 Mg. 1 MO Mg. SÍ Mg.
1 V-& k I 1 í yra m m igk áru

frttól írtig frttól írtig frttól 1 friig frttól 1 ''tig írtttól 1 írtig ! frttól frtig frttól írtig 1 frttól írtig
tiaaavídóki . szilárd 12.85 11.95 12 95 13. - )3 15 í .18 20 13,25 13.30 13 ito J3 40 13 4o 13.45pe-tvióóhi . . 12.61 12.75 12.75 ; 12.80 12.95 13. - J8.lt ÍS 10 13 15 38.15 13 2) 13.25fehérmegy . . 12.75 12.85 3J.85 12 t)0 13.— i -3 05 13 15 13 25 33.25 18.30 13.30 13 35
bánsági . . 12.75 li.Sé «2 85 12.90 13. - I 13 ,0 13 15 13.20 13 25 13 80 13 30 13,3512.83 1 ;.5o 12,50 ! 12 55 12 60 12 65 12 70 12.80 12.85 12 9<? 32 95 18.-

í 1. m'Ti.i. ■IV. •m.*« —ärt-i■ ■•Un, ?r?ÍR— »»a
Gabona u. vagy uj

roas . 
árpa

sab .... 
tngerl . 
ü-Dlee
áiipoeata-repcxe. 
bánáti reprue .

"J

{ 5

Faj Irányzat Minősdgü súly 
|hektoIiterenkint

logpamscMiik ára

takarmány 
égetni való 
sörfőzdéi .

bánsági
másnemű ,

frt

szilárd

70—72
60—62
62—64
64-66
87—40

75
73

I frt I

nélkül

í s

Gabona Irányzat
búsa

teng- 1 
sab

re pese* káposzta 
bánáti .

szilárd

szilárd

Érték p a p I r o k
AllamaUőeaa*.

Magyar vassH köleAŐn á 180 frt . - - • l
„ „ „ 120 frt egyes darabekban •

68si5ri állaznTaeed záloglcv..............................................
Magyar 1*69. keleti vasat £ll.-k8tv. (elaobbs.) adóm.

„ 1&78. „ „ ar. v. ezb. „ „
,. 1876. „ „ államz«'tr. st. .
„ ldr. nyeremény-kő lesön 100 frt . . • •
„ „ „ „ 50 frt ... .

Tisjsel 4s szegedi kölcsön........................................................
magyar ál!am-kf>lcsön-kötv. etrL t • 

i87S-Ät ,, „ ,, *, ss »» • • •
y*g7<c? Mr. aranyjáradók adómentes ....

T. ss papltjáradék , « , •
„ íBMtoheraentesttési kötvények ....
n „ „ 1667. záradékkal
n n ss tömést
•, •• t, 1867. sásud ékkai

btolso árkaiét
pénz áru

s*/. 154.25 134.75
134.25 134.75

£n,°
S°/s «>.
í3. no.7/, 111.25
*% 97.25 97.10

104 75 125 25
123.— 124 —
115 $0 116.—

5®/0
r/o 117.75 117.90
4<V* *0.85 91.—

»0.15 •0.91
98,50 99.-
98.60 »9.25

*% 99.- »9.50
98.— *8.59

H a t á r i d 6
tavasz ...

október . . .
május—Juntos 1881. . 
tavasz .... 
őszre .... 
augusztus—szeptemberre 
iuliua—augusztusra

12*/a
11*8 05

kiisgraaagjTc&k Ara
p é n %

frt I kr.
á v ií

frt I kr.

rtékpapír o k Űtolaó árkelet
pénz j ára

Magyar főldtekermentesitésl kötvények horvátországi
ss SS SS erdélyi

Magyar érsz. Jel. úrbéri válts. kotr. (100 frt) 
SzőlSdézemaviltaágl kötvény (100 frt).
Magyar kir. kamatozó ^kinestari ut. 6 hóra (100 frt)

Egyesit, államadósság pappapírban
ezüst kamat Jan.—juL 

» is ss apr.—okt.
Osztr. aranyliradék 4°/« kamat

perplqáradék, adómentes .... 
államadósság, klsorsoliasal 1854-kl á 250 frt p.

1860-ki á 500 frt o. 
18flO-kl á 100 frt o. 
1864-ki á 100 frt o 
1864-ki 4 50 írto.

P* 4% 
i. 58,(1

Pest város kölcsöne 1870-ből .
,, „ „ 1874-ből .

Bndapeeí főváros 1880-ki kölcsöne .

77A6
78.16
T8.lt
94,15

128A6
131.50
138.50 
176v— 
174.—

10150
18150

98.28

89 60 
A3.25 
97.50

77.75
78.60
7810
94^0

124A8
132A0
134.50 
177.— 
175,—

108.50 
108.60 .
99 75 J

Oeztal. I 
1880-ra Értékpapírok

Részvények.

i.30

a) Bankok,
m. mnnlcip. hltel-lnt. beflz. 

■A-ngol osztr. bank . . . 
®pesti bankegyesul.r.-társ. 
Franee-m. b. lesz. a. . . 
Horvát leszámítoló bank. 
Iparbank, budapesti . .
Közp. ipartárs. hitelint. .
Mngy. ált. foldh. r.-társ. .
Magy. ált. hitelb. . . . 
líagy. jeli. hitelb. . . .

,, ,, ss Il-kib.id.e.
Magy.lezzám. óspónzváltb.
Magy. érsz. bank r.-társ. 
Osztrák hitelintézet • . 
Osztrák-magyar bank . .
I. magyar iparbank . . .
Pesti magy. keresk. bank 
Sziszek! hitelbank . . .
„Unió“ bank.......................

200 frt 
120 „ 
100 „ 
200 „ 
200 „ 
100 „ 
100 „ 
100 „ 
200 „ 
200 „ 
100 „ 
100 „ 
100 „ 
100 „ 
200 „ 
100 „ 
608 „ 
100 „ 
100 „

Utolsá arkelet
Piíai i £?5

b) Biztosító társulatok.
EIbS magy. blitoi. tira. . b.fll. 1000 fr»
Migy.-fráncz. btzt.-tára. . „ 60 „
Pannoni. TÍsib. társ. . . 300 ,,
Unió riaiblzt. tára. • • W 800 „

o) Gőzmalmok.
Concordia malom 
Első budapesti . 
Erzsébet malom . 
Hengermalom . . 
Lujza .... 
Molnárok és sütök 
Pannónia . . 
Viktória . .

befiz. 500 frt. 
„ 600 „ 
,. 200 „ 
„ 500 „ 
„ 300 „
,s 200 „
3, 1040 „ 
ss 300 „

d) Közlekedési vállalatok.
Alßld-amrael..................... beflz. 800 frt.
Báttaszék-dombovári . . „ 200 „
Déli vasút • • • • • sí 200 „
Észak-keleti vasút • • n 2<X) ,,
Erdélyi vasút ...» „ 200 ,,
Győr-sopron-ebenfurti v. „ 200 „
Kassa-oderbergi vanat . » 700 „
Magy. gallcxial vasút . . „ 200 „
M. ny. v. (saékesf.-győr-grHd „ 200 „
Osztrák államvasut . . „ 300 „
Pécti-bareai vasút ... », 2<>0 „
Ti ázavidéki........................... r 200 „

162—
117.

62 50 
52.—

130.50
16“ 75

I Osztal. I
1 1880-ra |

Pénz I ára
Értékpapír

168 - 
117 50

357.-

131 
162.25

S65.7' 866. -
834.
189 
8C0.
627 - 
162.50

4110.—

1850 — 
63.

475 — 
1230.— 
$08- 
600,— 
215 
880

1055 —
«0

j tt.- 
ks.-
145.-
Í71J5
170.-

153.- 
170.60 
175— 
864 50

248 —

4180,

i860—

485 
1250.- 
210, 
620 — 
217. 
882 — 

1070.. 
425 —

178 -
178.50 
146— 
371.75 
171.—

164—
171.50 
XT6- 
865 5*

250*-

Osztr. dunagőzhajózásl-tirs. befiz BOOfrt 
Budai hegypálya . . . . „ 100 „ 
Pesti közúti vaspálya . . „ $00 „

” » • éto.jegy. „ — „

e) Takarékpénztárak.
Budapest Ül. kerületi . . befiz. 50 frt
Czegléd!................................ ........ 100
Országos központi ... „ 500
Pesti első hazai .... ,, 1000
Egyesült Budapest fővárosi „ 200
Pest-külvárosi..................... ........ 150
Pakracz-daruvár-kotinjai . „ 50
Vas-zalamegyei első ... „ 100

f) Különféle vállalatok.
plaget....................................... beflz. 100 frt
Alt. waggon-kölosönző trs. „ 50 ,,
FrankJin-Társ. ezelv. nélk. ,, 100 ,,
Ganz és tea vasöntöde a gépgy. „ 400 ,,
Gschwindt-féle. szeszgzár . ,, 200 „
Gyapjúm, és bizt. e. m. . ,, 200 ,,
Keresk. test. épülete . . ,, 210 „
Könyvny. ,,Athenaeum“ . „ 20’) ,,

„ Pesti részv.-tára. ,, 50) ,,
K5szén-és téglagyár (Drasehe) „ 200 „
Pesti épitő-társaság ... „ 200 „
Rlmamtrrányi vasmű ... „ — „
Salgó-tarjáni kőszénbánya „ — „
Balgó-tarj4nl vasfinomito . ,, 100 „
Schlick-féle vasöntöde s gépgy.betlOO „ 
Serfőzde első magy. sz. nélk. beflz. 1*0 „
Bertéskízlaló...........................n io5 „
Bóskuti kőbánya ....,, g00 „ 
Spodinm és csontlisztgyár „ 200 „
Szálloda részvény-társaság „ 200 „
Tégla- és mészégető újlaki „ 100 „
Téglagyár, kőbányai . . . „ 2u0 „

Záloglevelek.
Magy. foldh. int. papír érték .

» * » arany v.” ezüst .
n jelzálogbank.........................
n ált. földhitel részv.-társ. . .

Kisbirtokosok orsz. ’’foldhitel-int! 
Osztrák-magyar bank o. é.

Pesti’ magy.’koreFkedelmí bank 

,,Albina“ tu), és bit. Int.

*
f/o
^ /»
*y,°/s

110.— 
442 ;0
255—

54—

5871 
4450.. 
542 — 
185 50

us­
es.

146^0 
618 — 
844 — 
224— 
5í8.— 
585— 
780.— 
152 20

97 50 
115 50 
888.50 
198.—
295

296 -

110*» 
140. -

102 40 
100 
86.25 

116 5) 
103.26 
99.75 

100.50 
100.—

10L85
'.9-0.351 
96.451 

102.75i 
Í02.10 
98.30

65.-

595Í-
4475.-
544.-
186.-

315 
88 50 

147.75 
6U. 
348.- 
226—

590*.
800^
158—

•8J50 
146.50 
234 — 
#05— 
296—

£90!-
112 — 
£42

103.88
100.75 
85.75

117.
103.75 
100.25 
101—

181 65 
100.7 5
90JO

163—
102.40
98.10

.iUsőbbségek.
Alföld-fiumei vas. (nagyr.)

eszéki vonala) . . befiz. 200 frt 5% 
Alf.-fiumei v. 1871. kib. „ 200 frt 5% 
Battaszék-Domborvár-zá- 

kányi vasút . .
Dunagőzhaj. társ.

Észak-keleti va’sp.

„ 850 frt E°'q 
„ 800 5°/0

„ 100/200,, 5% 
5°/o befiz. SOO frt

Uíoleő árkcí ú I
árt

ár. 1
t, „ „ ár. 6°/o „ 1000 ,

Magy.-galicziai vasp. . 5% ,, 2°0 , 
„ I, ,, II. kib. 60,0 ,, 200 , 
„ nyug. vas. (Székesf. 
győr-gráczi vonal) 5°/0 ,, 200 ,

M. nyug. vas. 1874. kib. 5° 0 „ 200 , 
M. vas. els. köles, beruh.

czél. ár. . • . . . „200/1000 ,
I. erdélyi vaspálya . . 5°/0 „ 200 ,
Győr-eopron-ebenf. vas. 6°/0 ,, 20u ,
Kassa-oderbergi vasút cs. 5° 0 „ 200 , 
K.-odcrb. v. (ep.-tarn. v.) 5°|# „ 5<>0 ,, 

„ „ (esztr. v.) . 5°/0 „ 200
n , .1 (»•-▼•) • • 5°ze „ 200 ,,

Osztr. Állam-vasút . . 6®/e
Tiszavidéki vasút . . 5n/0 ,, ion ,,
Budapesti lánczhid . . 5% „ 100 ,,
Kőszén és téglagy. kotr. 5ff ifio „ 
Lloyd- és tőzsde-épület 5°/0 „ 200 ,,

Magánsorsjegs ek.
Osztrák hitelintézet .... 
Budavároei sorsjegy .... 
Keglevics „ ....
Pálffy „ ....

Pénznemek,
Cs. kir. arany (vert) ...
Cb. kir. arany (kör.) .... 
Osztr-magyar 8 frtos arany 
86 frankes arany . .
Török arany líra .... 
Osztrák és magyar ezüst .
Német bírod, bankj. lvO márkányi .

I) Váltók árfolyama (Iáira).
Német bankpiaczok 100 márk . 
Amsterdam 100 hollandi írtért ...
Brüssel 100 frankért................................
Páris 100 frankért.....................................
Marseille 100 frankért...........................
Syájczi pénzpí&czok 100 frankért . .
Zürich 100 frankért ...........................
London 10 font sterlingért .... 
Szentpétervár 100 nib-iért .... 
Milano 100 lire noavc ital.......................

94.50

93.; 0

109^0
94.50

95.5f-

2SI 50 
éO vO 
16 50 

41.50

95.

97 25K

£7.5 C

57.3
96.80

46*55

46 44 
46-40 

117.65

«7.40 p

"I
íi
ifit 06,
ií»|

117.80*

- Bécsi tőzsde angnszfns 32.
.V. AltRli.no. 611ama<l6ssAjs.

-*)«*«•* jegy- míjr-no,. V ,
„ ,, fen.—aag- &°.a

„ „ ezuat iAn —Ju*. ,
„ ,4 „ ápr.— oka 5V 0

Sorac’.ásiAl, !K54-bö) 6 jo in soraj. pj>. 4‘" „
„ 1560-hó! 600 frt „ o. 4. 6%
„ ? 800-ból 100 frt „ „
„ 1864-ből 381) frt M „ •

18C4-bői 60 frt „ H . ,
Cono Járadék 41 líra................................
ÍGamJóssági Jelzáloglevél 120 frt. 61*, ■

2». A 3>:rití2a]<r.!
$=• : j-1-11 ki\:*áíú é6*
tswánytk <y 1**12.

Cssír. *t^aicyjÁi*.2é< 100 frt 4<f:t
klsvít.j»gr »Í33.:ufi. 1S81160 frt í"\ 

* n „* „ 1^2100 ., e\,

€. A km-xj ■' «• H r ’ re a a o^s y.
ÄÄi- í51ítuaa<lő^9/*sa^.

iiftgy. araejjávadék ríóm. ICO kos . 8% 
paytrjáradok 100 m.c-3 . . . í0/e

‘g;-• *«. kc:c). 'áO írt.....................
áüan..?. záií-gle-cl frt. 5%

Gu vasaJ ti. kőtv. 1693 bői frt. 5°/I
y* ti n I. ir?5-bói 800 5P.U

%r- n »1 1878-ból ICO ‘ 5
Kngy. áliamkolcs. iwi. g0rs. * ga/T

ve . , 11 — Ív) ’ V'/ä
M »kéri vAiZh. jr.8 y?
„ X»tr. " «a6**g>-

! *• ■ . »* t frt *

Pénz

7 7.40 
77.60 
78J5 
78.8Ó 

113.50
181.75 
133-10
175.75 
174.—
80—

14410

9A25
10116

117.95
90.75 

134*50

92Í80
110.75 
87^5

»7—
124.75
12140
114*80

Áru

77.75 
77.75 
78.40 
78.40 

123.75 
138— 
134.— 

SÍ 7615 
175—

144.60

94.40
10150

118.10
90.95

184.75

83.20
111.—
9716

93.—
125—
122.50
115.10

D. FBiateherm. k. 190 frt
Csehországi
Bfknrlnftl .<•*•«....
flftliöllil ..........
Karlstnisl.............................  . . .
Krizái? és tengarparti.....................
Morvsorrzági ......................... * . .
AlFÓ-aaiztTbdl ........
Feir3 r-.u'iztritu ........
Salzburgi ..........
Petiézisi................................................
Itfrud ...........
Uroa . .................................... .....
HotM- és rtUvonors víg! ....
Erdélyi....................................................
Terseid báto'í^......................... * . ,
Temcsi 1867-fki sorsolási záradék
Magyar ....................................................
Matfar 18674M sorsolási záradék.

PS>.

R Mám W*Ml<!R6n8k.
Dane «zab. soré. IBTO-Sői . 100 frt

100 frt 5»!9 
... 6*íe 

5Vb
Pest-'Árfi.sl k5í<d:5a l-^i. . .

. .
Bécsvárosl ko;c4s >667. . .

«V (ears.)
TPrcx TAfUti hflcs. 400 fro. .

F SSálotflf'Velek, Jelzálog.
ItréBTOkköíTóny^ és MtvéayeS

<100 írtért).
Oastr. ál*. ser*, a». v. ez.
r M M W éves vissz L cIccp. ;bank....................8%

Obzíj. :e év Hsat*!.
tout, smeléwú . “*•
OMtrák-magyar bank .
Oeirtrtt -«Wf bak ,

I Áru

117.25
101^0
102Í—
101^0
101.75
10L50

106__ 10&6C
101.60 102.
102.- 10250
»9__

104^50 106Í6O
105^0 
103__

166^0

102.—
108.—
104.75
99—

100__ 101.-
98.80 99.80
98.50 99.—
98.— 98^0
98.50 99.—
98^0 99—

117.— 117^0
104£5 104.75
108.—
99.75 100.—

102Ä) 108.—
135.— 185.25
27 — 27J50

117.50
101.75

108.—
102.—

lOlAi

Osztrák-magyar bank..................... 4» 6
Els5 osztr. takarékp. sors. 30 év . 5%

ft m * * 32 „
Magy. ált. földhít. részv. t. 34 év 5*/?° „ 
Magyar földhitelintézet .... 5*/,% 

e s sors. 89 év
• 1 * ti
n íi rers. 89 ér arany 41,ae 0
H Jeleálegbank.......................... Re/9
ti »• .... 51/x%

€7. Elsőbbségi kötvények.
Albrecht pálya 3v0 frt 6°/e ezüst . . . 
Alföld-fiumei pálya 209 frt 6a/e eiüpt 
Dunagr.z^ajózAsiJtárs. 3í>0 frt 6% ezüst 

M „ 8no frt .V>-e
Erzsébet pálya lOO frt 6»/ő er.üat . . . 
Frzeébet p. 8uC frto. é.5°/e 1S69 ki kiboca. 
Verdinúnd északi pálya 100 frt p. p. 

ti íi 1» lOO írt o. é. 5n/(
, •! íi 800 frt ezüst őfl/e

Ferenoz-Józse: pálya 200 frt ^
Péce-barcsi pálya 200 frt ezüst . . 5»-6 
Károly-Lajos gácsi pálya 300 frt . fi*/, 
Kassa-oderbergi pálya 200 frt. ez. . 
EperjeB-tamovi pálya 300 frt. et'ísx 6»/t 
Lemberg-6zera.-jai«ii p. L kib. 8üv frt .

íi ti I» »1 H. íi 809 frt. ea,
n íi M íi frs. ez.

Osztr. és tak-nyugati pálya 3C<» frt es. 
Rudolf-pálya 800 frt «rfiüt .... S*Á 
Erdélyi-pálya ISO frt estist . . . 
Osztr. állampálya 600 frank . , .

,i v 18T4. kib. 5« o frímk
D4U pálya 600 frank...........................
Déli pálya 200 frt arany .... ;>-•/. 
Dél-éesakné»et össze k^-pálya 10« frt 

• ^ B s k- 1W frtTiszaridfiU pályn 1084 frt .... fi*)! 
Magyar-gÁWTt*. pálya 89» frt. ..««/*

Pénz
100.60 
103 80 
103.10 
100— 
103— 
100— 
95.30

103Í59 
103 50

94.80
96.75

109.’-
100—
99.75 

106—
101.75 
107^0
102.50 
101^0
99.75
97.10
94.50
96.50 

100.25
98.8 ) 

103.60 
99.- 
94.79 

178
174.50 
134. —
115.75 
98.- 
97—

10L76
94.50

_ Áru
10 .80 
104.30 
104.30 
100.50 
103.fO 
100 75 
95 70 

117.— 
103.75 
103.75

95.20
97—

110—
100.50
100.50

102.25
108.50 
102.80

100 - 

97.60 
95. - 
Sí­

iül— 
99.10 

104— 
9950 
95—

179.25
134^50
116.26
97ÍŐ

102.25
94.75

Magyar észak-kel. pálya 390 frt ar. *ve 
M.-nyug (Székesf.-Győr-Grácz) 200 frt 5n<

H. K&lösféle sorsjegyek.
Hitelintézet 100 frt o. é. . .
Clary 40 frt p. .............................
llunagőzhajózási 100 frt p. p.
Innsbruck városi 20 frt o. é. .
Keglevich 10 frt p. p. ....
Krakkói sersjegy-kölosön 50 frt o. é.. 
LaibacM díj sorsjegy 20 frt o. é. . . 
Buda város kölcsöne 40 frt o.
Pálft’y 40 frt p. p..........................
Budolf alapítvány 20 frt o. é.
Salm 40 frt p. p...........................
Salzburgi dijsorsjegy 20 frí o. é. 
St.-Genols 40 frt p. p. . .
Stanisleu városi 20 frt o. é.
Trieszti város 100 frt p. p.

.» 1, 50 frí o. é. .
Waldsteín 20 frt p. p. . . 
Vindißchgrätz 2t frt p. p. .

I. Bankok révxvé&yel.
Angol-osztr. bank 200 frt • . . . j 
Bécsi banktársulat 200 frt.... i 
Bécsi bankegyesület 100 frt ... ■
Magy. ált. foidb. r. tára. 100 frt . f 
Osztr. ált. földhitel int. 200 frt . . £ 
Pesti magy. keresked. bank 500 frt £ 
Keresk. és Ipar hitelint. 160 frt . . £ 
Magy. ált, hitelbank 200 fríoa . . fl 
Aluó-auístr. leciánu tára. 500 fries fi 
Mngy. les*, és váltóbank 190 frt . 5 
Bécsi sr?ré- ós pénztáregylet $00 frt 5 
Osislr. jelsálogbsnk 200 frt . . „ 5 
M-g7Ä.r jell« log bank 190 frl . , . q 
Oszt», tortoaáayi Hnk £40 frt, .fi

KJVénT
Áru

93.50 94 -
97.25

181.75 182 25
40.25 40.75112. - 112.50
23.60 24.10
16.50
20.26 SOM
23.50 24.-
40.50 4150
4L— 4125
19 25 18 75
6U5 51.7522. — 23-
47.75 48.25
25.40 25.70

127.5» 1*8.50
65.50
SOM 31^0
41.75 42,—

162 60 162.75

14170 141.90

251.25 254 75

864Í40 S64Í60
852.50 856.—
845.- 850.—

291.— 29250
69.—

—,—

Ragy. ált. autieip. Bit. 200 frt . fi/0 
Osztrák-magyar bank 600 frt . . . 5?. 
Unió-bank 104 frt ...... . fi*/.
Ált. forgalmi bank 146 frt . . . . 6°/,

K. Klilekedést rállalstekrém ív,
Albrecht pálya. 200 frt .... 50
AM514-flomel pálya 800 frt . . * go/* 
Blsehttohradi Vasat 500 frt pp. . . fiC;®

:: $•
„ •’ 306 frt . . So/l

V »“Z* 160 frt . . . SCt
fc» frt .... yS

Ka8M-.4«twici vt-ji SQOfrt . . f,*, 
LemhMe^meTlo.l-jM.ii P. so« fr, Si!
SSS32&JSÄ I
«fr» Wl%l pely. *0 fr,. . . ;

sä

Biori Tnany «6 frt.....................
lUeysr-ráeMn«,, *o« frt . 5«T.

p*ir» see frt . $•/!«.-•rnceti 3*6 frt S*/J

I-, l>WTtltaM.k róasrécyel
ÍST'

Pénz

836— 
152.30 
15:.25

177 50 
743—

6!7—
178—
213.75 
193 -

2328—
195.25 
214 -
331.25 
158— 
185— 
656—
233.75

165.75 
170.50
864.26 
146— 
16860 
248— 
204^0
170—
171— 
175. -

838—
151.60
152.75

178—
747.—

6*0 *— 

178 50 
214.25 
194 — 

2333— 
19550 
215 — 
33175 
153.60 
185 60 
658 — 
234 25

166 2$ 
171__
364.75 
1*6 50 
169.— 
249— 
2)5 -
170.50
171.50
175.75

Judenburgi va*mü 70 frt . . • • . . 
Li csín gi sörfözöde 100 frt .... 5% 
Kezsideri papirgy. részv. t. 200 frt . 5°/e 
Prágai raeipartársulat 200 frt... . 
Salgó-tarjáni vasfin. társ. 100 frt . 5*'<j 

,, kőszénhánya 300 frt . 5*jf, 
Bécsi fegyver gyár társ.'IW frt . . 5% 
Ált. negg6n-kelcs.-t. Budap. 80 
Bécsi épitőtársaság ISO frt . . .

*E. Táltéla. (Látra).

Amsterdamra 140 hellaeái frt .
Brüssel! 100 frank...........................
Kémet bankpiac* &k 106 márka . 
London 10 font síerüng. . . .
Milánó 100 olasz h'ra.....................
Franczia bankpiaczok 160 frank.
^•rís 100 frank...............................
rétervár 100 rubel..................... ....
Svájczi píaczok 100 frank • 
Zürich 100 frank. . . . r

BE. Talnták

darableGsása. arany 
Csász. arany reeeés. .
Osztrák-magyar 8 fries «any „
20 frankes .••••••• M
20 márkás . • • • • • • „
0rn»R £ a; periele „
Sovereigns ... • • • • H
Török *.senv lira ...... M
Mária TerérJa (Lóránt) tallér „
Esést ferllítért. .........................
Eztetjáfsdéb reelvény 100 e. é. forintért 
Német kir. bankjegy ISO máikért . . 
Glass beok-cgy 3.30 aJ*.:* líráért . . 
Orae» ......................... iarabjs

166.76 165 2é h
146. - I 147— b
—j 95 -
89* ! 89 50 5
47 50 j 45— Lö

96 85 97.-

57*30 57.40
117 55 117.7»

46.50 46.55

46*.Í0 46á5
46 öQ 46.55

5J>5 5.53
5^9 5.61

9.34«, 9.3:.« ,
11.44 11.47
9.58 9.10

11./I 11.74
10.66 10.68

—

57^0 57.46
46.— 46.10

1.25__ 1J6U

Csak bórmd 
Kézirata

Vidékre

Egv évre .
Félévre . •

Egy bóra .

Egy

Somss 
Sót több, 
litikai tény! 
Kiváló szód 
fellépése na 
politikai ps* 
erőnek és 
tünk. Mint 
rendszer sd 
sich hozzá j 
gában ser 
szert nem 
elég erős, 
gyenge. S( 
tagja azonl 
hoz csatlak 
sokban és 
melyet háti 
szerencsét! 
közt gyakj 
tudná pár! 
gödni, de 
van megje 
az ellenfélj 

Ezt 
hozzá gyal 
nem vágyj 
mi tudjuk] 
tartozik s 
vérmérsél 
ő a függej 
Ő konzerv 
zéki - 
erejénél f<] 
küzdünk 
kai pályái 
Ő mindig] 
együtt mi 
ö a roszrd 
mindig hi 
régi konzd 
Deákpártt 
hogy igy 
Rokon néd 
az ifjú SoJ 

Az lj 
selőbázáaa 
volt a 471 
Sajátságos 
erre. Minp 
ritkán vii 
nem igei 
ki nem 
mekkora! 
mölcsét i| 
kis didai 
Somssichl 
suth Lajc 
hogy Sor 
magának] 
vergődni,| 
zott, elöl 
volt kénj 
szatekintd 
len sza'N 
is. A mi 
lalt ma 
lalt mosd 

Meí

Eitej

át

tott


